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Lesz gyűjteni való!
A pénteki napon szabadságra ment a 
Ház A szabadság október 15-ig fog 

tartani, nyilván lesz tehát bőségesen al­
kalma minden egyes képviselenek arra, 
hogy kipihenje a törvényhozási munka 
és az azzal járó fáradalmakat. De azért 
nem lesz egészen pihenés ez a szabadság.

Van mit gyűjteni. Be kellene dugni a 
fülüket, be kellene hunyni a szemüket, 
h0gy ne lássák és ne hallják azokat a 
panaszokat, amelyeknek összegyűjtésére 
maga a kormányelnök biztatta fel okét. 
Nem is kell nagyon utánajárniok a dol­
goknak, mert hiszen a panaszkodók ma­
guk fogják felkeresni a szabadságos 
képviselőt és tálcán, készen fogják szál­
lítani számukra a kívánalmakat, a zok­
szót, az interpellációt és a keserves fel-

jajdulást. , , . . , ,
A képviselőház szabadsagának első 

napján most mi fordítjuk meg a minisz­
terelnök biblikusízü mondását és kér­
jük, hogy engedjék közibénk a képvise­
lőket. Jöjjenek, lássanak és gyűjtsenek. 
Sürgető szóval invitáljuk őket és arra 
kérjük, hogy mindenekelőtt legelőször 
és minél sűrűbben azt a társadalmi réte­
get látogassák meg, amely két keze 
munkájából, vagy a feje után él. Jöjje­
nek a dolgozók közé. A mai időkben es 
a szabadság alatt nem teszünk semmi 
distinkciót, hogy egyik, vagy másik kép­
viselő milyen párthoz tartozik, mint 
ahogy a képviselők sem mérlegelhetik 
pártállás szerint a nyomort. Mert nyo­
mor, szegénység, munkanélküliség, tőke­
hiány dúl ebben a szerencsétlen ország­
ban és a képviselők a maguk erkölcsi .és 
anyagi függetlenségükben lehetnek iga­
zán szószólói és tolmácsoló! a munkanél­
küliség nyomán támadó elkeseredettség­
nek, Tessék kikérdezni a munkást, aki­
nek nincs egyéb vágya, minthogy ke­
nyeret keressen magának és a családjá­
nak, aki vágyait és élete nívóját a kop­
lalásig és a rongyos ruháig süllyesztette 
már le. Tessék elmenni az üresen és 
hangtalanul meredező gyárfalak mellett- 
tessék sorba látogatni azokat a kis laká­
sokat, amelyeknek lakói örökös rettegés­
ben élnek a 'bérnemfizetés nyomán járó 
jogszerű felmondások miatt, tessék ki­
kérdezni a szürke kis hivatalnok hadse­
reget, amelynek egyetlen ruházata üli 
fénykorát.

Panaszt akarnak gyűjteni a képvise­
lők? Hát ime, most kiváló alkalmuk lesz 
arra, hogy mindenikük egy-egy^ példát­
lanul gazdag gyűjteménnyel érkezzék 
meg az Országház tér díszes palotájába. 
A panasz rak tárukból nem fog hiányozni 
a munkásember keserűsége, a tönkre­
ment kereskedő rezignált bánata és a 
tisztviselő osztály szégyenlősen meg­
csillanó könnye, de nem fog hiányozni 
a földmüvestársadalom remegő aggo­
dalma sem. — Tulajdonképen már rég 
megkezdhették volna a sirámoknak eme 
nagy aratását és dús szüretjét, de azért 
még most sem késő, ha ennek a nagy, 
országosan megrendezett gyűjtésnek va­
lamelyes komoly eredménye lesz.

Mert végre is az eredményen múlik 
minden. Hiszen panaszkodtunk mi már 
eleget. Minden meggyötört társadalmi 
réteg százszámra irkálta a memorandu­
mokat, előszobázott és deputációzott 
csak azért, hogy egy kissé könnyítsen a 
baján. Talán ha személyes tapasztala­
tok alapján férkőzik a törvényhozás 
egészen az ország nyomorúságához, ak­
kor talán mégis csak lesz valami ered­
ménye. Mert ha nem, úgy kár a fáradsá­
gért. Akkor inkább menjenek a képvise­
lők vidám nyaralásra, menjenek a Bala­
ton mellé, vagy külföldi tengeri üdülő­
helyekre és érezzék magukat jól, mintha 
ebben az országban mindenkinek rend­
ben volna a szénája.

Eredmény tel énül maradt félbe a bécsi 
magyar-román optáns-tárgyalás

Becs, junius 22. A magyar-román 
optánstárgyalásokról a mai' napon a kö­
vetkező közös közleményt adták ki:

,,A május 30-ika óta Becsben folyta­
tott magyar-román optánstárgyalásokat 
ma lezárták. A két delegáció arra töre­
kedett, hogy az egész anyagot feldol­
gozza. Megállapították, hogy

eddig nem sikerült megegyezést el­
érni,

miért is a két delegáció jelentést tesz 
kormányának. A román delegáció, tekin­
tettel arra, hogy a tárgyalások jelenlegi

A kisipar és a kiskereskedelem borzal­
mas helyzetének ellenére a kormány 
óriási összegeket fordít álszövetkezetek 
támogatására, mondták ma a felsőházban

állása alapján valamely gyakorlati meg­
oldás nem látszik kizártnak, ajánlatos­
nak tartja a tárgyalások folytatását, 
amivel szemben

a magyar! delegáció épdn a meg­
egyezés elégése érdekében javasolja, 
hogy forduljanak közösen s egyetér­
tésben a Népszövetség titkárságá­

hoz.”

Az indítvány felett a két kormánynak 
tartják fenn a döntés jogát.

A magyar delegáció 2 órakor haza­
utazott Budapestre.

Budapest, junius 22. Beíró Wtusslcs Oyulii 
elnök negyed 11 órakor nyitja meg az illést.

Az 1929—1930. évi állami költségvetés első 
szónoka.

Bernúth István, aki a kóltsévetést elfogadja. 
Székács Antal nem hiszi, hogy a kormány és 

a gazdasági miniszter rendszere alkalmas vol­
na arra, bog, a; országot kivezesse súlyos 
helyzetéből.

A kormány óriási áldozatokul ró u dol­
gozó polgársága, de a magángazdaság 
talpraállitása, a termelés elősegítése, a 
lökeképző ' eBíri 'Z 'Húsa és a fogyasz­
tás ti iveié a ’ildiUelaben nem történik 

.elinni lépés.
A kiskereskedelem és a kisipar borzalmas 
helyzetben can s mégis azt látjuk, hogy a kor­
mány olyan jelentékeny összegeket Vesz fel ál­
szövetkezetek támogatására, amelyekkel az 
egész kiskereskedelem és kisipar hiteligényét 
ki lehetne elégíteni. Az államnak nem szabad Hi­
vatalos versenyt támasztania az amugyis sú­
lyos helyzetben levő magángazdasággal szem­

ben. A legkülönbözőbb, szinte elképzelhetetlen 
jogcímeken állítanak fel állami üzemeket.

A debreceni egyetem például nemrég má­
zolóüzemre jogosító iparengedélyért folya­

modott.
Milyen eltévelyedése ez a gazdasági politiká­
nak. Mindez arra mutat, hogy

a kormánynak nincs kidolgozol!, konzek­
vens programja,

helyes gazdaságpolitikai iránya. A tizenkette­
dik órában vágyunk, itt az ideje, hogy a kor­
mány olyan céltudatos gazdasági programot 
dolgozzon k> am dyet azután megfelelően kc- 
I észtül tud vinni.

Chorin Bereue arról beszél, hogy az állami 
költségvetésben honorált igények tovább már 
nem fokozhatok, ezért

minél előbb hozzá kell fogni a közterhek 
csökkentéséhez.

A felsőház illése délután két órakor ért vé­
get.

Az uj vetés jelentés szerint az idő­
járás nagyon kedvezett a vetések 

fejlődésének
A gabonafajták hozama a fagykárok miatt 
az idén jóval kevesebb lesz a tavalyinál — A 
kerti vélemények szépen fejlődtek, de a gyü­

mölcstermés gyengének Ígérkezik
A legutóbbi vetésjelcntés közzététele óta el­

ült két hét időjárását a meleg hőmérséklet és a 
kisebb, de gyakori esőzés jellemzi. Az elmúlt 
két hét időjárása a vetések fejlődésének, vala­
mint a gazdasági munkálatok végzésének is 
igen kedvezett.

A repce érik, és aratását rövid időn belül 
megkezdik. Maga a vetés számos vidékeken 
foltos s a vessző többnyire apró. Jelenlegi 
becslése szerint kát. holdanként '->5 mázsa, 
összesen pedig 470.647 mázsa repcetermésre 
van kjilátás, tehát a múlt évi termésnél mintegy 
55,706 mázsával kevesebb repcetermés ígér­
kezik.

A búza fejlődésére és érésére az elmúlt két 
bet időjárása kedvező volt. Kalászát kihányta 
és a kalászok többnyire szépen fejlettek s 
hosszúak. Részben már elvirágzott, részben 
most virágzik. A vetések legtöbb helyen szép 
süniek1. Szalmájuk elég hosszú. Az idei első 
számítás szerint 17,261.666 mázsa búzatermés 
várható. A mostani becslés tehát ezévben a

múlt évi végleges termésnél mintegy 9,7.19.545 
mázsával kevesebb búzatermésre számíthatunk.

A rozs fejlődésének és érésének szintén ked­
vezett az időjárás. Kalászai általában szépek 
és teltek, szemképződése jó és szalmája is elég 
magas. Jelenlegi becslése szerint kát. holdan­
ként 6.66 mázsa, vagyis összesen 7,533.417 má­
zsa termés remélhető, az idei termés 744.224 
mázsával kevesebbnek mutatkozik a tavalyinál.

Az őszi árpa erősen kezd sárgulni, pár nap 
múlva megérik. Kalászai szép hossznak, szal­
mája elég magas. A tavaszi árpa is már több­
nyire kikalászolt s kalászai szintén szép 
nagyok.

A zabvetés sünien kelt. Jól fejlődik cs iide 
zöld szlnii. Zászlóját legtöbb vidéken most 
tolja.

A tengeri általában szépen fejlődik. A korai 
vetésű tengeri különösen megerősödött, kapá- 
h'isa és töltögetése folyamatban van.

A burgonya erőteljesen fejlődik és virágzik, 
a gumók szép számmal mutatkoznak. Kapálják

és töltögetik. A korait már szedik.
A cukorrépa levélzete egészséges és a földet 

teljesen beteríti, harmadik kapálása folyamat­
ban van. A lak. répa szintén jól fejlődik. Lc- 
vélzete iide és zöld.

A kerti vélemények mind szépen fejlődnek, 
több helyen azonban esőt kívánnak. A paprika 
fejlődése kielégítő, a korán kiültetett már vi­
rágzik is. A vöröshagyma erősen növekszik, 
hagymája egészséges és elég nagy. A bab szé­
pen hoki osodik és virágzik. Szép termést Ígér.
Az egyéb hüvelyesek is jól rejlődnek, káposzta 
szép, erőteljes, jó termést Ígér. A komló indái 
elérték a legfelső hálózatot. A köles, ahoi elég 
esőt kapott, jól fejlődik és szépen bokrosodik.
A tatárka jól fejlődésnek indult, a cirok fejlő­
dése is jó. A kender legtöbb helyen magas nö­
vést! és egyenletesen siirii. A len fejlődése jó. 
Kiég magas és dús, most virágzik. A dohány 
szépen' fejlődik, helyenként azonban esőt kí­
ván. Másodszor kapálják.

A mesterséges takarmányok közül a lóhere 
és lucerna igen jóminőségii és első kaszálását 
jó közepes hozammal már betakarították. Az 
idei vetés szintén jól gyarapszik. Egyéb mes­
terséges takarmányok közül a zabosbükkönyt 
jó eredménnyel kaszálják. A muhar és csala- 
nuidé elég szép. A baltacimot jó termésered­
ménnyel betakarították.

A gyümölcsfák közül a kajszinbarack általá­
ban igen gyenge termést ad. A cseresznye 
érik, szedése folyamatban. A meggy korai faj­
tái már érni kezdenek. Úgy cseresznyéből, \a- 
lamint a meggyből általában kevés termés van. 
Alma és körte elég jó terméssel biztat. Szilvá­
ból, 'őszi barackból és dióból gyenge termésre 
számíthatunk. A dinnye jól fejlődik, levélzete 
erőteljes, jó termést ígér.

A téli fagykár sújtotta vidékeken a satnyás 
kihajtott szőlőtőkék pusztulása még egyre 
tart. A kedvező időjárás a szőlő fejlődését 
igen kedvezően befolyásolja. A virágzás teljes 
egészében folyamatban van. Peronoszpóra szór­
ványosan minden borvidéken fellépett. Máso­
dik) kötözést, permetezést, kapálást jórészt 
mindenütt befejezték. Virágjáról ítélve, helyen­
ként homokon, Tokaihegy alján és a Dunántúl 
egyes részein közepesen aluli, Budapest vidé­
kén jó közepes termés várható.

A bor forgalma lanyha. A borárak nagy át­
lagban 8—9 fokos boroknál inaligárviokonkSént 
3.5—4 fillér, 9—10 fokos boroknál 4—5 fillér. 
Kiváló fajoknak litrenkénti ára 0.80—1.20 pen­
gő között váltakozik.

Hegymegi Kiss Pál képviselő 
beszámolót tart

Az országgyűlés jelen ülésszakát pén­
teken bezárták s a képviselők szétszé­
ledtek az ország minden részében, majd­
nem négy hónapig tartó pihenőjükre.

Hegymegi Kiss Pál képviselő a pihe­
nés első napjait is mindjárt munkára 
használja fel. de nem marad tétlenül 
egész szabadságideje alatt sem. A vá­
lasztópolgárságnak megújuló sürgeté­
sére megkezdi az elmúlt évekről emléke­
zetes beszámolói körútját. Elsősorban 
természetesen a kertségekben és külső­
ségeken, ahol a lakosságnak kevesebb a 
kapcsolata és tájékozottsága a politikai 

és városi kérdésekben.
Az első ilyen beszámolót e hó 23-án, 

vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja 
a Csapókerti Függetlenségi Olvasókör 
udvarán. (Kisfaludy ucca 39.)

A beszámolót óriási érdeklődés előzi 
meg. A Csapókért és környékének de­
mokratikus gondolkozásu polgársága 
különösen nagy örömmel és lelkesedés­
sel várja szeretett képviselőjét, akit 
egyébként a városból is igen sok hive és 
tisztelője kisér ki a beszámolóra.
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Ma vasárnap muta ják he Deb­
recenben a Szentföld filmjét

Ma délelőtt 11 órakor lesz a debreceni be­
mutatója matiné keretében ennek a pompás 
filmdarabnak, amely a palesztinai nagyszerű 
kulturfejlődést mutatja be s amelyről Szé­
kely Albert dr., Zemplén vármegye tb. fő­
ügyésze többek között ezeket mondotta: ..Be­
szél, dalol, zenél ez a film és harsog azoknak, 
akik hinni, remélni és érezni tudnak. Csak 
embernek, humanistának kell lennie annak, 
aki együtt akar érezni mindazokkal, akik fel 
akarják építeni a világ minden emberének 
Szentföldjét. .. stb.” A film iránt széles az 
érdeklődés s egész bizonyosra vehető, hogy 
az Apolló mozgó zsúfolásig telik meg érdek­
lődőkkel. Az előadást Nagy Ambrus hatásos 
verse: Zsidó szó c. prológusa vezeti be, ame­
lyet Fáyné Farkas Rózsa szavalóművésznő ad 
elő, majd Fábián László szavalja el Ezekiel 
próféciáját a száraz csontokról. Ezután kö­
vetkezik a vetítés és a negyedik felvonás után 
dr. Patai József budapesti lapszerkesztő 
tartja meg ismertető előadását. Patai majd­
nem állandó szemlélője volt a Szentföld 
újabb eseményeinek s igy nálánál hivatottabb 
előadót nem is állíthatott volna be az agilis 
rendezőség. Az eredeti keleti zenekiséretet 
harmóniumon Forray István karnagy és 
zenetanár adja a tőle megszokott művészies­
séggel. Jegyek korlátolt számban még kapha­
tók d. e. 9-től az Apolló pénztáránál.

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése

A deiircc Ii kerületi kereskedelmi é: 
untra j ti fi ins 27-én. csütörtökön ö.vlutái 
órakor a kamara székhazában rendes 
lést tart.

A napirenden az elnöki előterjesztések 
többek közt a kamara 1929. évi 
irányzatának jóváhagyása, állandó 
megalakítása, ösztöndíjak é 
kiírása, a debreceni ipartest 
ltok támogatása szerepel.

Napirenden van a tóikkári jelentés,
<•<•><» • * • *:* e> * »*> • ♦:* *» * ®

iparka- 
.1 és fél 
közgyii-

közt 
költségvlö- 
bizottságok 

munkásjutalmak 
et székházvételé-

kama-

ra újjáalakítása, az országos I arsdalombizto- 
sitó Intézet autonóm szer veinek megalakulása, 
a Kőszállítási Szabályzat revíziója, a kiskeres­
kedelmi hitelakció megszervezése, közüzemek 
leépítése, a tiszántúli íagylj.irok következmé­
nyeinek munkaalkalmakkal * enyhítése, a Kartel­
lek kérdése. (Debrecen sz. kir. város megkere­
sése, adóügyek, törvényhatósági és helyható­
sági szabályrendeletek, kereskedelmi és iparjo­
gi vélemények, segélyek < végül indítványok.

>❖«

A város vezetősége és az egészségügyi 
hatóságok képviselői szombaton elra­
gadtatással nézték végig a vasárnap 

megnyíló Margít-fürdő helyiségeit
A renovált Mavgit-fürdő bármely elsőrangú 
rangú Városi fürdővel is felveheti a versenyt 
mondta Görgey Márton dr vármegyei tiszti

főorvos

Ä presbitérium 
gyűlése

A debreceni református egyház 1929. évi jú­
nius hó 25-én, kedden délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. 
A gyűlés főbbtárgyai : Jelentés dr. Bocr Ká­
roly vallásta ? , presbiter elhuny tárói. Helyére 
a pótpresbiter behívása. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter értesítése arról, hogy az 
újonnan szervezett 16 uj tanítói álláshoz az ál­
lamsegélyt engedélyezte. Ugyanezen állások 
betöltése tárgyában az iskolaszék! elnök javas­
lata. Számos presbiter indítványa az iránt, 
hegy presbitériumunk foglaljon állást a gróf 
Ráday-iéle javaslat tárgyában, melyet a zsi­
nat véleményezés végett az alsótoké egyházi 
hatóságokhoz letett. F, Kovács Mihály ének- 
vezér kiskaraiig adományozására vonatkozó 
beadványa, A gazdasági bizottság jelentése az 
egyház még tárolt búzakészletének értékesítése 
tárgyában. Ugyanannak javaslata Törő Katalin 
tanítói tnulmányut segélye, illetve kölcsöne tár­
gyában. Ugyanannak jelentése az ispotály! isko­
la tantermeinek a selyem tenyésztési felügyelő­
ség részére történt bérbeadása tárgyában.

Szombaton délelőtt mutatta be a Margit- 
fiirdö igazgatósága a pazar fényűzéssel ttjoti- 
nau berendezett Margit-fürdőt dr. Vásáry Ist­
ván polgármesternek, a városi tanácsnak, az 
egészségügyi hatóságok képviselőinek, vala­
mint a sajtónak, Dr. Vásáry István polgár­
mester, dr. Vargha Elemér polgármesterhe- 
lycttcs főjegyző, dr. Miszti Károly tiszti fő­
ügyész, dr. Láng Sándor városi tiszti főor­
vos, dr. Görgey Márton Hajdú vármegye 
tiszti főorvosa, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vass 
Károly és dr. Borsos József városi tanácsno­
kok, dr. Hutiray József főorvos, dr. Fazekas 
Sándor egyetemi magántanár, dr. Barta Gyula, 
dr. Lengyel Zoltán orvosok, Gál Samu vezér- 
igazgató, Keller József dr. vezérigazgató, dr. 
Baczoni Sándor és dr. Való Antal városi al­
jegyzők, dr. Tarján Oszkár, dr. Jakab Eridre, 
Toroezkay Oszvald és még sokan mások dél­
előtt tiz órakor érkeztek a Margit fürdőbe, 
ahol az igazgatóság részéről Hegedűs Sán­
dor és Sándor Imre vezérigazgatók, Biró Már­
ton igazgatóval fogadták a vendégeket.

A vendégtársaságot végigvezették a fürdő 
ragyogó Ízléssel és meglepő kényelemmel be­
rendezett helyiségein. A vendégeket az egész 
szemle folyamán elragadta a berendezés 
szakszerűsége, elegánciáia és ragyogó tiszta­

sága. Valamennyi fürdő helyiségein végigmen­
tek az előkelő látogatók és hosszasait időz­
tek a gyönyörű és modern kádfürdőknél, ame­
lyek remek berendezését a dicsérő jelzők 
egész tömegével halmozták el, de alaposan 
megtekintették a hatalmas fürdőmedencéket 
is, amelyeket a vendégek előtt töltöttek meg 
vízzel. A vendégek egyhangúan megállapítot­
ták, hogy a Margit fürdő igazgatósága való­
ban felhasználta a ftirdőszaktna legdrágább 
technikai újításait a fürdő újonnan való be­
rendezésénél. áldozatokat nem kímélve. A so- 
ványitó habfürdő szemléltető bemutatása kü­
lönösen nagy tetszést váltott ki.

A fürdő megtekintése után dr. Görgey Már­
ton vármegyei tiszti főorvos a következőket 
mondotta munkatársunknak:

- A Margit fürdőt fiatal gimnazista korom 
óta ismerem és úgy a gőz, mint a kádfürdőt 
igen gyakran felkerestem. Teljes tárgyilagos­
sággal állapíthatom tehát meg. hogy a régi 
állapottal szemben meglepett az igazgatóság­
nak az a nagy áldozatkészsége, amellyel a 

I fürdőt minden egészségügyi követelménynek 
megfelelően rendbehozatta. Örömmel láttam 
itt az.t a csínt, Ízlésességet és tisztaságot, 

I amelynek révén bármely elsőrangúnak mon­
dott fővárosi fürdővel is felveheti a versenyt

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 1-6 h 

részletre eladók.

Családi házakat

n 1 » rii a • • jé 'behntfitt joghurt állandóan kapható

rtlStBPZálHBj ÉS tBilDOj, püspöki palota

hónapos HORVÁTH MIKSA
Tekintse meg
SZŐNYEGIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

építünk ugyanoda, ti é\es lefizetésre. 
Felvilágosítást adnak:

DR. RATKÚCZI, ZÖLDFA UCCA 8. SZÁM.
Telefon 17— 47 és

DEBRECZENI ERDŐMÉRNÖK Kossuth u. 45

szőnppit
Horn és Erdélyi cégnél
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Dekreten, Kossuth síccs 19 A Csokonai színházzal szemben1

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

UtlMtéa* ellenében egy hónapig haixnálhatja
e Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat
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a Margit-fürdő. A magam részéről a legna­
gyobb elismeréssel adózok az igazgatósás 
szép teljesítményéért és ezt az igazán mo­
dernül berendezett fürdőt mindenkinek a leg­
melegebben tudom ajánlani.

A látogatás végeztével a fürdő igazgatósági 
villásreggelin látta vendégül a megjelenteket

►*«

Györki Imre képvise 
fői beszámolója

pár nap előtt, all
ví|< negyvenkét s
ínügy« :;,ro

merültek fél, amel: 
egy űz év előtt, 
Tgra. Annak ideiéit 
lónak a legények s 
heves összetűzésül
legtragikusabb v égi
korcsmában tört ki 
amelynek áldozata 
gény. Az uccui ve 
lóságos revolverén 
Között s'egy golyó 
aki azonnal mégha 
golyó kittek a légy 
heteit eddig kideri 

A falopási ügy 
merültek fel, hogy 
nek, P. Nagy 1st
a legényhalál. A 

j ügyészség elrendeli 
a tíz év előtti gyill 
János vizsgálóbírói 

j Sátánéra, hogy a 
[ mozást. A jövő hé 
I vizsgálóbíró ebben 

hogy ezek nyomán 
I Iáidnak titka.
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A képviselőház ülésszakának befejezésével 
megkezdődnek a képviselői beszámolók: i 
képviselők kerületeikben tájékoztatják a vá­
lasztóközönséget a politikai helyzetről.

Györki Imre dr„ Debrecen szociáldemo­
krata országgyűlési képviselője vasárnap szin­
tén beszámolót tart Debrecen egyik nagy kill, 
városában, a Csapókertbeit. A képviselői be­
számoló vasárnap délután 5 órakor lesz i 
csapókerti Mikes Kelemen uccu 23. szám alatt, 
népgyiilés keretében. A beszámoló gyűlés 
iránt a munkásság körében nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Kertészeti tanulmányi 
kirándulás Budapestre

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a 
kebelében működő Debreceni Kertészeti Egy 
let és Faül tetők Társasága tagjai

Közlés cél 
ték be szeri 

A (lehre.e 
napi szárnál 
basztok köz 
leceni lakó: 
természetes 
Fiiggetle/i.sé, 

A lapok c 
iránt a lépés 

Az elnöks 
I Sándor Istvá 
I zítban nem n 
I bérliáznak n 
I kapujában.
I Megállapít 
I Függetlenség

Nyí

részére
augusztus 3, 4, 5, 6-án Budapestre tanulmány 
kirándulást tervez a következő programmal.

Augusztus 3-án délben Debrecenből syorS* 
vonattal utazás Budapestre. Megszállás a 
Brittanba szállóban, ugyanott reggeli minden­
nap. Augusztus 4-én: Kertészeti Főiskola ar­
borétuma, kertészeti kultúrák s berendezése 
megtekintése. Délután a Vágány uccui szí 
kcsfővárosi kertészeti telep tanulmányozása, 
azután a városligeti iparcsarnok előtti Dísz­
tér, a Yaidahunyadvár, a Széchenyi fürdő ke­
rüli parkírozás megtekintése. Augusztus 5-u 
Margitsziget: innen a várbástyára szerpentin 
utón le, a Döbrentel téri japán park és geller - 
hegyi park tanulmányozása. Augusztus ő ai. 
Reggel visszautazás.

Minden közbeeső ut nyitott autóbusszal ' 
tervezve. A tanulmányút összes költségei ^ 
závetőleg személyenkint 100—200 Pencr°r^ a 
he tők; pontos programot és

í egyá Halál: 
í éven belii 
I nem tört« 
I bármelyik 
I A Füg}
■ Kör tagja 
I történt s< 
§ A Fügj 
I borozni, i 
I a borköz 
I Polgári 1 
I Tisztessé 
I nyilvánv; 
I Politikai
■ Vurdum, I kén bár;
■ eélzatosr I lössé.

í A :
itiajdr

val -

I gail

§ ve

„vtun, púm«» ~ költségvetést a
iclentkezések felvétele után adhatna '• 7

7-éig rész1deklődöket fclhiviuk. hogy iullus

Székely László ligeti birtokán.
Vámospércs állomáshoz 4 
méterre eladó egy 66 mtres

helyszínenrtekezm
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részéről a leges- 
ok az igazgatósai 
zt az igazán mo- 
nindenkinek a leg-

fürdő igazgatósága I 
il a megjelentekéi. [

képvise 
tiolója
ának befejezésével 
ői beszámolók: a 
ájékoziatják a vi- 
i helyzetről, 
récén szocláldcmo- 
élője vasárnap szili­
en egyik nagy kill. 
I. A képviselői be- 

5 órakor lesz i 
ucca 23. szám alatt, 
beszámoló gyűlés 
i nagy érdeklődés

tmlmányí
íudapestre
sági Kamara és a 
;ni Kertészeti Egy 
a tagjai részére 
lapestre tanulmányi 
itkezö programmal 
Debrecenből gyors- 
Ire. Megszállás a 
ott reggeli minden- 
:észeti Főiskola ar-
rák s berendezések
Vágány uccai szí- 
;p tanulmányozási' 
sáritok előtti Disz- 
Széchenyi fürdő ko­
sé. Augusztus 5-cii: 
bástyára szerpentin 
pán park és gellérl- 
i. Augusztus 6-án:

_ jelentsék be a Tiszántúli Mezögaz-
I '-^ „arához (Debrecen, Hunyadi ucca
■ dasáí1 Ka" résztv ételi dijak pontos összegét 

> 5- t irí,, fogják közölni; az. összeg iullus hó
I vzch 1 ‘ |(-irt. befizetendő a lukas, étkezés
■ tímísz lekötése céljából.

Tiz éves gyilkosságra derül vi- 
1 Adósság a sárándi íalopasi per 

16 nyomán
Pír nap előtt, amikor a debreceni törvény- 

■ negyvenkét sáratidi falóival földmivcs 
/l -vét tárgyalta, a főtárgyaláson adatok 

blim.l,k fei. amelyek talán világot veinek 
r,ef" I ív e|őtt, Sárándon történt gvilkos- 
rt',ra'Annak ideién a faluban két pártra ősz- 
jT k a legények a a pártoknak sokszor volt 
" v'es 'összetűzésük. Lcgnagyobbszabásu és 
Icítneiknsabb végű az volt, amely az egyik 
korcsmában tört ki s folytatódott az utcán s 
amelynek áldozata lett Deli János nevű le- 
‘ ,|iy' Az uccai verekedés során ugyanis va- 
Vságos revolveres tiizliarc tört ki a legények 
között s egy golyó szivén találta Deli Jánost,
,lki azonnal megliall. Azt, hogy a gyilkos 
g0lyó kinek a fegyveréből repülőt ki. nem le­
hetett eddig kideríteni.

A falopási ügy tárgyalásán olyan adatok 
merültek fel, hogy a tolvajok egyik vezetőjé­
nek P. Nagy Istvánnak a lelkén szárad ez 

legénylialál. Az adatok birtokában az 
ügyészség elrendelte a vizsgálat ujrafelvételét 
a tiz év előtti gyilkosság ügyében és dr. Tóth 
János vizsgálóbirósegéd már tegnap kiszállott 
Sárámba, hogy a helyszínén irányítsa a nyo­
mozást. A jövő héten sok tanút hallgat ki a 
vizsgálóbíró ebben az ügyben s remélhető, 
hogy ezek nyomán megoldódik Deli János ha­
lálának titka.
o•.;.«• ♦;» • 4‘ ® 4* • 4* • 4* • • 4*

Nyilatkozat
Közlés céljából az alábbi nyilatkozatot küld­

ték be szerkesztőségünkbe:
A debreceni kormányt támogató lapok teg- 

I napi számában különböző alcímek és bom- 
Ibasztok között közreadták Sándor István-deb­

receni lakosnak kihágást és büntető ügyet, 
természetesen politikai célokból mindent a 

I Függetlenségi Kör rovására Írva.
A lapok ellen a bűnvádi eljárás megindítása 

Iiránt a lépéseket az elnökség megtette.
Az elnökség ugyanis megállapította, hogy 

ISándor István a Függetlenségi Kör lépcsői, i- 
Jzában nem feküdt, hanem a Hatvan ti. 1. sz. a.
I bérliáznak mai udvarán s a Déri tér felé eső

I kapujában.
Megállapította az elnökség azt is. hogy a 

jFüggetlenségi Körben ittas embernek italt 
I egyáltalában ki nem szolgáltatnak és másfél- 
I éven belül a Körben semmiféle olyan incidens 
Inem történt, ami miatt eljárást kellett volna 
I bármelyik tag ellen indítani.
I A Függetlenségi Körnek s a Függetlenségi 
■ Kör tagjainak egyetlenegy összejövetelén sem 
I történt soha a legkisebb szabálytalanság sem.
I A Függetlenségi Kör megbeszélésein nem 
I borozni, nem italozni szoktak. A kocsmázás és 
■ a borközi kapacitáció a kör és a Független 
I Polgári Párt fegyverei közé nem tartozik.
I Tisztességes emberek látogatják a Kört s 
H nyilvánvaló, hogy az cmlitett lapok akciója 
■ Politikai célzatokat szolgál. Mégis csak ab- 
B szurdum, hogy ha a püspöki bérpalota környé- 
■ kén bármi is történik, ezért folytonosan és 
I célzatosan a Függetlenségi Kört teszik felo- 
I léssé.
I A legutóbb tartott egységespárti vacsorák 
I majdnem mindegyike verekedéssel s a más 
I meSgyözödésü vezető emberek szldalmazásá- 
|val végződött, mégis a Független Polgári Párt 
I tprtózkodik attól, hogy ezekért az esetekért 
1P*' a jelenlévő főispán urat tegye felelőssé.
1 Megállapittatott továbbá, hogy mindazok, 
R “kikről a Dcbreczen c. lapban szó van; nem 

,aSBÍ a Függetlenségi Körnek s Így oda nem 
J is járhatnak fel, legfeljebb ügyes-balos dol- 
I tikban. Ügyes-bajos dolgokban pedig részeg 

emberekkel nem tárgyalnak. Tessék tehát ré- 
',ei emberek ügyeit más számlájára Írni!

A Függetlenségi Kör és Független 
Polgári Párt elnöksége.
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Sikkasztás miatt letartóztatták a szent- 
peterszegi jegyzőt

ma letartóztatta Béder Gyulát.
Megállapítást nyert már az eddigi vizsgá­

lat alatt is. hogy Béder hosszú időn át végzett 
sikkasztásai legalább 15.000 pengőre rúgnak. 
Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 27-én 
kiszáll Szentpcterszegre, hogy helyszíni vizs­
gálatot tartson, kihallgassa a tanukat és át­
vizsgálja a meghamisított könyveket.

A büntető hatóság pár nap óta folytatja a 
vizsgálatot Béder Gyula szentpéterszegi 
jegyző ügyében, aki hosszabb időn át na­
gyobb összegek sikkasztásával károsította 
meg Szentpéterszeg községet. A sikkasztá­
sokat a főjegyző, Bédár főnöke vette észre s 
megfigyelte azt is, hogy a jegyző meghami­
sítja a könyveket. A terhelő bizonyítékok 
alapján dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró

»4»es «$><»*:»«& *«»4* ❖ »♦> w❖*»4*&

Ma ismétlik meg a Csokonai-szinházban
az óriási sikerű gyermekszinielőadást
Az 5 éves kis művész: Aczél Gyurka újból 

bemutatja ragyogó alakítását
gyermekszinház kis Jackie-jc: az ötéves Aczél 
Gyurka betegségéből felépült és így ismét al­
kalma lesz négyféle szerepében felnőtt miivé-

Ma, vasárnap délután 3 órakor ismétli meg 
az izr. elemi iskola a Csokonai-szinházban a 
gyermekszinielőadást, amely 11 -én oly fényes 
sikert aratott és amelyről az előadáson részt- 
vett közönség ma is oly elragadtatással be­
szél. Az előjelek után Ítélve a mai előadás is 
zsúfolt nézőtér előtt fog lefolyni, mert város­
szerte óriási érdeklődés nyilvánult meg az 
előadás megismétlése érdekében.

A rendezőség értesíti a közönséget, hogy a
»4* 4v •*«*•*♦* e» 4« 4* 4* 4* 4* •

széknek is becsületére váló ügyes játékával 
gyönyörködtetni a nézőtér közönségét, mely­
nek felejthetetlen élménye marad a ma dél­
utáni előadás.

Jegyek reggel 9 órától a színház jegypénz­
táránál kaphatók.

Teljes katonai pompával temetik 
vasárnap délután a tragikus ha­
lált halt Terstyánszky alezredest

Budapest, junius 22. A tragikus halált 
halt Terstyánszky Ödön alezredes temetésé­
ről megtörtént tegnap a végső intézkedés. 
Eszerint a temetés

vasárnap délután 4 órakor

lesz a farkasréti temetőben és a gyászszer­
tartást dr. Haáz István tábori püspök végzi. 
A teljes katonai pompával rendezendő teme­
tésre

kivonul az í. gyalogezred egy zászló- 
alja, a honvédség, a Vitézi Szék s a kü­
lönbözei sportegyesületek, testületek 

képviselői.

Terstyánszkyék lakásán egymást érik a 
részvétlátogatók, a katonai és polgári társa­
dalom legelőkelőbb tagjai tisztelegnek rész­
vétlátogatásukkal a szerencsétlen, megtört

özvegynél. A személyes részvétlátogatásokon 
kívül a táviratok és megható levelek légiója 
érkezik a gyászos Terstyánszky-lakásba, ahol

a nagy magyar vivónak névtelen rajon­
gói és tisztelői is megjelennek, hogy egy 
szál virággal, könnyel adózzanak a nagy 

magyar kardvivó emlékének.

A magyar sportvilág is kiveszi részét a gyász­
ban. Vivőink, mint ismeretes, a cremonai 
versenyt lemondták, a Labdarugó Szövetség 
pedig úgy határozott, hogy

szombaton és vasárnap valamennyi mér­
kőzésen a gyász jeléül egy percre megáll

Ugyanígy fogják meggyászolni az atléták és 
az úszók is Terstyánszky Ödön világbajno­
kunk emlékét.

Megtépett napok
Fényes Jenő versei.

Bomló lelkű, rohanó, kegyetlen és ci­
nikus korunk első attakja a lira ellen 
indult. A lírát taposta el legelőször az a 
tizenöt esztendő, amely a világháború 
kitörése óta morzsolódott le vért és 
könnyet szüretelve. Hol kallódtak el, a 
harctér, vagy az élet melyik lövészárká­
ban pusztultak cl azok, akik valamikor 
fanatikus rajongói voltak a lira hal­
ványkék virágának? Melyik forgószél 
sodorta el azt a kulturközönséget, mely 
egy-egy sikerült lírai verset úgy a szi­
vébe zárt, mintha templomi imádság 
lenne? És ma, a társadalmi és individuá­
lis élet szörnyű válságának közepén ki 
figyel fel vájjon a költőre, aki szép, fi­
nom, halk hangulatú dalokat penget a 
lantján a saját életéről?

*
Fényes Jenő debreceni költő, de nála a 

„debreceni” jelző nem klasszifikáció, 
csak tragikus adottság. A kötetében 
megjelent versek javarészét ujságha- 
sábokról ismeri már a közönség és szinte 
csodaszámba megy, ahogy ennek az ál­
mos, porszagu városnak sok száz kultur- 
embere a szivébe zárta ezeket a verseket 
az Írójukkal együtt. Úgy látszik: Fé­
nyes Jenő nem hiába pengeti a lantot 
Debrecenben, mert szavára sokan felfi­
gyelnek, figyelemmel meghallgatják és 
a kép, mely a költőről az olvasók szi­
vében marad, az idők múlásával nem hal­
ványul, hanem egyre erősödik.

*
Versek. Lírai versek. Dalok az élet­

ről, a halálról. De főként az életét énekli 
Fényes Jenő, amelynek rajongó szerel­
mese. Hiába érik csalódások, hiába sújt­
ják csapások, hiába sebzi fel testét a 
rosszakarat tövises bogáncsa, mégis 
igenli az életet, amely egyetlen és ame­
lyet szebbé, jobbá akarna tenni. Néha 
csügged, önmagába roskadtan megadja 
magát, de az élet imádata újból és újból

J

Rádiósuk figyelmébe!
_____________lujLiMjjuiuBMmiiiimiiiifi it — mSmr-r——“ ■̂

Földes Sándor rádiómechánikai üzeme6r«cS"!
elvállalja a legmodernebb és legprecízebb gépek készítését és 
javítását. Rádió technikai mérések, hangolások

Műszaki vezető Wain stock Ferenc.
Csövek és alkatrészek legolcsóbb budapesti árakon.
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MILODIN
ARCKENÖCSTOL

csodaszép lesz az arc- 
bére

1 tégely 50 Viliér 
1 P. és 1 50 P.

talpraállítja, uj küzdelmekre kénysze­
ríti. És ö nem hagyja magát, harcol és 
küzd, bár csendre vágyik, békére és bol­
dogságra.

Egy érett gondolkozása, melegszívű 
férfiember szimpatikus, markáns arcá­
nak kontúrjai bontakoznak ki a kötet át­
olvasása után. A meleg, a szeretet után 
fut Fényes Jenő, de nem mindig éri 
utói. Költői nyelve, formamüvészete, 
rímelő készsége néhány versében olyan 
bravúros és kiegyensúlyozott, hogy az 
olvasó szinte elképedve figyeli a formá­
val és a szavakkal való zsonglőröskö- 
dést. Am Fényes Jenőnek épen azok a 
versei revelálják a legtöbb értéket, ame­
lyek nem a költészet mesterségbeli ré­
szének csillogtatásával akarnak hatni, 
hanem a cicomátlan, szinte szerény egy­
szerűséggel. Fényes Jenő legbelsőbb 
énje olyan, mint a fehérre meszelt falu 
kis falusi templom, amelyet nem díszí­
tenek káprázatos freskók, dús aranyo­
zása oltárok, a szivárvány ezer színében 
tündöklő üvegü diszablakok és mégis 
az egyszerű kis templomból hamarabb 
jut a szó az Istenhez, mint a dús díszek­
től roskadozó világhírű katedrálisok 
bóditóan tömjénfüstös levegőjéből.

Aki szereti még a szép, tiszta hangu­
latú, vérbelien lírai verseket: vegye meg 
Fényes Jenő kötetét, mert ha átlapozza 
a csinos kiállítású könyvet, bizonyára 
barátja lesz a költeményeknek, amelyek 
tovább rezonálnak majd a szivében. Fé­
nyes Jenő ezzel a kötetével, ha nem is 
hosszú oldalakat, de tekintélyes számú 
sorokat foglal el az uj magyar költészet 
majdan megírandó történetében, mert 
Fényes Jenő költő, vérbeli poéta, aki fi­
gyelemre és becsülésre érdemes. A kötet 
egyik legszebb kis versét alább közöl­
jük :

EGYEDÜL.

Soha senki [nem siratott, 
Soha senki nem biztatott 
Se jó szívvel, se jó tettel. 
Úgy harcoltam az élettel 
Egyedül.

Nem bánt, hogy nem vittem sokra, 
Nem mentem ölre, bírókra, 
Hangosan nem kiabáltam.
Ha szivem fájt, félre álltam 
Egyedül.

Tűrtem, tettem, amit tudtam. 
Szeretetet nem hazudtam. 
Mindig adtam, sose vettem, 
Ezért van, hogy elvéreztem 
Egyedül.

•*•<*>•*•❖•❖•*•*•*•*•*

Elkészült
iaz izraelita hitköz­
ség Hatvan uccai uj 
palotájV. Az uj sti- 
lu.tu, ér'dekes épület 
Sajó István, az 
Amerikából nemre« 
hazatért debreceni 
építészmérnök 

kotáaa.
al-

(A Debreceni Füg­
getlen Újság ftilv.)

Lezajlottak az énégi és érettségi vizsga a Dóczi-intézt

leánygimnáziumában
Díszes keretek között tartotta meg a kitűnő 

iskola évzáróürmepélyét

Elítéltek egy csizma­
diát, mert megzsa­
rolta tanonca szüleit

Szabó Benjámin bagaméri csizmadiames 
tor azzal a feltétellel vette fel C z 1 n a Sán­
dor földmives flát tanulónak, hogy bármelyi­
kük hibájából bomlik fel a munkaadói viszony, 
a hibás fél 5 mázsa búza pönálét fizet, fitty 
év múlva a csizmadia észrevette, hogy a mi 
a megcsinált, kiiavitott csizmák árához hoz­
zászámított kisebb-nagyobb összegeket s eze- 
két magának tartotta meg. Elbocsátotta hát a 
fiút, szüleitől pedig azt követelte, hogy fizes­
senek 60 pengőt, mert különben javítóintézetbe 

juttatja a fiút.
Czináék fel is vettek 60 pengőt vallóra, 

egyúttal azonban zsarolásért feljelentették a 
csizmadiát, akit a debreceni tövényszék zsa­
rolásért SO pengő pénzbüntetésre Ítélt. Az Íté­
letet ma a királyi tábla is helybenhagyta.

ÁRON ÉS MOLNÁR

SZABADALMI IRODA
BUDAPEST, Vili., RÁKÓCZI UT 15

Az iskola év végeztével a napokban zajlott 
le a Dóczi intézet tornacsarnokában a ref. 
leánygimnázium évzáró ünnepélye. Illusztris 
közönség gviilt össze erre az ünnepélyes alka­
lomra : ott láttuk a megjelentek között dr. Vá- 
sáry István polgármestert, Szele György igaz­
gatótanácsi elnököt, dr. Dóczy Imre középis­
kolai felügyelőt, dr. Márk Endre egyházi gond­
nokot. dr. Pápai József egyetemi tanárt. S. 
Szabó József főigazgatót és társadalmunk szá­
ll os vezető férfiút és a szülők nagy táborát.
A felemelöen szép ünnepélyt a leánygimnázium 
énekkara nyitotta meg Horváth Károly énekta­
nár vezetésével, majd Koncz Aurélné igazgató 
tartotta meg nagyszabású évi beszámolóját, az 
ő ismert meleg szivétől sugalt beszédében A 
nőiességet, vallásosságot és hazaszeretetei, 
n int a többi erények foglalatát áilitota oda a 
lcányifjuság elé célkitűzésül.

Hz a szellem vonult át beszédén. Ez a szel­
lem élteti a vezetése alatt álló iskolát, annak 
tanári karát, melynek tanító és nevelő mun­
káját úgy az egyházi főhatóság, mint a tanügyi 
kormány hétrendbeli képviselete elismeréssel 
emelte ki ebben az évben is.

A kiváló növendékek gardájában jól esik kü­
lön is megemlékezni (iái Anna Vili. o. tanuló­
ról, ki a dr. Kardos Albert ny. reáliskolai igaz­
gató irodalmi alapítványának kamatait nyerte 
el egy iskolai nemes versenyen. A Volt Is­
kolatársak szövetsége ez évben mintegy négy­
ezer pengőt juttatott az intézet három tagozat- 
beli növendékeinek segítésére, illetőleg jutal­
mazására. Ezenkívül az egyház, a város, a 
Ref. Tanáregyesület segítségével, valamint a 
Baltazár Amerikai Alapból és egyéb adomá­
nyokból 8 ezer P-nél többet osztott szét az 
intézet arra érdemes tanulóinak. Könyvjuta­
lomban is sokan részesültek.

Koncz Aurélné emelkedett hangú, nagy figye­
lemmel hallgatott beszédét kitörő tapsvihar kö- 
\ette. melynek lassú szünete után az ünnepély 
többi száma következett, melyeknek során 
ének, zongora-darabok és szavalatok gyönyör­
ködtették a hallgatóságot. Utoljára az ifjúság 
bucsozott a kedves iskolától és azóta az elmúlt 
egész hét a bticsujegyében folyt le.

Befejeződtek az évvégi osztályvizsgák is. A 
vizsgák után szülők cs gyermekek megtekintet­
ték a kézimunkakiállitást s gyönyörködtek ab­
ban a sok ízléses, finom munkában, melyek 
szorgos kezük fáradozásának jutalmául e te­
rem falain s asztalain diszknek.

Az elmúlt héten szerdán, csütörtökéin és pén­
teken folyt le az érettségi vizsgálat a ref. lány- 
rimuázi'. than dr. Baltazár Dezső püspök el­
nöklete alatt és dr. Kováts Andor egyetemi ta- 
I ár. kormányképviselő jelenlétében. Vizsgálat 
ra 29-en jelentkeztek és a követelményeknek

mindnyájan megfeleltek1. Úgy az elnök, mint 
a kormánybiztos a legteljesebb megelégedését 
nyilvánította az intézet igazgatója, tanárkara 
és a jól felkészült diákleányok iránt, kiknek 
buzgó munkáját koszoruzta az a szél* siker, 
amit a vizsga eredménye mutat. Jelesen éret­
tek ; Arkossy Margit. Barkas Katalin, Einiász 
Rózsi, (iái Anna, Harsány! Margit, Kerékgyár­
tó Írén, Nagy Erzsébet, Némedy Mária, Por- 
csaliny Ilona, Schwartz Klára, Szabó Etelka, 
Szentgyörgyi Piroska, Jólérettek : Braun Mag­
da. Horovitz Magda, Létay Anna, Nyári Len­
ke, Ormós Erzsébet, Tóth Amália, Varga Alice, 
Weichslcr Magda. Érettek : Benkő Julia, Boty- 
tyáii Borbála, Dávid Erzsébet, Kováts Katalin, 
Sarkady Hona, Szilágyi Erzsébet, Thais Teréz, 
Zamathy Erzsébet. Zwiering Ilona.

Este 8 órakor a leánynevelő intézet inter- 
nátusában családias vacsorára gyűlt össze a 
vizsgáló bizottság és az érettségit tett növen­
dékek. Megjelentek : dr. Baltazár Dezső elnök, 
dr. Kováts Andor kormányképviselő, dr. Ju- 
hász-Nagy Sándor főjegyző és felesége, E. 
Vargha Lajos és Harsány! Pál esperesek, dr. 
Halmy János egyetemi m. tanár, dr. Papp Fe­
renc lg., a leánygimn. tanári kara teljes szám­
ban és a 29 érettségizett növendék. A banket­
ten számos pohárkiiszöntö hangzott el. Legelő­
ször dr. Baltazár Dc/sö emelkedett szólásra, 
kinek az ifjúság meleg szeretetétől áthatott be­
szédét feszül; figyelemmel kísérték, ö Koncz 
Amélnéra, a háziasszonyra ürítette poharát. — 
1'elszólaltak még dr. Kováts Andor és az ifju- 

I ságot éltette, továbbá E. Vargha Lajos és Har­
sai yi Pál esperesek, Rabold Gusztáv tanár, vé­
gül az iijuságnak a püspök, Tili néni, a ta­
nári kar és az egész iskola iránt érzett bálá­
ját. szerctetét és ragaszkodását Harsány! Mar­
git tolmácsolta. A társaság a legjobb hangulat­
ban az éjféli órákig együtt maradt.

Ki akar Edison utóda 
lenni?

A

MILODIN
POUDERT

a fiatal uök is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér 80
nagy feladatra. Körülbelül negyven jelöltre 
számit ilyen módon E.dison és ezeket f0R|a 
majd levizsgáztatni, hogy közülük válassza" ki
utódját.

A nagy feltaláló nyolcvanhárom éves Tes­
tileg és szellemileg egyaránt friss még. Na­
ponta nyolc órát tölt óriási laboratóriumában 
ahol száz mérnök dolgozik a keze alatt, u‘gy 
látszik azonban, most már mégis fáradt kési 
Edison és ezért elérkezettnek látta az jdíil 
hogy munkáját másra bízza. Legutóbbi nagy 
felfedezéseinél már kénytelen volt segítséget 
igénybe venni. Az ui guminövény ipari érté­
kesítésénél a technikai eljárás részletes ki­
dolgozását asszisztensére bízta Edison, « 
maga megelégedett az irányítás szerepével.

Edisonnak van egy fia, Charles Alva Edi­
son, aki arról hires, hogy kitűnő üzletember. 
Úgy látszik azonban, hogy apjának feltalálói 
zsenijét és mérnöki tehetségét nem örökölte. 
Általában nem is érdeklődik túlságosan apja 
munkájának technikai része iránt, inkább a ta­
lálmányok üzleti értékesítésével foglalkozik.

Edison maga kijelentette, hogy nincs szük­
sége olyan utódra, aki kizárólag a kutatásnak
él és ui megismerésekre törekszik, de épugy 
nem használhat olyan embereket sem, akik 
kizárólag praktikus problémák megoldásával 
foglalkoznak. Edison utódjának c két szélső­
ség minden erényét kell magában egyesítenie 
a velük járó hátrányok nélkül. Nem akar dók- 
trinér tudóst, de abszolút reális business-mant 
sem. Edison maga sem volt soha igazi teore­
tikus: találmányait elméletben már gyakran 
feltalálták előtte. Épugy nem volt százszáza­
lékosan praktikus technikus, mert a részletek 
kidolgozását mindig másokra bízta, ö volt 
azonban az, aki a halványan, homályosan el­
gondolt elméleteket valóra vállotta, az életbe 
vitte, abba a stádiumba hozta, hogy egyes 
technikai virtuózok az ö irányításával teljesen 
kidolgozhassák azokat. Ilyen utódot keres 
most.

Gyászrovat

nagy íeltaláló befejezettnek tekinti 
munkásságát és utódot keres.

Edison, a nagy felfedező, aki most világkö­
rüli útra készül, ugylátszik, már befejezettnek 
tekinti élete munkásságát. Erre mutat az, hogy 
buzgón keres utódot, egy olyan zseniális tech­
nikust, akire nyugodtan rábízhatná menloparki 
csodálatos laboratóriumának vezetését és ku­
tató, kísérletező munkájának folytatását.

Edison rövid idővel ezelőtt az. Egyesült-Ál­
lamok minden államkoriu 'nyzójához kérést 
intézett, hogy keressenek olyan fiatal tech­
nikusokat. akik alkalmasak volnának erre a

Kántor Józsika éli 1 hónapot. Temetése 23- 
átr délután 3 órakor lesz a róm. kath. temető 
kápolnájából a Szent Anna uccai temetőbe. (A 
temetést Csurka „Kegyelet“ tem. váll. rendezi.)

Herényi Ferenc 75 éves korában elhuiiN t- Te- 
metése 23-án délután 5 órakor lesz a Várad 
uccai temető halottasházától a ref. egyház 
szertartása szerint. (A temetést Gebauer Ka- 
roly és Társa tem. int. rendezi.)

Duzs Mariska 18 éves korában elhunyt. Te­
metése 23-án délután 5 órakor lesz. Csap ucca 
45. számú háztól a ref. egyház szertartása sze­
rint a Hatvan uccai temetőbe. (A temetést ue- 
bauer Károly és Társa tem. int. rendezi.)

Kann Gáborné szül. Szabó Julianna életének 
41. évében elhunyt. Temetése 23-án délután 
órakor lesz Debrecenből*Vámospércsrc ' 
szállítás után a ref. egyház szertartása szeri 
tartandó ima után az ottani sirkertben. 
metést Fehértói tem. vállalata rendezi.) , 

Szabó Miklós életének 10-ik évében elhuny- 
Temetése Debrecenből Győrtelekre való sm 
tás után 25-én lesz a ref. egyház szel ar 
szerint tartandó ima után az ottani sírkor 
(A temetést Fehértói tem. vállalat rendezi- 

Nasv Sándor életének 62-ik évében clhun • 
Temetése 23-án délután 3 órakor lesz a W
van u. tem. háztól a rét. egyház szertartássá 
rint a Hatvan u. temetőben. (A temetést 
tói tem. vállalata rendezi.)

Sajó István életének 57-ik évében elhunyl- 
Temetése 24-én délután 2 órakor lesz a 
fia temetőháztól a ref. egyház szertartási s 
rint a Pcterfia u. temetőbe. (A temetést o 
tó! tem. vállalata rendezi.)

Olcsó

Uj debi
A múlt hónapit;

kötelékébe felveti.
beutalta a követi 
igazgató főorvos, 
<z- Kovács István 
laltié tüdőbeteg g 
m,v. fűtő, Szabat 
zviö, Szabados B 
Károly földbirtok 
szerelő, Kupái Ká 
Illés cukrász, Piri 
tanító, Lipcsei P< 
Ferenc gazdasági 
cír, Pichler Gyn 
Béla gt ógyszerés 
törvényszéki Írod 
vessegéd. Király 
Kovács Antal esi: 
könyvelő, Tömő 
Sándor tnáv. kaz 
iiiív. kocsiretidez 
mi alkalmazott. I

A községi köt 
állampolgárságául
látásba helyeztet 
Mcixtter Erzsébe

A magyar áll 
bocsájtotta a be 
becsi és özv. La
sokat.

Sírkövek
____ í*”«4

Szipál mütermóben művészi 
menyasszonyi fényképek Piac-u. 4.

PERGEL műtermében (Szent Ann"

ősi bérház) Takarékossá« k«* 
vecskyre hat havi hitelre ke.zittethc 
tá jképeket, interiőröket.
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A vizeze 
gyerek

A tej ;t leg 
gyáz is a tej 
vevők tisztán 
(Jen éber óvak 
megtörténik, V 
korra mentőm 
gyakori tcivi: 
vagy feltűnően 
és hiába la mi 
tcjcsasszony, ; 
mutatja, hogy 
mennyisége V 
/itt.

Az ilyen vi; 
büntetését. Kil: 
jcs asszony, n 
lesről és vilié 

A tejet ti 
dukuzett most 
bűző tejeket ö 
got nevezi a 
tiinck.) Mikor 
ellenőrző rend 
kérdeztem azo 
n.it adtak el 
bizony ö vize 

Az asszony 
neki vizes teje 
tvndős nyerek 
tegnap este ő 
zet öntött he 
vegye.

A kihágási 
módot nem ve 
zezett tej áru 
szabályokat, i 
ha csak 12 é 
rás alá. Már 
hamisítást ti 
lövette el.

A bíró úgy 
I tejtermelőt, a 

megbüntette.
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■ycn jelöltre 
:zeket íogja
4 válassza ki

1 íves Tes- 
s még. Na. 
^tóriumában, 
c alatt. Úgy 
fáraót kissé 

ll,a az időt, 
{utóbbi nagy
ilt segitstget 
y ipari érté- 
részletes ki- 

I Edison, 6 
izcrcpével. 
es Alva Edi-
5 üzletember, 
nak feltalálói 
tem örökölte, 
ságosan apja
inkább a la­
foglalkozik, 
nincs sziik- 

a kutatásnak 
tik, de épugy 
et sein, akik 
megoldásával 
e két szélső­
in egyesítenie 
em akar dnk- 
business-mant 
a igazi teore- 
náv gyakran 
olt százszáza- 
rt a részletek 
bízta, ö volt 
omályosan el- 
rtta, az életbe 
hogy egyes 

ísával teljesen >
utódot keres '
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Uj debreceni polgárok
nmlt hónapban Debrecen város községi 

, -lékébe felvették, illetve a belügyminiszter 
i^iiiHa a következőket: Dr. Iirokés Győző 

‘ ,‘(i főorvos, dr. Gálbory Sámuel orvos,
I*'1 Kovács István szatócs, üzv. Slmonffy An- 
i’ilné tüdőbeteg gondozónő, Zavaczky Vince 

v fii lő, Szabados János máv. mozdonyve- 
Szabados Béla lakatossegéd, Otília A. 

Károly földbirtokos, Iván József vasbeton­
ig, Kupái Kálmán vasbeton szerelő, Tóth 

Jj*és cukrász. Pirlbaucr Ferenc r. k. igazgató- 
(alliló, i.ipcsci Péter máv. asztalos, Pankotai 
Ferenc gazdasági kocsis, Tatár Antal ínpin- 
,ír pichler Gyula kereskedösegéd, Szikszay 
lléla gyógyszerész, Mező Károly nyug. kir. 
törvényszéki irodatiszt, Szedlák Gyula kömí- 
veSscgéd, Király Lajos nyug. kir. adótiszt, 
Kovács Alttal csizmadia, Molnár Jenő vil váll. 
könyvelő, Tömő László lakatos, Komáromi 
Sándor máv. kazátikovács, Tóth Lajos nyug.

I-, kocsirendező, Klents Sándor kereskedel- 
nlkalmazott. összesen 27-en.

A községi kötelékbe való felvétel magyar 
állampolgárságának megszerzése esetére ki­
látásba helyeztetett Nuszbaum Ödönné szül.
Melzner Erzsébet debreceni lakosnak 

A magyar állampolgárság kötelékéből el- 
bocsájtotta a belügyminiszter Rothmann Illés 
bécsi és özv. Lammering Gézámé béleli lako­
sokat.
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A vizezett tej, a 12 éves 
gyerekes az anyja

A tej a legfontosabb tápszerek egyike, vi­
gyáz is a tej tisztaságára a hatóság, hogy a 
vevők tisztán kezelt tejet vásároljanak. Min­
den éber óvakodás ellenére azonban gyakorta 
megtörténik, hogy a hatóság emberei a gya­
korta megtörténik, hogy a hatóság emberei a 
gyakori tej vizsgálatok alkalmával vizezett, 
vagy feltűnően gyenge tejet találnak a piacon 
és hiába lamentál az újvárosi,meg a józsai 
tejesasszony, a vegyvizsgálat kíméletlenül ki­
mutatja, hogy a tej alacsony fajsúlyú, zsir- 
metmyisége kevés, 15—20 százalékkal vize­
nit.

Az ilyen vizezett tej árulója nun kerüli cl 
büntetését. Kihágási biró elé kerül a falusi te­
jes asszony, mert a legtöbb tejet Balmazújvá­
rosról és vidékéről, valamint .1 óz, sár ól hozzák.

A tejet többektől vásároltam össze —- vé­
dekezett most egy tejesasszony —, a külön­
böző tejeket összeöntöttem. (Az ilyen tejanya­
got nevezi a hivatalos vegyvizsgálat: clcgy- 
iiinik.) Mikor az igy összetöltögetett tejet az 
ellenőrző rendőri bizottság megvizsgálta, meg­
kérdeztem azokat, akiktől a tejet vettem, hogy 
nit adtak el nekem? Sápiné beismerte, hogy 
bizony ö vizes tejet adott.

Az asszony felfortyant, hogy miért adtak el 
neki vizes tejet s erre Sápinénak a kis 12 csz- 
tvhdős gyereke nagy szepegve bevallotta, hogy 
tegnap este ö kiivott a frissen fejt tejből s vi­
zet öntött helyébe, hogy az anyja észre ne 
vegye.

A kihágási hi ró azonban a naiv védekezési 
módot nem vette figyelembe, tudva, hogy a vi­
zezett tej árusok is ismerik a rendőri büntető 
szabályokat, mely szerint a gyerek, különösen 
ha csak 12 éves, nem vonható büntető éljá- 
r::s alá. Már pedig itt, ennél az esetnél a tej- 
1 amisitást tulajdonkénen egy 12 éves gyerek 

í követte el. ______
A biró úgy a tej forgalombahozót, mint a 

tejtermelőt, akiktől a tej származott, egyaránt
megbüntette.

h MMING2R hölgyfodrász I
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l’OSTAGALAMB, MINI' I LNYKÉI’FsZ.
Németországban liliputi fényképezőgépekkel szerelik fel a postagalambokat. A kamara repü­
lés közben automatikusan kinyílik. A kép egy fényképezőgéppel felszerelt postgalambot és 

postagalambielvételt abrázi 1, erősen nagyi tva : alatta az eredeti nagysága felvétel.
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Simon Böskét két hétre szerződtette 
Abbázia és azután száműzte a tengerpartról
Szigorú ellenőrzés és feltételek mellett nyaralt Miss Európa 
Nem volt szabad az étteremben étkezni, a tengerben fürödni 
Simon Böskének — Ezer pengő tiszteletdijat, két brílliánsgyürüt

kapott Miss Európa
Abbázia, junius közepén. A ciprusok, 

a babérfák és pálmák között, kihegyezett 
riporteri szimattal, Simon Böske nyomait 
ke.esem, akiről nagyon hamar megtu­
dom, hogy tiz nappal ezelőtt elutazott 
Abbáziából. A kedves Miss Európa a 
szépségversenymániának utolsó hullá­
main evezett be az adriai öbölbe, őszintén 
szólva, már nem szenzációnak és már 
nem földrengető attrakciónak, csak leg­
feljebb valami enyhe — reklámnak, hogy 
hátha: harminc-negyven amerikai mii-

írét hétre szóló formális szerződést,
alnelynek legfontosabb pontja, hogy Miss 
Európa és édesanyja két hétre teljes el­
látást és kétszobás appartementet kapnak 
a Palaceban, ezenkívül ezer pengő kész­
pénzt, vagy ennek megfelelő ékszer­
ajándékot. Ennek a szerződésnek, akár­
milyen előnyösnek is látszik, nagyon sú­
lyos kikötései voltak. Simon Böske min­
denekelőtt nem étkezhetett az abbáziai 
éttermekben, még annak a szállodának az 
éttermében sem, amelyik vendégül látta, 
hanem a lunchöt és a dinert csak a szo­
bájában költhette el. A vendéglátó szál­
lodai igazgatóság két megbízottját adta 
melléje kíséretül. Ezek az urak előre 
megállapított program szerint csak

oda vitték Miss Európát, ahová az 
igazgatóság külön engedélyt adott.

Két hét alatt a Palace Hotelben ötször

dik bálnak a közönsége megritkult és 
Miss Európa nem ünnepi attrakció, ha­
nem csak hetenként ötször látható csoda 
lett, akkor Simon Böskét a Palace-Hotel 
két estére kölcsön adta a Quarnerónak. 
Az ötödik „Miss Európa-bál” után a Ho­
tel Quarneróban még két ráadás Miss 
Európa-bál volt, müsoronkivüli szám­
nak I ...

Miss Európa mindenesetre szállodai 
ellenőrzés alá került. Az ő nevéhez fűző­
dik a Savoya-strand idei megnyitása, 
ahol katonazenével, magyar éljenek és 
olasz evivák között: a keszthelyi kislány 
egy finom manikür ollóval vágta el a 
strandhoz vezető bejárat selyemszalagját. 
Simon Böskének az első héten a nyilvá­
nosság előtt

fürödnie sem volt szabad a tenger­
ben.

Később a kegyelmes fürdőigazgatóság 
és a hotelmenedzserek megengedték, 
hogy Miss Európa naponta egy rövid 
órácskát töltsön az Adria hullámai kö­
zött. Az abbáziai fürdöigazgatóság ter­
mészetesen megismételte a nizzai virág­
korzót, a főszerepben ismét a keszthelyi 
urilánnyal. Ezzel körülbelül ki is merült 
Simon Erzsébet abbáziai szerződésének 
minden szerepe. A magyar hölgy minde­
nütt édesanyjával és a két hoteltnegbi- 
zottal jelent meg a bálakon. Két heti 
szerződésének letelte után ezer pengővel, 
két brilliánsgyürüvel, amit ajándékoztak 
és néhány más kisebb ajándékkal, amit 
kivételesen párisi mintára ezúttal nem 
húztak le róla, elhagyta Abbáziát. El­
utazása előtt még egy meglepetésszerü 
feltételt kellett elfogadnia: az idei nyá­
ron többé nem szabad megjelennie egyet­
len quarnerói fürdőhelyen sem. Miss 
Európát az abbáziai Palace Hotel igaz­
gatósága erre az esztendőre száműzte az 
Adriáról. Fürödhet Keszthelyen, vagy 
Deauvilleban, Biaritzban, vagy Myami- 
ban, Touvilleban, vagy Balatonzamárdin, 
de ebbe a kis vízbe többé nem teheti a 
lábát!

A vendégszereplés mérlege passzív té­
telekkel zárult. Simon Böske Abbáziában 
nem merít férjhez egy texasi milliárdos­
hoz és a szezon hét Miss Európa-bálján 
egyetlen texasi milliárdos sem jelent meg 
mámoros csekkönyvekkel! . ..

Ez a Simon Böske szomorú nótája. , . .
Fekete Tivadar.volt „Miss Európa-bál” és amikor az ötö-
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Debrecenben egyelőre nem állítanak 
fel szikvízes üveg cseretelepet

Simon Böske.

Bárdos külön gyorsgőzössel szalad ide 
zsebükben kitűnő és mámoros csekk­
könyvekkel, szivükben gyorsan gyuladó 
férfiúi lánggal és egy-cgy külön erre a 
célre elkészített jegygyűrűvel, amelyhez 
az a történeti tény kapcsolódik esetleg, 
hogy Miss Európát itt Abbáziában fog­
ják eljegyezni (75-ödször), A reklám va­
rázsereje azonban : két-három nap alatt 
szertefoszlott. A csinos keszthelyi kis­
lánynak a Grand Hotel Palace és a 
Grand Hotel Bellevue igazgatósága 
ajánlott fel

A debreceni szikvizgyárosok egyik cso­
portja a közelmúltban azzal a kévéssel for­
dult a hatósághoz, hogy a forgalom alkalmával 
kicserélt szódavizes üvegeknek eredeti tu­
lajdonosukhoz leendő visszajuttatása érdeké­
ben Debrecenben állítsák tel az ti. n. cserete­
lepet.

Kérésüket azzal indokolták, hogy minden 
szikvizgi árosnak érdeke, hogy a forgalomban 
elcserélt szikvizes üvegek kölcsönösen visz- 
szacseréllessenek. Ugyanis van egy kereske­
delemügyi miniszteri rendelet, amely a szik- 
vizgyárosokat arra kötelezi, hogy

csak a saját tulajdonukat képező címké­
zett üvegben hozhatják forgalomba az 

általuk előállított szikvizet.

Már most a kisebb szikvizgyárosoknak ter­
mészetesen érdekük, hogy a saját üvegeik men­
nél hamarabb visszakerüljenek s hogy azok 
ismét forgalomba hozhatók legyenek, mert vé­
leményük szerint tekintélyes károsodást szen­
vednek azáltal, hogy a forgalom alkalmával 
kicserélt üvegek, mint holt tőke, valamelyik 
szikvizgyáros raktárában hevernek, aki azokat

felhasználni úgy sem tudja.
A hatóság az érdekeltség bevonásával tár­

gyalás alá vette a cseretelep felállítására vo­
natkozó előterjesztést s ennek credméiiyeké- 
pen megállapítást nyert, hogy

a debreceni szikvizgyárosok többsége ál­
talában idegenkedik a cseretelep felállítá­

sától,
sőt annak szervezését szükségtelennek és cél­
talannak tartják.

Ellenérveik többek között a következők:
Cseretelep felállítása újabb költséget jelent 

az. anélkül is éles versenyben levő szakma 
terhén. Ezt a költséget a szakma nem bírná 
el, mert az elérhető haszon nem állana arány­
ban a peá fordított költséggel. Egy városra 
kiterjedő cseretelep létesítése az üvegek el- 
cserélésénck a kérdését nem oldja meg, ezt

az egész országra kiterjedő intézmény fel­
állításával lenne célszerű megoldani.

mivel az egy város területén létesített csere­
telep csak a cseretelep nélkül is visszakerülő 
üvegek cseréiét közvetítené, de nem akudá-

*4'
Annan (Szent . 

rékosság kbny- 
észittethet mu-

í) Margit strandfürdő nyitva van!
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Söléikék öltöny. P 38-iöi íeljöbb «
Hat hónapi börtönre emelte lel a tábla■ epy 
rabiálus yazcla büntetései, aki \1|l ,íyIli
késsél akarta az üzleti differenciáit elintéz

k„s tanács cW 1 
,«4. évi kö»Yl.l-
Ji delegátusa y.
Íol királyi V.kl

lyozná meg az üvegek vidéken való töltését, 
lopott üvegek adús-vevését, a tejeknek ócska 
fémként való beolvasztását, az üvegeknek ár­
verésen való megvételét, sőt a szilveszteri 
ólomöntést sem.

A szikvizgyárosoknak az a csoportja, melt 
a cseretelep felállítását ellenzi, hivatkozik egy 
miniszteri rendeletre is, amely rendelet Buda­
pesten cserecsarnok felállítását Írja elő. Ez a 
budapesti csarnok azonban még nem kezdte 
meg a működését, bár Budapesten valószínű­
síthető, hogy nagyobb számmal fog szerepelni 
az elcserélt üvegek mennyisége, mint Debre­
cenben.

A cseretelep felállítását ellenző csoport az­
zal is igyekszik alátámasztani érveit, hogy

a forgalomban kicserélt szik vizes üve­
gek száma olyan csekély, hogy alig éri el 

az üvegkészlet 1 százalékát.
Ha most ennek alapián megvizsgálják egy 

5000 üveggel rendelkező vállalat üzemben tar­
tásához szükséges hasznos beruházások költ­
ségeit, arra az eredményre jutnak, hogy a 
költségek, melyek az „elveszett“ üvegek eset­
leges pótlásával állanának elő: nem oly ma­
gasak, hogy ez által a szikvizgyáros esetleges 
üveghiányát ne tudná pótolni.

Ha pedig már károsodásról van szó, első­
sorban különbséget kell tenni a legális és ille­
gális üvcgkészlct között is. Illegális az az 
iivegmeunyiség, amelyhez úgy jutott hozzá va­
lamelyik szikvizkészitö, hogy koiikurrenséiiel- 
üvegeit őszeresekkel, 50 -80 fillérjével vasa 
roltatta. Az ilyen üvegkészlet természetesen 
jogvédelmet nem igényelhet. Itt mutatkozik 
azután a cseretelep hátránya, mivel a csar­
nok, mint állami intézmény a kettő között kü­
lönbséget nem tehet. Ugyanis megtörténhetik 
az, hogy valamely cég versenytársa üvegjei 
a zsibárusi forgalomban történt elcserélésiik 
folytán kerültek volna hozzá.

A hatóság a mindkét részről elhangzóit in­
dokokat és körülményeket alapos megfonto­
lás tárgyává tette s ezek eredményeképen a 
cseretelep felállításának gondolatát egyelőre 
levette a napirendről, mivel Debrecenben cse­
retelep létesítését indokoltnak nem találja.
♦> ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Nagy István ujfehértói gazdálkodó 
szándékos emberölés kísérlete bűntetté­
nek vádjával került ma a debreceni ítélő­
tábla elé. Nagy István, aki rendkívül 
szangvinikus természetű ember volt, tul- 
erélyes eszközökkel intézett el egy üzleti 
ügyet, amely közte és társa közt felme- 
rüít. Krámer József volt ez a társ, aki 
egy darab bérelt földön közösen gazdál- 
kdoett Nagy Istvánnal.

A múlt év március 25-én a két társ 
összeszólalkozott valami gazdasági ügy­
ből kifolyóan. Nagy István mérhetetlen 
dühbe gurult s először egy vasruddal, az­
után pedig egy darab téglával kezdte 
verni társának a fejét. Krámer, aki 
eleinte iparkodott védekezni, lezuhant a 
földre, mire Nagy István beszaladt a há­
zába, amelynek udvarán a különleges 
üzleti vita folyt, — hogy töltött vad'ász- 
pus’kát hozzon ki s azzal vessen véget a 
szerencsétlen Krámer életének. Szeren­
cse, hogy a verekedés zabjára az udvarba 
lépett Lázár Gáspár gazda, aki birkózni 
kezdett a felbőszült Nagy Istvánnal a 
fegyver birtokáért. A birkózásban, amely 
most már nemcsak Krámernek, hanem 
Lázárnak is az életéért folyt, Lázár Gás­
pár maradt a győztes. Dulakodás közben 
ugyanis a fegyver egyik csöve elsült, a 
másik csövet viszont maga Lázár sütötte 
a levegőbe.

Hosszú idő óta folyt már a dulakodás, 
pusztán az üres fegyverért, amikor Nagy 
István elbocsátotta a fegyvert, zsebéhez 
kapott és kirántva hosszú, élesrefent

bicskáját, a íöldön fekvő Krámerre ve 
tette magát. Krámer nem tudott védekez­
ni a vadállati dühvei küzdő ember ellen s 
ismét Lázár segített. Azt azonban nem 
tudta már ő sem megakadályozni, hogy 
egyszer a nyakába, egyszer pedig a szá­
jába ne szúrjon Nagy István a szerencset- 
len Krámernek. Drámai fordulatot vett 
a verekedés, amikor már a Krámer szive 
felé irányította a kést Nagy, de Lázár­
nak sikerült ismét megfékeznie a dühön­
gött .kicsavartfa a kezéből a kést. Krámer 
ekkor magához tért, bezárkózott az is­
tállóba, ahova el tudott vánszorogni s 
Így menekült meg a haláltól. A nagyér ejti 
Nagy István később ugyan kiszabadí­
totta magát Lázár karjai közül s dönget­
ni kezdte az istálló ajtaját is, ekkorra 
azonban már csendőrök érkeztek az ud­
varra s megfékezték a rabiátus gazdát 

Természetesen eljárás indult az ügy­
ben Nagy István ellen, akit a törvény­
szék szándékos emberölés kísérletének 
bűntettéért 3 hónapi fogházra ítélt. Az 
ügyészség felebbezése folytán az íte.o- 
tábla elé került az ügy, amelynek dr. 
Nagy Kálmán kúriai biró elnöklete aialt 
működő tanácsa ma tárgyalta az ügyet. 
Nagy István most is azzal védekezett, 
amivel a törvényszéki főtárgyaláson: tel­
jesen elvesztette önuralmát dühében, 
nem is emlékszik arra, hogy mit cseleke­

dett.
A királyi Ítélőtábla szándékos ember- 

! öles bűntettének kísérlete miatt 6 hónapi 
börtönre Ítélte Nagy Istvánt.

.ír Jolin Simon és mások jelenlétében ilagy 
beszédet tartott, amelyben részletesen foglal
kozott a választás tanulságaival.

A mostani választási rendszer moii- 
a demokráciadotta l.loyd George

gun yia.
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Hat lord és három báró tagja van 
MacDonald kormányának

MacDonald egy női államtitkárt is felvett minisztériumába
Az angol sajtó a választások számszerű 

eredményéről még állandóan cikkezik és külö­
nösen sürgetik a választási rendszer módosí­
tását. \ Nemzeti Liberális Club, amely a Inic­

iális párt főhadiszállása, a napokban iilcst tar­
lói! és az értekezletet követő partebéden 
l.loyd George a liberális párt politikai vezér­
egyéniségei, Sir Henry Samuel, Lord Reading,

Hármas ikrek egy debreceni napszá­
mos-családban. Bőséges istenáldása mutatko­
zott egy debreceni napszámos, Kocsis Mihály 
családjában. Kovács felesége tegnap hármas 
ikreket szült. Kél fiút s egy leányt hozott a 
gólya egy nap Kovácsék kis lakásába, azon­
ban a leány meghalt. A fiuk erősek és egész­
ségesek s — épugy, mint az anya. a körű­
mé nyékhez képest jól érzik magukat.

Ameddig ez a rendszer érvényben lesz. a vá­
lasztás nem tekinthető választásnak, csak já­
téknak. A munkáspártiak a választáson le­
adott összes szavazatokat figyelembe véve 
5,500 000 szavazattal maradtak kisebbségben, 
mégis ők a legerősebb part. Ha egy félmillió 
szavazattal több szavazatot szereztek volna, 
akikor a tényleges többség az övék volna, noha 
a választók hatalmas tömegében egy ötmilliós 
többség nyilatkozott ellenük az országban, k 
liberális pártnak követelnie kell, hogy ezt a 
kiáltó igazságtalanságot gyorsan jóvátegyék.

Lloyd George beszédében utalt arra, hogy 
országos átlagban 29.000 munkáspárti szavazó 
után jutott egv-egy mandátum a munkáspárt­
it, a konzervatívok 34.000 szavazattal tudtak 
cgy-cgy mandátumot szerezni, a liberálisoknak 
pedig útig 91.000 szavazatra vdt szükségük, 
hogy egy mandátumhoz jussanak,

Londonban még sokkal kedvezőtlenebbül ala- 
l.iilt a helyzet. A londoni választáson ugyanis 

liberálisok csaknem feleannyi szavazatot 
kaptak, mint a munkáspárt, de nem feleannyi 
mandátumot, vagyis 18-at szereztek, hanem 
mindössze 2-űt. Lloyd George kiszámította, 
fumy arányos választási rendszer mellett pártja 
igen tekintélyes csoportot alkothatna az angol 
alsóházban.

De nemcsak a liberálisokra lesújtó az ered­
mény hanem a konzervatívok sem dicseked­

hetnek azzal, hogy Baldwin választójogi re­
formja reájuk nézve kedvező eredménnyel vég- 
zöJölt volna. Walesben az történt, hogy a kom 
-/ervativ párt több, mint feleannyi szavazatot 
kaputt, mint a munkáspárt, de mindössze egy 
mandátumot tudott a maga resztre biztosítani, 

munkáspártnak pedig alig kétszcrannyi sza­
vazattal 25-ször annyi mandátum jutott, mini
a konzervatívoknak. .........

Mielőtt MacDonald néhánynapos pilieiioiet. 
vagy ahogy az angolok mondjak, a holiday! 
megkezdte volna, intézkedett hivatalának ősz- 
szenilitásáról és igen jellemző az angol po p- 
k.,i viszonyokra, hogy változatlanul átvette 
Baldwin embereit, noha jogában a t volna 
Közvetlen munkatársait megválasztani 
Baldwin embereit leváltani.

Az angol kormány megalakítása a minis*!- 
elnöknek mindig különös gondot okoz, mat

akik tagjai a kaim 
olyan miniszterek, 

az athevs minist* r‘

MacDonald és Dawes, az VSA londoni nagykövete békeiát ültetnek.
MacDonald miniszterelnök és Dawes nagykövet a leszerelési kérdésről folytatott tárgya­

lások után békefát ültetnek, az áhított világbéke szimbólumául.

Faíroerés.
Folyó hó 24-én, hétfőn reggel 

8 órakor, a Miklós uccán s foly­
tatólag Széchenyi u , Hatvan u 
és a közbeeső uccákon kiszá­
radt uccai sorfák lesznek elár­
verezve.

Városi kertészet.

dalosverseny előtt és alatt nagy elfoglaltsága | közepette se feledje el, hogy
a Deutsch féle Sütőüzem czeőlt .Korona Kenyérgyár“ tudvalevőleg Debrecen 
legnagyobb és legjobban berendezett sütödéje-.

a Deul-ch léle Süti özem kenyér és sütemény gyártmányai a legszebbek és a leg­
jobba .

fa dslosvcisí r-y loilnna r’rtt — az üzem termelő képességénél fogva — egyetlen 
tele'rn liBá-ia fáik ml, léi milyen tétel kenyeret és süteményt azonnal szátli- 

1 lünk.
a vei sí nv tail,ma ab M é latdéan üzemben állunk és a közönség legkénves-bb 
Ízlésének is megjelelő snivcr, sütemény és vajas luxus - ütemény át’andóan friss, 
meleg állapotban lesz leszábitva

tehát fellé lenül hívja fel a *25-61 és rendelését mielőbb adja le.

de 5 alúllamtitk;
licit

DEUTSCH FÉLE SÜTŐÜZEM ezelőtt KORONA KENYÉRGYÁR. 
Telefon 825.

Angliában tulajdonkénen igen nagyszámú 
urV'Ckv minisztérium.

A minisztérium kétféle tagokból all. Yu“iuluv 
taszterek és államtitkárok 
nettnek, vannak azonkívül 
akik nem tagjai és ezek .... -- 
azaz másfajta miniszterek us vég"
nck különböző alállamtitkarok, par uuepül
pénzügyi titkárok, akiknek :il,asa “, ’’ (
■ili vutitkárok állásával hasonlíthat^ ,,s ,x 
akiket együttesei, fiatalabb minisztccK - 

or ministers — gyűjtőn-, yvl 
Baldwin minisztériuma 5S taglói 

'bir.ettje azonban csak 21 főnyi \oi.
MacDonald kabinetjében 19-cn í»8|aln* 

helyet, minisztériuma pedig ez 1(11 
rint már 4S főnyi.

i és más ilyenfajta kinevező 
még függőben maradt, keltnim. A
Macüonal k -imámban sok az. »< 
MacDonald-kormány az. öregek 
nevezhető, mert tagjainak több. mint Me 
éves. vagy 60 esztendőn felül \-m- 
Par moor 76 esztendős. A kormány ^ ^ ^ 
közül csak bárom nincs még ‘ a2
egyetlenegy - különös véletlen, m- ^ ^ 
egészségügyi miniszter - nun ,
40. esztendőt: Mr. Greenwood, aki h í 
sava nézve újságíró és neves pin,-1 -

Viszont a kereskedelmi '^‘^tltkár- 
parlamenti titkára vaRylsJj0 IJJ “,cn Turner» 
aki a bányászati ügyek élén. ■ lállani-
esztendös. A közlekedési mimszté hun ,
titkára, Earl Bussei, aki a munkáspárt^ ^ 
lordok házában nagyon agilis -

""a munkáspárt vezére 

iáit az angol társadalom leg ,"....,]Vára ezzé1 
legéből állította össze, mert b '|!VI,ll(áspárt 
is azt óhajtotta jelezni. ‘ ,iíben Iré­
nem osztálypárt MacDonald ' ipr akj ti-
rom lord foglal helyet- L<>fd ' ‘ -vpárti kéP- 
zenegy esztendőn át volt 0,'ZI- ‘ jc,ngk. Az
viselő, 1914 óta tagja a titko * » n á|-
első MacDonald-kormányhaii # tit-

»oka és 
tartozik. Lord -h 
bíróságon volt bit 
„ald-kabinethe »" 
„tán feltűnt azzal, 
|.-,sát követelte, l- 
birodalml uagyker 
son. aki légügyi 
végigszolgalta az 
,zCs nagy au«01 
lóié volt, részivé
\iiágiiáborub.iri e“
„á-s tagja leb- ^ 
lián is lí'íiigyi ti 
Kérdésekben kiva 
i,„gyilkossága cin 

4 MacDonald- 
más lordok is iihi
pénztáros.
képviselő és ki 
voll már álljfflitlt 
iiiiinkáspúrthoz é 
Hiányban alállatn 
mint fóállanipénzt 
a kabinetnek. A 
labb tagja Lord 
nisztérium alállai 
szonkilenc éves. 
ban, a háború ut 
zált az angol ha 
mek atyja és a 1 
kisparti politika 
Egyik alállamtitk 
óta tagja a lordi 
három éves. Lom 

A közoktatásül 
velyan, 19 észtéi 
selő és máp 1921 
párthoz. Az első 
közoktatásügyi n

a háború elöli 
tagja a iniiűsz 

politika

Szereti a feltűnt 
nyakkendőt vise 
ruhát ölt magár; 
a bádog-katonák 
szik. Pedig épen 
politikája miatt v 
politikai követke; 
aki a Lancaster 
miniszter, de ne 
vett az európai 

1 Nemesi szármáz;
1 .. m.j™,nisztere, VVcdgw 
I testvére, 1906 ó 
I mondott liberális 
I lakozott a muni 
I szolgálta a hál 
I volt. Kitüntetése 
I leRend és a fr; 
I Berni kapitányira 
I házszabályok kii 

A MacDonald- 
I hát hat lord és 1 
E A minisztáriiu 
I mellett, akik O 
1 többi hires angi 
I Hiányaikat,

sokan vannak 
intcllek tuellek, 
inozgaloniban

I Thomas, a titke 
I korában kifutói! 

lett, maid mozc 
sok nemzeti sz 
került a Politik; 
ü a niunknspár 
káspártnak légi 
son, a kiiliigym 
nizátora. Clynes 
iskolába járt, n 
Pedig tovább i 
miniszter, gyér 

I lnost Pedig mii 
J sze szerepel, m 
” Az államtitka 

fék találhatók. 
Amon postámul 
tás első civil 
Ugyancsak szé 
■ttii a munkaüf

PORCELLÁN

fy$yellen poi 
térni el, Alat



xX

lumus 23.

liléiében nagy 
elcsen foglal.

er - inon- 
demokrácia

ni lesz, a vá­
ltak, csak |á- 
asztáson le- 
elembe véie 
kisebbségben,

I egy félmillió 
rcz.lek volna, 
ék volna, noha 
i egy ötmilliós 
országban. \
1, hogy ezt a
II jóvátegyék. 
lt arra, hogy 
ispárli szavazó 
a munkáspárt-

ivazattal tudlak 
a liberálisoknak 
veit szükségük.
iák.
zötlenebbiil ala- 
sztáson ugyanis 
tyi szavazatot 
: nem feleannyi 
reztek, hanem 
: kiszámította, 
er mellett pártja 
(hatna az angol

lesújtó az ered- 
í sem dicseked- 
választójogi re- 
íredmónnyel vég­
ént, hogy a kon- 
nnyi szavazatot 
■ mindössze egy 
szere biztosítani, 
tétszerannyi sza- 
iturn jutott, mint

,-napos pihenőiét, 
adják, a holiday! 
hivatalának ősz- 

I az angol politi- 
zatlanul átvette 
gában állt volna 
cgválasztani és

itása a miniszter- 
dót okoz, mert

zen nagyszámú 
iriiini.
ból áll. Várniuk ml 
n-iií tavijai a kabi­

nt! és
Ifltai
ZC és
— iu-

r. A 
inak 

60

. első lordja volt. A Népszóvctsés 
la”a . vüiésén mint Ai'"11« "»os/iivet. 

I9í4' Hecátusa vett részt. In 
'^'/királyi Viktórla-rcndiel

kos lal1"""; ', , vij|éséii mint Anglia népszövet- 
Lord Parmoop az. 

lovagi pirancs- 
'"s"1 v"','legnagyobb tekintélyű lordok közé 
",lk'1 Qrti Justice Sankey a felehbviteli 
tar,0Z. von bíró és innen került a MacDo- 
laid-kabinethe mint lordkancellár. A háború 

után
11 kauiiik-11 v ..... ,• f.‘.|tiiiit azzal, hogy a hányák nacionaltza-

Kill IVIU*111 . , .....Hivetclte. Lord Justice Sankey az. angol 
birodalmi „agykeresztnek lovagja. Lord TI,ont- 

ki légügyi miniszter, dandartabornok, 
Szolgálta'az elmúlt évtizedekben az ősz- 

< mig.v angol hadügyminisztérium kepvise- 
',l< ,it rész tvett természetesen az európai 
'"ILhábónihan és végül a Legfelsőbb Hadita- 
' llgj;l lett. Az első MacDonald-kovmánv- 
1 'L' / |£,giik-:, i miniszter volt, mert légügyi 
l/rdésekbcn kiváló szakértő. A régi Europa 
■gyilkossága címmel nagy munkát irt.
'" (dacl)onald-féle minisztériumban még 
is lordok is ülnek. Lord Arnold, aki töáUain- 

„énztáros. kilenc esztendőn át volt liberális 
,■ viselő és különböző minisztériumokban 
roll már államtitkár, 1922-ben csatlakozott a 
m„„kúspárihoz és az első MacDonald-kor- 
iníViyhan alállamtitkárként működött. Most 
„■„I föállampénztárns miniszter, de nem tagja 

kabinetnek. A minisztérium egyik legiiala- 
i-ibh tagja Lord Le La Warp, a hadügymi- 
nisztóriimi alállamtitkára, aki még nincs hu­
szonkilenc éves. Tizennyolc esztendős korá­
ban, a háború utolsó esztendeiében orr szoi- 
elíli az angol haditengerészetnél. Négy -.'ser­
inek atyja és a lordok házában most a mun- 
k ispárti politika meggyqződéscs szószólója, 
bgyik alállam ti tká r társa Earl Russel, aki 1611 
óta tagja a lordok házának és most liatvan- 
bárom éves. London város tanácsnoka volt.

A közoktatásügyi miniszter Sir C. P. Tra- 
vclyan, 19 esztendőn át volt liberális képvi­
selő és máp 1922-ben csatlakozott a munkás­
párthoz. Az első MacDonald-kormánybati már 
közoktatásügyi miniszter volt. Érdekes, hogy

a háború előtt Irat esztendőn át volt 
tagja a minisztériumnak, de a háborús 

politika miatt mondott le.
Szereti a feltűnést, egyszer élénkpiros szinti 
nyakkendőt visel, másszor meg tiszta fehér 
ruhát ölt magára. Kedvenc szórakozása játék 
a bádog-katonákkal és térképen háborút ját­
szik. Pedig épen az angol kormány háborús 
politikája miatt vonta le magára nézve annak 
politikai következményeit. Sir Odwald Mosley, 
aki a Lancaster hercegség kancellárja, tehát 
miniszter, de nem tagja a kabinetnek, részi­
vel! az európai háborúban és kapitány volt. 
Nemesi származású még a kabinet indiai mi­
nisztere, Wedgwood Benn, aki Sir Jolin Benn 
testvére, 1906 óta képviselő, de 1927-ben le­
mondott liberálispárti mandátumáról és csat­
lakozott a munkáspárthoz. Különben végig­
szolgálta a háborút, amelyben repülőtiszt 
volt. Kitüntetései között van a francia becsü­
letrend és a francia hadikereszt. Wedgwood 
Berni kapitánynak az a nevezetessége, hogy a 
házszabályok kitűnő ismerőié.

A MacDonald-minisztérium tagjai között te­
hát hat lord és három báró szerepel.

A minisztérium-., nemesi származású tagjai 
mellett, akik Oxford, Cambridge, Eton és a' 
többi hires angol Collegében végezték tanul­
mányaikat,

sokan vannak a minisztériumban kitűnő 
Intellektuellek, akik az angol munkáspárti 
mozgalomban hosszú múltra tekinthetnek 

vissza.
Thomas, a titkos pecsét őre, kilenc esztendős 
korában kifutófiu volt, azután mozdony-tisztító 
lelt, maid mozdonyvezető és mint a vasuta­
sok nemzeti szövetségének politikai titkára 
került a politikába. 19 esztendeje képviselő és 
ő a munkáspárt kedvenc Jimmy-je. A mun­
káspártnak legrégibb tagja azonban Hender­
son, a külügyminiszter, aki a győzelem orga- 
nizátora. Clynes, a belügyminiszter, csak elemi 
iskolába járt, nappal gyárban dolgozott, este 
Pedig tovább tanult. Tom Shaw, a hadügy­
miniszter, gyerekkorában malommunkás volt, 
most pedig minta munkáspárt kitűnő nyelvé­
sze szerepel, mert több idegen nyelven beszél.

Az államtitkárok között igen érdekes embe­
rek találhatók. Az admiralitás alállamtitkára 
Anion postatnunkás volt. 0. Hall, az admirali- 
tás első civil lordja szénbányában dolgozott. 
Ugyancsak szénbányamunkás volt Lawson, 
®ki a munkaügyi minisztérium alállamtitkára.

Shinwell, a hadügyminisztérium pénzügyi bi­
kára, egy lengyelzsidó szabómesternek a fia, 
maga is szabó volt. Smith, a kereskedelmi mi.' 
Misztérium egyik alállamtitkára egyszerit föld. 
niiiveSimmkás volt. Érdekes inul tu ember az 
Indiai mit-iszlélluifl alállamtitkára, dr. Dru- 
mund Siiicls, aki mint fényképész kezdte pá­
lyafutását. aztán orvos lett és már elnöke is 
volt a Királyi Orvostársaságnak, pedig mind­
össze 47 éves.

Az angol kabinetnek, mint ismeretes, egy 
nötagla is van: Miss Margaret Bondlield, 
ez idő szerint 57 esztendős, az angol 

munkaügyi miniszter.
Tizenegy esztendeig mint kereskedelmi alkal­
mazott kereste kenyerét. Az angol miniszté­
rium m’sik női tagja Miss Susan Lawrence, 
aki az egészségügyi minisztérium akílinnibt- 
kára. A 36 esztendős fiatal, egészségiig« i mi­
niszter mellett ez az 58 esztendős hölgy írni - 
ködik, aki Cambridgeben végezte tanulmá­
nyait.

♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦** .*• ♦♦♦ ♦}* ♦*«

A rendőrségi palotában állítják 
fel a debreceni békebiróságot
A rcíidörhiróságokat és járásbíróságokat 

munkájukban rendkívül módon akadályozzák 
azok az apró, jelentéktelen esetek, amelyeket 
külföldön az úgynevezett békebiróságok in­
téznek el; olyan apró-cseprő esetek, amelyek 
valójában könnyűszerrel elsimíthatok, ha a 
felek közé áll a higgadt, nyugodt bókebiró. 
Rengeteg súlyos bűnesetet lehet megakadá­
lyozni ilyen apró ellentétek elsimít, sávul, kü­
lönösen ott, ahol még csak ellentétek vannak, 
olyan differenciák, amelyeknek az elintézé­
sébe nem avutkozhatik be a rendőrhatóság.

Aki a rendőrség bűnügyi osztályán csak rö­
vid néhány órát tölt cl, megállapíthatja, hogy 
a közönség köréből tömegesen keresik fel 
olyan panaszokkal a rendőrséget, amelyekben 
bűncselekmény nincs és igy nem avatkozhatik 
be a rendőrség, de amelyek egy későbbi idő­
pontban könnyun válnak előidézőjévé a íelin- 
gerclt felek között bűncselekményeknek.

Ezeknek az ügyeknek a megoldásara vető­
dött fel nálunk is a békebiróságok megszer­
vezésének gondolata. Az igazságügyminiszter 
akarja felállítani a békebiróságot és mint he-
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avatott helyről tudjuk, a békebiróságok felállí­
tása a legközelebbi hónapokban megtörténik. 
Debrecenben a tervek szerint három vagy 
llégy békebiról kap, akik mivelhogy a közön­
ség legnagyobbrésze panaszával a rendőrség 
épületébe siet, a rendőrség épületében kap­
nak majd hivatalt helyiséget.

Keztyti, cilinder és sétabot nélkül sétál 
Herbert Hoover

Mit akar „leépíteni" az uj elnök, Hooverné Amerika legegy­
szerűbb asszonya

elnökeivel telefonon eddig közvetve le­
hetett csak beszélni. Hoover azt se tartja

Washington, junius. Husvét vasárnap­
ján délelőtt Herbert Hoover fekete uccai 
ruhát öltött, hozzá szürke filckalapot 
tett, állógallérjához pedig csikós nyak­
kendőt kötött. Csak Washington elegán- 
cia mesterei tudják, milyen rémes dolgok 
ezek önmagukban is. Hát még igy 
együtt. Herbert Hoover azonban tetézte 
ezt a bűnét azzal is, hogy keztyüjét is 
otthonhagyta és sétabot nélkül járt az 
uccán.

A meghalt nagy elnökök szellemei bi­
zonyára forgolódtak sírjukban. Sem Roo­
sevelt, sem Taft, Wilson, Harding és 
Cooiidge nem jelent meg fontosabb al­
kalommal felöltő és cilinder nélkül. Her­
bert Hoover megtette. Az uj elnök sze­
reti a standard-ruhát, rendesen kétsoros 
sötétkék öltönyt vesz fel, egyenes álló- 
gallért, világos filckalapot. Mindez azt 
mutatja, hogy reménytelenül nincs érzé­
ke az eleganciához. Az uriszabók csodál­
koznak, mintha villámcsapás érte volna 
őket, ez előkelő férfitársaság pedig le­
sújtva és megdöbbenve, de kénytelen tu­
domásul venni, hogy ez most a Hoover- 
éra. Hoovernek nemcsak az öltözék nem 
olyan fontos, mint ezeknek az uraknak és 
elődeinek, de sok egyéb tradíciót sem 
respektál.

„Main 0.” — ez a telefonszama. A te­
lefon ott áll a dolgozószobájában, a Fe­
hér Házban. Ez is hallatlanul destruktiv 
tény, bogy az Unió elnökét úgy fel lehet 
hívni telefonon, mint ahogy például akár­
melyik trösztvezért sem lehet. Az Umo
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közt kötik meg, mert Hoovernek össze­
sen csak két napja van a házasodásra: 
üzleti útra kell indulnia Kínába. Disz- 
penzációval megtartják az esküvőt, utána 
a hajóra szállnak, az uj asszony elkíséri 
férjét Kínába. Nagystílű bányavállalatok 
megszervezésével teszi híressé a nevét 
keleten és Amerika üzleti életében. Mi­
kor a háború kezdődik, élelmiszert szál­
lít Belgiumnak. A hajókat személyesen 
vezeti, közben a központi hatalmak poli­
tikusaival tárgyal, az élelmiszerhajók 
sértetlenségét sikerül biztosítani. A há­
ború végén az egyetlen fegyelmező erő 
a lázas Európa számára Hoover élelmi­
szerakciója. Pár évig tulajdonképen ö 
Európa élelmezési diktátora. 1921-ben 
kereskedelmi miniszter lesz és 1929 már­
cius 4-én bevonul a Fehér Házba.

Ezideig, tehát harminc éven keresztül 
ugyancsak sokféle alakban nézte, látta, 
élvezte és szenvedte az életet. Dolgozott. 
Néha igen kemény fizikai munkát is. Ott 
is kezdte, mint nagyon fiatalon árvaság­
ra jutott munkásivaldék. Az Unió pénz­
ügyi vezérei meglehetős bizalmatlanság­
gal néztek a köztársasági párt Herbert 
Hoover nevű elnökjelöltjére. Épen ezek 
után és emiatt. Miféle konzervatív lehet 
az, aki pár évvel ezelőtt még nyíltan de­
mokratának vallotta magát? Fenntartás­
sal fogadták és gyanakvóan vették 
Hoover jelölését.

Hivatalbalépése alkalmával rzonnal 
megkezdte működését: a hivatalok szü­
neteit az uj elnök munkalázában meg­
szüntette. Első beszédének vezérfonala a 
leépítés. Ez a hooveri leépítés azonban 
egész különös jellegű, mert a szegény­
ségre vonatkozik. Hoover a szegénységet 
akarja leépíteni. Szerinte nem elég, ha a 
dollárfejedelmek milliókban vájkálnak, 
vagy hogy a tözsdespekulánsok hausse- 
okban őrjöngenek, meg hogy a polgárok 
és parasztok csendes jólétben vegetál­
nak. Hoover mind a százhuszmillió ame­
rikai polgárra gondol programjában. „A 
modern technika vívmányait köztulaj­
donná kell tenni’’, — mert különben meg­
szakad az egység a társadalomban és a 
technikából kimaradt réteg a civilizáció 
fennmaradását fogja veszélyeztetni! Ez 
a hooveri gondolat elsősorban a jólét 
módszeres kiterjesztését akarja. Ne le­
gyenek sorvadásos. tüdövészes, nélkülöző 
és éhező bányászok és munkások. Az 
ipari bérszolgaságot meg akarja refor­
mok által szüntetni, a munka értékének 
biztosításával. Hoover ideája, amely felé 
halad, hogy minden amerikai polgár el­
jusson az ), a rádió, a telefon és a 
fürdőszoba ználatának standardjára.

Természetes, hogy Hoover nem repub­
likánus tanácsadókat vett maga mellé, je­
lentős pozíciókat és miniszteri tárcákat 
juttatott demokrata barátainak. A pénz­

fontosnak
1922-ben, kereskedelmi minisztersége 

idején konfliktusa volt egyik miniszter- 
társával. Elterjedt a hire annak, hogy le­
mond. Hoovert jól ismerte mindenki, 
óriási szervezőképessége révén addig is, 
mint távozó minisztert pedig elárasztot­
ták ajánlatokkal. A mammutvállalatok 
meghívták vezérigazgatónak; felügyelő- 
tanács elnökének, ezek a címek mind 
milliós jövedelmeket jelentenek dollár­
ban. Hoover akkor azt válaszolta levélben 
minden egyes ajánlatra, hogy a pénzke­
resés számára nem életcél. Neki már van 
annyi vagyona, amely bőségesen elég a 
megélhetésre, többre nincs szüksége, a 
felesleget szívesen feláldozná közérdekű 
célokra.

Hoover tehát nem ambicionálta azt 
sem, hogy a kiváltságos dollárfejedel­
mek legfőbb tanácsában elfoglalja azt a 
vezető helyet, amelyet egy-kettöre elfog­
lalhatott volna. Nagyon figyelemreméltó 
erkölcsi fölény ez, mert azokat igazán 
könnyű megszámolni, akik szorgalmas 
munkával megvagyonosodva visszautasí­
tották volna az ölükbe hulló rendkívüli 
jövedelmeket.

Jó harmincesztendös megfeszített 
munkára néz vissza Herbert Hoover, hi­
szen 1899-ben már Ausztráliából jön ha­
za, hogv megnősüljön. Mennyasszonya 
Lou Henry, ma az Unió első asszonya. 

I Már a házasságot is romantikus keretek

Ma, vasárnap is
minden fényképezéshez szükséges anyag 
a legíuiányosobb áron kapható
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A rendőrségen derült ki egy házasság­
szédelgőről, hogy szökött fegyenc

Mikor a vőlegény revolverrel kényszeríti 
a menyasszonyt: ne mondja el, hogy kihagy­
ták a nászaiból az anyakönyvvezetdi hivatalt

.............................. hogy tartóztassák le és szállítsak Debre­
cenbe. Meg is érkezett a házasságszé- 
delgő s a debreceni detektívek elé ke

Berlinben ismereten ok következtébe: 
kigyulladt és leégett a dr. Labosuiiin 
és Társa chemiai gyára. A inu ikások 
és inunkásnók serege mcntőoonvváua 
ugiott. vagv létrákon csúszott le az 
emeletekről. A tűzvésznek egv Halottja 

van.

kapacitások aggodalma pedig átterjedt a 
védvámpolitikában érdekelt ipari vállal­
kozókra és a Hoover iránt érzett lelkese­
dés ezekben a körökben nagyon lehűlt. 
Hoovert ez nem izgatja, hozzászokott, 
hogy az embereket csak az egész munka 
érdekli és lepi meg. Hisz a gépben, a 
szervezésben, a standardizálásban. Köz­
ponti társadalombiztosítást akar szervez­
ni, népjóléti tárcát kreál és népegészség­
ügyi nemzeti organizációt létesít.

Hoover politikája alapjában erősen 
hazafias, amerikai és nemzeti. A töme­
geknél, lehet, hogy sikere lesz, a tröszt- 
mágnások, a védvámpolitika hívei és a 
nagyiparhoz tartozó egyéb ágazatok kép­
viselői azonban egész természetesen 
harcban állnak ma már Hooverrel. Hi­
szen a „hooverizálás” az ő zsebükre megy 
és a standardizálás költségeit ók fizetnék. 
Hoover mégis csak a nagy elnökök közül 
való és programja egészen uj irányt je­
lent Amerika történetében. Kifelé pedig 
az Unió fokozottabb nemzeti öntudatát, 
egészséges önzését fogja jelenteni.

Ilymódon nagyon vegyes érzelmekkel 
nézik már a puritán elnököt és puritán 
feleségét a tengerentúl. Hoovert ugyanis 
a tradíciók helyett a pillanatnyi élet ér­
dekli és a jövő. Amerikát, elsősorban pe­
dig Washingtont igenis érdeklik a tra­
díciók, a konvenciók.

Az indián származású Mr. Curtis, az 
Unió aleinöke mutatta meg nemrégiben a 
legfényesebben, hogy mennyire érdekli 
az amerikai embert a konvenció. Mr. 
Curtis ugyanis, özvegyember lévén, a hú­
gát nevezte ki reprezentációs háziasz- 
szonyává. Mr. Curtis vendégségbe ment 
a húgával. Itt történt a sérelem: Curtist 
a diszasztalhoz, a főhelyre ültették, a 
húgát pedig a diplomaták feleségei közé 
rangsorozták. Ebből aztán olyan perpat­
var lett, hogy a végén Curtis nyílt levél­
ben adta tudomására a külügyi hivatal 
vezetőjének, hogy soha többé nyilvános 
fogadáson sem ő, sem a buga részt nem 
vesz, ha elégtételt nem kap. Az elmérge­
sedő ügyet nagy nehezen lehetett csak 
elsimítani, hiszen külföldi diplomaták 
beleegyezése is kellett, végre is győzött 
Curtis és a húga.

Hooverné után tehát a „Fehér Toll" 
főnök női utóda a legelőkelőbb hölgy 
Amerikában. Az Unió első hölgye nagyon 
önálló és nagyon szerény is. Hooverné 
nem használ pudert, nincs kozmetikusa, 
maga fésülködik, nem manikűröztél és 
igen egyszerűen öltözködik. Szenvedélye 
a geológia és az egyik geológiai kon­
gresszus tagjait ö köszöntötte a Fehér 
Ház-ban. Ez az első eset Amerika törté­
netében, hogy az elnök felesége nyilvá­
nosan beszédet mondjon. Vasárnap ha­
lászni megy az elnök és a felesége. Nem 
az állam yachtján utaznak, hanem mint 
civilek. Hooverné maga hajtja a kocsiját 
és nem kisérik őt detektívek, mint ahogy 
eddig szokás volt az a F'ehér Házban. 
Senkit sem visznek magukkal a hétvégi 
pihenőre sem. Valóban pihenni akarnak, 
mert mind a ketten dolgoznak.

A debreceni rendőrség különös utón 
és módon tartóztatott le most egy szö­
kött fegyencet. Klepkó József 35 éves 
diósgyőri szerelő a tél folyamán megis­
merkedett Debrecenben egy csinos 
lánnyal, akit el is jegyzett. Az eljegyzés 
után, csakhogy kissé különös módon, 
azonnal megtörtént az esküvő. A lány 
lakásáról ugyanis elindultak azzal, hogy 
az anyakönyvvezetöi hivatalba mennek, 
valójában azonban felé sem jártak a Szé­
chenyi uccának, hanem csak Klepkó la­
kására mentek át. Itt a vőlegény és a 
menyasszony együtt töltötték a dél­
utánt, amit Klepkónak csak úgy sike­
rült elérni, hogy revolverrel fenyegette 
a lányt, ha elárulja, hogy nem esküdtek 
meg s ha nem engedelmeskedik akaratá­
nak.

Estére azonban kiszabadult a szabály­
talanul férjhezment menyecske, haza­
ment s elpanaszolta anyjának esetét. Az 
anya azonnal a rendőrségre ment s fel­
jelentette Klepkót, akit azonban mái 
nem talált a rendőrség lakásán. A nyo­
mozás során kiderült, hogy Klepkó 
Diósgyőrre ment vissza, ott vállalt 
munkát, mire a rendőrség intézkedett,

rült, akiknek gyanús lett, hogy Klep- 
kóra ráillik egy szökött váci fegyenc 

Klepkó József — személyleirása. A 
házasságszédelgő tagadta, hogy azonos 
lenne a szökött fegyenccel, de végül is, 
miután a bűnügyi nyilvántartó által le­
küldött ujjlenyomat kétségtelen bizo­
nyítékot szolgáltatott ellene, megtört és 
bevallotta, hogy a múlt évben valóban 5 
hónapra Ítélte zsarolásért a pestvidéki 
törvényszék. Vácon kellett volna bünte­
tését kitöltenie, ö azonoan már az át­
szállítás közben megszökött, Debrecenbe 
jött. Beismerte, hogy tévedésbe ejtette 
és hogy terrorizálta debreceni menyasz- 
szonyát, azonban mindennek oka az volt, 
hogy nem merte az esketéshez szüksé­
ges írásokat kérni a diósgyőri hatósá­
goktól, attól félve, hogy letartóztatják.

Klepkónak most egyelőre a házasság­
szédelgés miatt kell számolnia a debre­
ceni törvényszék előtt, büntetése kitöl­
tése után aztán átküldik Vácra, ahol 
még öt hónap vár rá.
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Állandóan folynak a nagyarányú 
előkészületek az országos dalos« 
verseny sikerének biztosítása ér­

dekében
Az országos dalverseny nagy előkészületei 

nepról-napra kiterjedtebb arányokat öltenek. 
A főrendező iroda állandó ostrom alatt áll. 
Az országból jönnek a dalárdák vezérkiildöt- 
tei. akik személyesen tárgyalják le debreceni 
elhelyezkedésüket és az ünnepség minden moz­
zanatát.

Holnap, hétfőn délután a Virágiimiepélyen 
résztvevő urleányok nagygyűlése lesz a vá­
rosháza közgyűlési tanácstermében; szerdán 
délután négy órakor pedig a koszorusleanyok 
kioktató nagy értekezlete lesz ugyancsak ott.

A legkisebb koszorusleány.
A dalos ünnepek sok érdekes mozzanata kö­

zött nem érdektelen, sőt igen kedves mozza­
nat, hogy a hatvan tagú gyermekkórus is, akik

csupa 8—Hl éves fin és leány gyermekekből 
áll, szintén választott magának koszorús- 
leányt.

A világ legkisebb embereinek ez a dalárdája 
már harmadizben nyerte el versenyen elsőnek 
az ifjúsági daltorna vándorzászlöját. Amióta 
a zászló megvan, megszerezte ez a csöpp em­
berek énekkara és nemengedi ki a kezéből. — 
Most már harmadszor is övé a zászló, mint 
győztesé.

Ezt a zászlót fogja megkoszorúzni az ő ko- 
szorusleányuk. Persze nekik erre a szerepre 
szintén nagyon kicsi, nyolc éves leányka kel­
lett koszorusleánynak és erre a tisztségre 
Szegedi Gyula városi vili. mérnök kis leányát: 
Szegedi Katókát kérték fel.

Most tehát az ő zászlójukat is ntegkoszo-
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A BOROSZLÓI LAKÁS ÉS MŰHELY KIÁLLÍTÁS EGYIK M1NTAHÁZA. 
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amel a legszebb fekvésű és 
legjobb Pensio, közvetlen a
d 6 11 tengerparton. _
Gyönyörű szép, napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha I

Mérsékelt áraki
Prospektust kérjen helyben i 

Menetjegy Irodában.“

rtizza gyöngéd női kéz, a Szegedi Katóka pj. 
einy kacsé .'a. Viszont az apró emberek hatvan 
tagit énekkara ö hozzá is elmegy 2h-ún eS(e 
nyolc órakor és szerenádot ád neki.

A Szent Anna uccai városi bérház. előtt log 
felállani lampionok alatt a hatvan tagú gyér- 
mek-vegy :skar és ott zengi el kis koszorus- 
leánynk ablaka alatt a szerenádot.

Ez a gyermekkórus tudvalevőleg Magyar- 
ország dalosait elsőnek fogja üdvözölni dallal. 
Csodálatos biztonsággal és harmóniában Éne­
kelnek. Sikerük nagy és közvetlen. A hallga­
tók nem bírnak betelni vele ; a lelkesedés, a 
hatás olyan nagy, hogy könnyeket csal a sze­
mekbe.

A kis dalárda bájos kis koszorusleányával a 
ic.gadtatási ünnepség parádés diszmenetében is 
részt vesz.

A trezoroszkó]
próbálnak most

Eleven mangaliea, mint versenydij.
A dalosversenyre több mint százötven ver­

senydij gyiilt össze. Ezek között van egy ele­
ven mangalica kocasertés is, amelyet a ma­
gyar dalos ügy egyik lelkes apostolának: 
Markó Miklós szerkesztőnek közbenjárására 
Andrássy Géza gróf ajánlott fel egyik Miskolc 
melletti uradalmából, mintegy kettőszázhusz 
pengő értékben.

A felajánlási feltételek szerint a mangalicát 
gömörborsodi vagy zempléni földműves vagy 
munkás dalárda nyerheti meg. Ugyancsak a 
feltételek szerint a versenydijat nyert dalár­
da a mangalica malacszaporulatát köteles szét­
osztani a közreműködő nős tagok között.

A nyerő daláregylet köteles a közösen ösz- 
szegyiijtött moslékon és eleségen tartani az 
anyasertést és addig tartják, amíg a dalosegyc- 
siilet minden egyes tagja megkapja a maga 
malacát.

A trezoroszkópp 
órájában ellenőr: 
termeket, anélk

Az uj 
épi

Debrecen váró 
mint megírtuk, P 
belterületi és ta 
latba adásával, 
ülésén történtekl 
nyilatkozat közi 
giinket:
A Debreceni Fii

Versenydijak.
Markő Miklós szerkesztő különben még két 

nagyon értékes dijat szerzett a versenyző da­
lárdák számára.

Coburg Józsiás herceg a pusztavacsi és ede- 
lényi uradalom tulajdonosa egy ezüst babér­
koszorúra 200 pengőt adott.

Bölönyi József, a kolozsvári színház most 
épen nagybeteg intendása a bihari dalárda ré­
szére száz pengőt adott a trianoni határról a 
versenydijra.

Megjelent a teljes műsor.
A debreceni országos ünnepségek teljes mii­

sora füzet alakjában megjelent és ma már a 
Különlegességi Kiállításon harminc íillérért 
kapható, hétfőn azonban már a tőzsdékben is 
kapható lesz. A műsor a Különlegességi Kiál­
lítás, az Országos Rádió Kiállítás imsertetésén 
kívül közli sorrend szerint a programútok az 
összes szinlapokat, versenyeket. 1 ájékoztat a 
jegyek megszerzéséről, a felvonulásról, tribu 
nők, Virágúimon és Népünnep minden részle­
téről.

Felhívás a koszorusleányokhoz, a virágúimé- 
rélyen szereplő urleányokhoz és a tutorokhoi.

A dalosverseny előkészítésére alakult társa­
dalmi nagybizottság vezetősége tisztelettel c 
kéri az érkező dalegyletek koszorusle ni 
tisztségét elvállalt urleányokat, hogy tcen 
végleges megbeszélése és a koszorúk, 'a 
mint zászlók átvétele végett 26-án (szer a 
d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési term^ 
Len tartandó értekezleten teljes számban an^ 
nyival is inkább megjelenni szíveskedjenek, 
miután az idő rövidségére való tekintette 
értekezlet összehívható nem lesz.

Ugyancsak felkéri a társadalmi n i«™1 " 
• ág a virágünnepély alkalmával szerep0 u 
ányokat, hogy 24-én (hétfőn) d. u. 4 0,3 0 
városháza közgyűlési termében pontosan m 
jelenni szíveskedjenek. (1|.

Végül felkéretnek az érkező dalegylete 
toraiul felkért urak, hogy teendőik mt’KH . 
lése céljából vasárnap déli fél 12 órakor a ^ 
rosháza dísztermében (értekezlet tartatva . 
azon teljes számban okvetlen megjelelni 
uskedjenek.

Tisztelettel ké 
ban a követkézé 

13. lapjuk f. h( 
a jog- és pénz 
ngy határozott 
építési ügyében, 
olűsóbb ajánlatti 
legolcsóbb ajánl 
a többi ajánlatié 
meg a munkát.

A munkának 
olcsóbb ajánlati 
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amit csak úgy ■ 
összes munka 
mert a közszáll 
részletes feltété 
cedensiil szolgá 
ben a közszállit 
Bármikor jelen 
a versenytárgy 
egyszerűen bej 
munkát ugyan? 
olcsóbb ajánlat 
osztották meg 
nem osztották 
kásos bérházak 
meszetesen az 
holott ott a 1 
lett volna, mer 
réssel nem for 
nak, hogy me 
árkülönbözet 
ajánlattevő kö 
közszállitási s; 
hetetlenebb a i 
az egyes épül 
leien különbőz 
Igazságos eb 
minthogy kuvi 
hél az egység 
betétién szótő 
épületeket, m 
vannak, olya 
esetleg más v 
kbb fekvő ép

Az érvényb 
V« 30. §., nicl 
következőket

••A versen 
nvek elnyerő.1 
bi ajánlattevő 
c'vet sértő t; 
bad."

összegezve 
ka kiadásána 
sa csak azo 
közszállitási 
sértése volna 
tása, utói a go

Teljes tisz
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!Ő dalegyletek ni- 
icndfflk megbeszc- 
1 12 órakor a Ví­
ziét tartatván, ;
in megjelenni szí

\ trezoroszkóp nevű uj találmánnyal 
próbálnak most védekezni a bankbetore- 
K sek ellen.
A trezoroszkóppal a nappal é. éjjel minden 
órájában ellenőrizni lehet a páncel.zekreny- 
termeket, anélkül, hogy azokba belepnének.

Az uj városi iskolák 
építése körül

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága, 
mint megírtuk, pénteken délután foglalkozott a 
belterületi és tanyai iskolák építésének válla­
latba adásával. A jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén történtekkel kapcsolatosan a következő 
nyilatkozat közlésére kérték fel szerkesztősé­
günket: ,.
A Debreceni Független Újság tekintetes szer­

kesztőségének
HELYBEN.

Tisztelettel kérem, szíveskedjenek b. lapjuk­
ban a következő soraimnak helyt adni.

B. lapiuk f. hó 22-1 számában olvastam, hogy 
a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésen 
„gy határozott a belterületi és tanyai iskolák 
építési ügyében, hogy a munkákat nem a leg­
olcsóbb ajánlattevőnek akarja kiadni, hanem a 
legolcsóbb ajánlattevők egységárait felajánlja 
a többi ajánlattevőnek és ezen az alapon osztja 
meg a munkát.

A munkának ily módon való kiadása a leg­
olcsóbb ajánlattevőre legnagyobb mértékbeli 
sérelmes. Sérelmes azért, mert az ajánlattevő 
úgy tudott legolcsóbb lenni, hogy rezsi költsé­
gét és hasznát a legminimálisabbra redukálta, 
amit csak úgy tehetett meg, hogy számított az 
összes munka elnyerésére. Sérelmes azért, 
mert a közszállitási szabályzat és az általános 

j részletes feltételek szellemével ellenkezik. Pre­
cedensül szolgálna arra, hogyan lehet a jövő­
ben a közszállitási szabályzatot semmibe venni. 
Bármikor jelentkezne iparos, vagy vállalkozó 
a versenytárgyalások után és a hatóságoknál 
egyszerűen bejelentené, hogy hajlandó a kiirt 

I munkát ugyanannyiért elvállalni, mint a leg- 
i olcsóbb ajánlattevő. A hatóságok eddig sem I osztották meg a munkát, de nem is lehetett és I nem osztották el a munkát a legutóbbi kisla- 
I kásos bérházak kiadásánál sem — kivéve ter- I meszelésen az olcsóbb iparosajánlatokat - I holott ott a 11 épület könnyebben elosztható 
i lett volna, mert egy telken van. Ily irányú ké- 
I réssel nem fordultam a tanácshoz, dacára ati- 
I nak, hogy megosztás eseten alig lett volna 
I árkülönbözet ajánlatom és a legolcsóbb ár- 
I ajánlattevő között, mert tudtam, hogy ez a 
I közszállitási szabályzattal ellenkezik. Annál le­

hetetlenebb a munka megosztása most, amikor I az egyes épületek a kertségekben és belterii- 
i leien különböző helyeken elszórtan vannak.

ságos elosztását lehetetlennek tartom, 
ogy kevés kivétellel az összes épiiletek- 
... -gységáraim egyformák, teljesen kivi­

hetetlen szétosztás esetén, hogy azokat az 
épületeket, melyek nagy szállítási távolságra 
vannak, olyan egységárért készítsem, mint 
esetleg más vállalkozó az én áraimért a köze­
lebb fekvő épületeket.

Az érvényben levő közszállitási szabályzat 
V- 30. §., mely a munkák odaítéléséről szól, a
következőket mondja :

„A versenytárgyalás folyamán engedmé­
nyek elnyerése iránt alkudozásba vagy a töb­
bi ajánlattevővel szemben áz egyenlő elbánás 
elvét sértő tárgyalásba bocsátkozni nem sza­
bad."

Összegezve fentieket, látható, hogy a mun­
ka kiadásának felülbírálása és vállalatba adá­
sa csak azon az alapon történht, amit a 
közszállitási szabályzat előír és annak meg­
sértése volna jelen esetben a munka szétoszt 
fása, utólagos ajánlat bekérésével, 

belies tisztelettel : Korányi Nándor építesz.
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_ n is, mert ismeri 
ezeket a pengéket:

iÄRT

Magyarországi vezérképviselet: LÁSZLÓ BÓDOG 
Budapest, Nagydiófa u. 16. Telefon : József 418 8*.

A forró siker jegyében zajlott le Perczel 
Sári aria és dalestje

Perczel Sári debreceni származású fiatal 
művésznő sokoldalú és változatos művészi 
pályája során szombaton este mint ária- és 

dalénekesnő mutatko-

1-zott be a debreceni 
közönségnek, bravú­
rosan igazolva a te­
hetségéhez fűzött vá­
rakozásokat. Perczel 
Sári muzikalitása azo­
kon a nagy nehézsé­
geken is diadalmasko­
dott, amelyekkel pe­
dig nem minden éne­
kes tud megbirkózni, 
légyen bármilyen ter- 
edelmü hanganyaga, 

jha hiányzik az a kul- 
jtura, amelynek lassú 
" felszívódása nélkül 
művészi építésre kép­
telen nyers matéria

marad a hang.
A fiatal művésznő műsorát nagy műgond­

dal állította össze. Ez a változatos és magas 
színvonalú műsor minden színét, árnyalatát 
megcsillogtatta hangjának és a finom dalok 
szövevényes anyagától a drámai darabok, 
operai áriák játékáig az énekművészet egész

Perczel Sár

skáláját megelevenítette. Ha mégis meg kell 
állapítani, melyik műfajban érzi magát leg­
otthonosabban Perczel Sári, habozunk, mert 
temperamentuma egyrészt predesztinálja a 
drámai művészetre, másrészt azonban finom 
muzikális érzéke nagy lehetőségek elé tekint­
het a kamara-formákban. Ez annál kedvezőbb 
fekvési terület hangja számára, mert nem 
kényszeríti azt olyan dimenziókig fejleszteni 
amelyeknek elérése talán fizikai akadályokba 
ütköznék. Perczel Sári szombat esti hangver­
senyén bebizonyította, hogy érzéke van a 
művészi árnyalás legfinomabb fokai iránt és 
Így tehetségét talán legeredményesebben 
mégis csak a dalénekesnői pályán gyümöl- 
csöztetlietné.

Műsorának kiemelkedő száma Mozart 
„Figaro házasságának” Suzanne-áriája volt, 
ebben bámulatos virtuozitásról tett tanúságot 
és amellett a mozarti világ stílusát is mara­
déktalanul kifejezte. Ennek a stílusnak, 
amely olyan gyermekien egyszerűnek tűnik és 
egyszerűségében olyan telitett, magas művé­
szet mégis, nagy része volt Fáik Lászlónak, 
aki Perczel Sári énekszámainak zongorakisé- 
retét látta el: az ő precíz és végtelenül finom 
zongorajátéka valóságos drámai illúziót volt 
képes teremteni a zeneiskola kis, kamara­
muzsikára elrendelt hangversenytermében,

megteremtette ezt az illúziót anélkül, hogy 
egy pillanatig is előrelendült volna a zongora­
szólamot (amely ez esetben a zenekart pó­
tolta) megillető aláfestő helyzetéből. Fáik 
László mestere hangszerének és zongorajáté­
kának egyéni íze a kiséretnél is kiérzik, foj­
tott temperamentuma, szigorú s a stilus meg­
követelte zárt keretekbe szorított dinamikája 
sajátos, belső izzástt kölcsönöz minden 
akkordjának. A sikerben méltán osztozott a 
tehetséges művésznővel.

Perczel Sári műsorát a zeneértő közönség 
válogatott sorai hallgatták végig s igy két­
szeresen értékelheti azokat a meleg tapsokat, 
amelyekkel az ő énekét és Fáik László pia­
nista művészetét honorálták.

F. A.

A villamos közlekedés 
a dalosünnepségek alatt

Az Országos Magyar Dalosszövetség a 
XXII. országos dalosversenyt június hó 28-án, 
29-én és 30-án Debrecenben tartja meg.

Ez alkalomból bárki által igénybevehetö oly 
menetjegyeket adunk ki, amelyek a fentebb 
megjelölt 3 napra minden külön Igazolvány 
nélkül korlátlan utazásra érvényesek, vala­
mennyi vonalunkon, a gazdasági akadt" ; 
ípallagi) vonalunkon is, úgy a rendes, mint a 
külön villamos és gőzüzemű vonatokon.

A 3 napra érvényes menetjegy ára 1.50 P 
ás azokat Petőfi tér 14. sz. alatti igazgatósági 
helyiségünkben villamos jegypénztárunknál, a 
városi menetjegyirodában, a Kossuth uccán a 
Városháza alatt lévő Kónya-trafikban, a Piac 
u. 14. sz. házban a Burai sorsjegyárusitó üz­
letben és fökalauzainknál iunius 26-tól kezdve 
lehet megváltani.

A verseny 3 napján valamennyi városi vo­
nalon a késő éjjeli órákig megfelelő süni köz­
lekedéssel fogjuk a villamos vasúti forgalmat 
fenntartani.

Junius 29-én, amikor a népdal-csoportba 
tartozó 65 dalárda a Máv. Mühelytelcpen ver­
senyez, a Bika szállodától a Máv. mühelytelcp 
főbejáratáig autóbuszjáratokat közlekedtetünk.

Az autóbuszoknak útközben nincs megálló­
helyük, azok tehát a Bika szállodától a Máv. 
mühelytelepig vagy vissza megállás nélkül 
közlekednek. Az autóbuszjáratokon a menet- 
dij a Bika szállodától a Máv. mühelytelepig, 
vagy vissza 30 fillér.

A Debreceni Helyi Vasnt 
üzletigazgatósága.

■"

— ízléses menvasszonvképet. családi 
"söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet'.

Junius

25-én
$ 13 kezdődik

FEOElim
bőröndtfs 

10 éves

jubileumi vására
szenzációs 

olcsó árakkal.

PIAC UCCA 26-28
PASSAGE.

A nőinariskoU nagysikerű kiállítása a Csapó ucc;|i ipari kollégiumban.
A noipansiKou nagy ^ Debreceni Független Újság íelvétele)

FALAT BETONT.VAKOLATOT

S ilms’ií
( TÖKÉLETESEN VÍZHATLANÍT

Bál
FOLYÉKOrV ASZBESZTES BITUMEN

C SZIOETEIÓ VIZZABÖ VEDOMAZ")

Kaphaló

Balia Jenő épitésivállalkozónál
Debrecen, Slmonffy ucca 7.
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Hétfőn este kezdődik az uj 

eszperanto-tanfolyam
Első díj: 8 nap Budapesten az egyesülőt 

költségén.

1929 június 23.
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Merész vállalkozásba kezdtek a debre­
ceni eszperantisták, amikor a daloshéttel 
egyidöben kezdik meg uj tanfolyamu­
kat, azonban sikerült olyan megoldást 
találni, hogy a tanfolyam egyetlen részt­
vevője se veszítsen egyetlen percet sem 
Debrecen ünnepi hetének hallani és 
látnivalóiból.

Hétfőn és szerdán este fél 8 és fél 9 
közt rendezik a tanfolyam első óráit a 
Burgundia uccai fiú iparostanonciskola 
földszinti 1. számú termében. Megfelelő 
számban jelentkeztek már eddig is, leg­
nagyobbrészt olyan intelligens egyének, 
hogy a tanfolyam sikere előre biztosítva 
van. Körülbelül 12 előadásra tervezi az 
előadó a tanfolyamot és a résztvevők 
ez alatt szórakozva megtanulják az esz­
perantó világnyelvet. Közeleg az augusz­
tusi budapesti eszperantó világkongresz- 
szus és az utána Debrecenben rende­
zendő utókongresszus, amit örömmel 
vár a debreceni régebbi és újabb eszpe­
rantisták népes tábora. A debreceni esz- 
perant. egyesület vezetősége meg fogja 
mutatni, hogy méltó volt a várakozásra, 
újabb vállakózásaival meg fogja koro­
názni eddigi több éves kitartó munkája 
eredményét, ősszel pedig a sok-sok uj 
eszperantó tanfolyam rendezésével be 
fogja bizonyítani, hogy a debreceni esz­
perantisták valóban méltó helyet foglal­
nak az országos eszperantó mozgalom­
ban. Örömet fog okozni a tanfolyam 
résztvevőinek, hogy egy, esetleg több, 
a tanfolyamot legsikeresebben végzett 
eszperantista az egyesület költségén fog 
a 8 napig tartq budapesti eszperantó 
világkongresszusra utazni. A tanfo­
lyamra jelentkezni lehet Mátyás József 
tanítónál (Vígkedvű Mihály u. 4.), to­
vábbá a 8-99. telefonszám felhívásával 
Kovács Lajosnál, valamint hétfőn este a 
tanfolyam kezdete előtt az előadónál.

b HIREKfl
A DEBRECENI FOGC.ETLEN ÚJSÁG
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Görbe tükör
❖

— Mit rendelsz ma ebédre az étteremben?
— Helyesírási hibát.
— Azt nem leeht kapni.
— Hát akkor miért szerepel állandóan az ét­

lapon?

A gyászoló urat megkérdi a kereskedő:
— Milyen széles gyászszalagot tetszik pa­

rancsolni? Mély gyásznál ugyanis szélesebb 
szalag a szokás.

— No, akkor elég lesz egy szál fekete célra 
is. Az anyósom halt meg.

Beszélgetés römizés közben:
— Hallja, maga belenéz a kártyámba.
— Igazán nincs rá szükségem. Hiszen 

osztottam.

— T anitóképez- 
dei vizsgált. A re­
formátus tanitóké- 
pezdében most 
folytak le a vizs­
gák. — A vizsgáz­
tató bizottság elnö­
ke F. Varga Lajos, 
a népszerű, tudós 
nagyrábéi esperes, 
aki ez alkalommal 
e hó 23-án, vasár­
nap délelőtt 9 óra­
kor a Kistemplom- 
ban is prédikálni 
fog. F. Varga Lajos.

ahol
elő-

Anyakönyvi hírek
Szombaton az alábbi bejelentések történtek 

a debreceni anyakönyvi hivatalban:
HÁZASSÁGOK:

Kerekes András—Wrbár Zsófia; Lőrinczl 
Sándor—Czirjik Margit; Kovács József—Ko­
vács Eszter.

SZÜLETÉSEK:
Bulyovszki Dániel tetőfedőmester, leány, 

Katalin; Kádas Sándor fm., leány, Katalin; 
Kocsis Mihály fm. nap., Honvéd u. 2. hármas 
iker gyermekei Mihály, István és 1 halva 
született leány. Születtek június 21-én a klini­
kán.

HALÁLOZÁSOK:
Nagy Imre ref. 5 hó Wolaffka u. 5; Radöez 

Zsuzsa ref. 2 hó Kismacs 4; Papp Gábor ref. 
44 éves Vátnospércs; Szabó Miklós ref. 10 
éves Gvőrtelek; Virág Róza ref. 4 napos Je­
rikó u. 42. ^ fílü'f'j

Az özvegytől megkérdi az egy;«c barátnője:
— És sokat szenvedett megboldogult férjed?
— Igen. Mindjárt attól kezdve: hogy meg­

ismert.

I)r. Lindenberger János Budapestre m 
zik. Dr. Lindenberger János apostoli lielynőt' 
prépostplébános ina, vasárnap a déli
„ fővárosba utazik, ahol a hét közepéig'''í' 
rád. Budapesti útja fontos egyházi és 
ügyek elintézésével van kapcsolatban. "
láthatólag csütörtökön este fog 
Debrecenbe.

1
Előre- 

visszatérni

I
■

az izr. elemiMa délután 3 órakor lesz 
iskola gyermekszinielöadása.

Kesserü Lajos törvényszéki elnök 
lözni kíván minden ünneplést. A debre

— Bocsánat, nagyon sietek — mondja Protz 
ur és el akar sietni a háziorvos mellől.

Az orvos visszatartja és megkérdi:
— Mondja, kedves Protz ur, tulajdonképen 

miért haragszik rám?
— Ellenkezőleg, doktor ur, — feleli Protz, 
azt hittem, ön neheztel rám.

— Ugyan miért?
— Mert már három éve nem voltam beteg.

Vendég: Pincér! Ebben a gombócban egy 
hajszál van.

Pincér: Most meg ez a baj? A múltkor azt 
tetszett mondani, hogy a gombóc egy hajszál­
lal nagyobb lehetne.

A tanító megkérdi Mórickát:
— Miért vett Nóé minden állatból kettőt a 

bárkába?...
—- Azért — felel Móricka, — mert már ő sem 

bízott a gólyában ...

Megható búcsú a pályaudvar perronján.
— Hát Isten veled, férjecském. Rövidesen 

irok neked.
— De édesem, a pénz, amit adtam, egy hó­

napra elég . ..

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

Piac ucca 44

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., 111. emelet. Telefon 610.

IA • • «£» • • «£♦ • ♦%

A budapesti 
gyapjuárverések

első sorozata Julius hó 11-én 
fog megtartatni. Bejelentéseket 
elfogad a vállalat vezetősége,
Magyar Általános Hitilbank gyapjuosztálya,
Budapest, V , József tér 3. szám

-— Vateálfnapi istentiszteleteik a refor­
mátus templomokban. Nagytemplom 10 
óra: dr. Darucsházy S., 5 óra: Márki 
Kálmán. Kistemplom 9 óra: F. Varga 
Lajos, 11 óra: Bagdy Dániel, 5 óra: 
Módis László. Kossuth uccai 10 óra: 
Molnár Ferenc, 5 óra: Baja Mihály. — 
Árpád-tér 10 óra: M'adar Zoltán, 3 óra: 
Magyar Bertalan. Ispotály 10 óra: Ma­
gyar Bertalan, 5 óra: Nagy Sándor. — 
Homokkert 10 óra: Nagy Sándor, 3 óra: 
Lévay Pál. Szegényházban 10 órakor. 
Nyilas-telep 3 óra: Siposs Imre. Csapó­
kért 3 óra: Gerda Sándor. Ondód-Ká- 
dárdülő: Halász András. Nyúlás barak: 
Tantó Sándor.

Akik dalosokat vendégül látnak, kitűnő 
zarilatu bort (5 liter vételnél) 64 fill., vámos- 
nércsi finom vegyest 80 fillérért kaphatnak: 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

Vásáry István dr. polgármester előadása 
a rádióban. Vásáry István dr. polgármester 
szombaton délben Budapestre utazott, 
vasárnap délután 5 órakor a rádióban 
adást tart Debrecenről.

Találkozó elhalasztás. Tudatom az 1923—
24. tanévben, Svetits-intézetben végzett pol­
gáristákat, hogy 1929 junius 29-ére tervezett 
találkozó bizonytalan időre elmarad. Az uj 
határidőt közölni fogom. Ganofszky Erzsébet.

—. Ma délután 3 órakor lesz az izr. elemi 
Iskola gyermekszinielöadása.

— Beiratkozás a református gimnáziumba 
az 1929—30-Ik iskolai évre. A debreceni re­
formátus gimnázium I. osztályába 1929. julius 
I—2. napjain lehet elöiegyeztetni a tanulókat 
az 1. emeleten levő tanácsteremben d. e. 8—12 
óra között. Minden szülő igyekezzék gyerme­
két elöiegyeztetni. mert az igazgatóság a tör­
vény értelmében már 60 tanulót sem vehet 
fel egy osztályba. Julius 1 -je előtt azonban 
előjegyzésre senkit el nem fogadunk. Az elu- 
jegyeztetés alkalmával be kell mutatni: I. szü­
letési anyakönyvi kivonatot; 2. elemi iskolai:
3. ujraoltási bizonyítványt. Szeptemberben 
csak azok iratkozhatnak be. akik júliusban 
előjegyeztettek. A II—Vili. osztályokba azok 
a nyilvános tanulók, akik sikerrel letették az 
osztályvizsgálataikat, már beiratkoztak. Ezen 
osztályokba vagyis a II—Vili. o.-ba, a más 
intézetből jövő, valamint a magántanulók 
szeptember 1—8. napjain iratkozhatnak he a 
törvényes létszám határáig, még pedig szep­
tember 1—4-én protestáns, 5—8-án másvallásu 
tanulók. Meg kell itt jegyeznünk, hogy a VII. 
és Vili. osztályok már a saját intézetünk nö­
vendékeivel megteltek, tehát itt más intézet­
ből jövő növendékek részére további felvétel­
ről szó sem lehet. Ellenben a többi osztá­
lyokba, különösen pedig az V. és VI. o.-ba, 
amelyeket párhuzamositani fogunk, még vehe­
tünk fel más intézetből jövő növendékeket is. 
A jótéteményekért (tandíj, internátusi, konvik- 
tusi kedvezmény) 1929. augusztus 1-ig kell a 
tanári karhoz folyamodni szegénységi blzo- 
nyitvány mellékelésével. Az 1. vagy bármely 
más osztályba újonnan jövő tanulók, akiket a 
tanárkar még nem ismerhetett ki, csak na­
gyon kivételes esetekben vehetők fel jótéte­
ményekre. Jó tanulók könyv és esetleg iskolai 
füzet-segélyben is részesülhetnek. Az évi di­
jak összegére nézve a református gimnázium­
ban a hirdető táblán a szükséges felvilágosítá­
sok megolvashatók. Az igazgatóság.

Ma délután 3 órakor lesz az. izr. elemi 
iskola gyermekszinielöadása.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész uj kirakatait megtekinteni. Piae 
ucca 7.

A magántisztviselők 23-án. vasárnap tart­
ják összejövetelüket kerthelyiségükben (Piae 
ucca (>fi.) este fél 9 órakor. Pontos megjele­
nést kérünk, vendégeket szívesen látunk.

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

mel-
pok mai számában egy közleményTeiom'" 
mely szerint dr. Kesserü Uios »'*■
debreceni kir. törvényszék elnökét türvénv 
széki elnökké történt kinevezésének 15 jky"
fordulója alkalmából birótársai 6= . . LV"cs j tarsath
lom különböző rétegeinek képviselői nagyoH 
szabású ünneplésben kiváltják hétfőn '7' 
24-én részesíteni. Mint legilletékesebb helyről 
értesülünk, a lapoknak ez a híre téves ' 
formáción alapul. A törvényszéki elnök 
ugyanis kategórice kijelentette, hogy minden 
ünneplést mellőzni kivan.

_______

A női sport egykor és most.
A baloldali alak Konopacka, a lengyel möi diszkoszvilágrekorder,

követ felesége.

— Gyermekszépségversenyünkre be­
érkezett felvételek közlését jövő vasár­
napi mümellékletünkön folytatjuk

— Éjjel igen hiivös, változékony idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a lehű­
lés az éjjeli órákban állott be heves szelek 
kíséretében. A tegnapi zivatarok különösen a 
Dunántúlon voltak erősek, ahol nagyobb csa­
padékkal is jártak. Kaposvárott 92 mUlimé- 
ternyi, felhöszakadásszerü nagy csapatlék 
esett erős jégveréssel. Hőgyészen 27, Zala­
egerszegen 23 mm. csapadékot mértek. Bu­
dapesten 22-én délben a hőmérséklet 20 iok 
Celsius. Időprognózis: Inkább derült cs egy­
előre még, főleg éjjé!, igen hűvös, de még 
nem állandó idő. . ,

— Ma délután 3 órakor lesz az izr. elemi 
iskola gyermekszinielöadása.

— Korcsmái birkózás különösen értel­
mezett szabályokkal. Egy tiszaluci korcsmá­
ban Szilveszter éjjelén mulatás közben Szil­
vást' Sándor cipészsegéd birkózni hívta Dómján 
András szabósegédet, aki földhözvágta agy. 
hogy orra vére eleredt. Szilvási erre birkózó- 
társát megvárta az uccán és egy kalapáccsal 
fejbevágta, azután pedig birkózás közben ész- 
szeharapta az arcát. A nyíregyházi törvény­
szék Szilvásit 3 hónapi fogházra ítélte súlyos 
testi sértésért s ezt a büntetést most a tábla 
öt hónapra emelte fel.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz«, 
másolja, nagyításokat készít Berzéld foto. 
börze. Piac ucca 38.

Rablás! bünper, mint korcsmái verekedés 
epilógusa. A múlt év őszén Kismarja község 
egyik korcsmájában Maidoni János pocsaji 
gazda borozgatás közben összeakadt Böször­
ményi Eduard és 4 társa pocsaji legényekkel, 
akik belekötöttek, aztán megvárták kiflin az 
uccán, elverték és elvették tőle 13 pengőjét. 
Az eset következtében rablás miatt indult 
bűnügyi eljárás a legények ellen s ebben a 
biinperhen ma tartott főtárgyalást a debre­
ceni törvényszék. A legények kihallgatása 
után a törvényszék a bizonyítás kiegészítése 
céljából elnapolta a tárgyalást.

— Állandó fénykóDkiállitás Varga 
fénvkénésznél. Piac ucca 7. sz.

öngyilkos hentessegéd. Balogh Sándor 
hentessegéd tegnap délután a Vígkedvű Mi­
hály ucca 23. szám alatti lakásán revolveréből 
mellbelőtte magát. Hozzátartozói a dörrenésre 
befutottak hozzá s eszméletlenül találták a 
szoba padlóján. A mentők szállították ki a 
fiatal öngyilkost a sebészeti klinikára, ahol 
még mindig nem tért magához s igy kihall­
gatni sem lehetett afelől, hogy miért akart 
öngyilkos lenni.

Beiratkozás a női felső kereskedelmi is­
kolába. A női felső kereskedelmi iskolába be­
iratkozni julius 1—3. napjain 9 12 óráig lehel
(Kálvin tér 2.). A beiratkozás alkalmával be­
író- és mellékdijak fejében 32 pengő fizetendő. 
A havi részletekben fizetendő tandíj 200 
Bővebb felvilágosítást szívesen ad az is«12 
gatóság.

— Ruzlcska evemekfénvképsneelá" 
lista műterme ünnep és vasárnap 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reze 
9-től.

A

a budapesti lengyel

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint kj
sebb-nagyobb darabokban 
adóvá tétetik. Érdeklődőknek mi 
dennemü felvilágosítással szó g
Waiszmann Jakab mírrtk Piac utca W- sz.

j929 juniu

Epekő-, ve
valami^, ázol
gzaporodasakv 

k a termes 
ne .’ u.cnsl:npk a ici Sz használ;

érhetik -
mos kiváló ^ 
alapján meg. 
József víz biz 
ható hashajtó
prostatabeteg
ható gyógy“
fiiszerüzletek.
»*•+•*«
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meghívták a bi
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Sándor 73 év 
nap íelakasztc 
csak akkor ta 
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Előnyös béri
__ 200 pens

megbecsülése
Artúr komád! 
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többen szidtá
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a kezéhez vei 
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d61i «yotssil I
tózepéig nia- ■
lzi iskolai 
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visszatérni ■

32 izr. elemi 9

11

i elnök niel-
debreceni la- 
' jelent meg, 
"•iái bírót, a 
ét törvény­
ek 15-ik év- 
5 a társada- 
:Ki nagyobb.
Viéttön, e hó 
esebb helyről 
"e téves in- 
/széki elnök 
hogy minden

gyünkre be­
jövő vasár, 

'tatjuk.
»y idő. A Me- 
Tikban a lehü- 

heves szelek 
k különösen a 
nagyobb csa­

ti 92 milllmé- 
így csapadék 
szén 27, Zala- 
t mértek. Bu- 
rséklet 20 fok 
derült és egy- 
üvös, de még

! az izr. elemi

ilönösen érlel-
aluci korcsmá- 
s közben Szü­
li hívta Dómján 
íözvágta úgy.
ii erre birkózó- 
így kalapáccsal 
:ás közben ősz- 
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:smui verekedés
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János pocsaji 
rcakadí Böször- 
saji legényekkel, 
várták künn az 
öle 13 pengőiét, 
s miatt indult 
sllen s ebben a 
válást a debre- 
ek kihallgatása 
itás kiegészítése

tás Varga 
sz.

ilogli Sándor 
/igkedvű Mi- 

revolveréből 
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Piac uwa B4.SZ'

- vesekő- és hólyagköbetegek,
,Emtot ’azok, akik hugysavas sók tul- 

va 3 adásában és köszvényben szenved- 
*ZT1természetes „Ferenc József" kese- 
n - használata mellett állapotuk enyhu- 

érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá- 
1CS kiváló férfia hosszú megfigyelés 
Tnián megállapította, hogy a Ferenc 
í,séf vi* biztos és rendkívül kellemesen 
1°?' hashajtó s ezért sérvbajoknál es 
ka «tatabetegségeknél is ajánlják. Kap- 
Pr°? gyógyszertárakban, drogériákban es
fiiszerüzletekben.
^»♦•❖•❖•«♦•*********

Marton proiesszort nem hívták meg a 
egyetem római jogi tanszékére, 

hudapcst j ,apok tegnapi számában te-
Egyes ueor - M adnak hirt. hogy
VCS«r ton Géza debreceni iogkari professzort 
dr' ^3rták a budapesti egyetemre a Szentmik- 
” nmfesszor halálával megüresedett roma, 
l0S1- Izékre. Mint illetékes helyről értesü­
lt® " u=. ,,„m felel meg a valóságnak.... k '"a Mr nem felel meg a valóságnak 
lünk. tZ t mí> ic él s a buda-
Szcl,,miklos. Pr°od.k r,mai jogi tanszékre,

PCS k betöltését csakugyan emlegettek, ez- 
melyneJm Marton tanárt, sem mást nem lm 
ldcis Ezzel a téves értesüléshez luzott

, , ,a változásokról is elesnek.
Va öngyilkos 73 éves löldmives. Varga 
Sándor 73 éves vámospércsi foldmives teg- 

n felakasztotta magát. Hozzátartozol mar 
" akkor találták meg, amikor teste kihűlt. 
Levelet hagyott hátra s ebben gyógyithatat- 
a„ betegségét adta öngyilkossága okául.
_ A Margit strandfürdő nyitva van. 

Előnyös bérletek válthatok.
E 200 pengő pénzbüntetés a ■«»"

„wsiilése elleni vétség miatt. Kenyeres
™,ur komádii szénanagykereskedő Bere‘ty"j 

újfaluba utazott autóbuszon. ut'isa‘ koz 
többen szidták a zsidókat, nnre Kenyeres 
közbeszólott: „Csak ne szidjatok a zsidókat.
Ma olyan kormányzat van Magyarorszago
bogy Héiias és Prónayék dirigálnák, akiknek 
a kezéhez vér tapad. Ennél még a komim., z- 
mus is iobb volt." Nemzetgyalazas miatt 
dúlt eljárás a szénanagykereskedo e len a 
debreceni törvényszék ma a magyar a m 
megbecsülése elleni vétség címen 200 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

— Ma délután 3 órakor lesz az izr. elemi
iskola gyermekszinielöadása.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, hogy hal‘,z‘l 
tünkön eszközlendő javítások miatt f- ho 2a-in. 
vasárnap a következő helyeken es .dobén az 
áramszolgáltatás szünetelni fog. Réggé o óra 
tói délután 5 óráig: Huszár ucca, István 
Kishegyes! ut, Tócóskert, Hatvan ucca. kor . 
Reggel S órától délelőtt 11 óráig: H.d ucca 
Bánffv ucca, Diószegi ut. Világítás, Vállalj 

Hirtelen halál. A mentőket ma Csorda- 
Ferencié Nyugati ucca 28. szám alatti 40 éves 
asszonyhoz hívták ki, aki a pincéből lekövet 
tüdővérzést kapott és összeesett. Mire a me ­
lók kiszállították, az asszony mar naloU volt.

Elmebaja miatt felmentettek egv rendőr- 
sértő kőművest. Szilágyi Gyula debreceni kő­
műves szabálytalanul biciklizett az uccun a 
múlt év őszén. Vitéz Borbély Sándor rendőr- 
őrmester megszólította, mire Szilagyi od.-kia - 
tolt neki: „Te részeg, piszkos rendőr megint 
pénz kéne?“ A rendörörmester feljelentést 
tett a kőműves ellen, akit a törvényszék egy 
hónapi fogházra Ítélt el. A királyi tu a mos 
felmentette Szilágyit, meri kiderült róla. hogy 

elmebeteg.
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A család öröme egy
elsőrangii

Valódi ■■goi Hie Master's (Kutyóa), Collín 
ble, Dacia gramofonok » gramofonlemeEOK

haii résclatf izetésTB is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?

Minden gazda
Saját érdekében mielőtttraktort vásárol

.«..TWIN
CITY mim

részletes szerkezeti 
leírását és előny ?i- 
nek ismertetését.

a SINGER VARRÓGÉPEK
méots A LE Óit) OB BAK. I

Felvilágosításokkal készséggel szolgál :

Nemzetközi Gépkereskedelmi Részv.-Társ.
Budapest, V., Vilmos császár ut 32.

Kerületi képviselet: GUTTMANN TESTVÉREK, DEBRECEN.

grameloneeeWvóbea Delireee«, Flac a. 14. 
GsaMs olofrasgo ra 1**1 aggéi »yí-to.4ny< 
(arA.nl. „ m*r ,»# jMaflWl fce.ÜTe kap­

ha*.
r««*t hhua.i ioómmiI .i'.iuikawWitg au»

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, ve­
zető helyén Sesztina Jenőt, a kamara nép­
szerű, illusztris elnökét üdvözli születésnapja 
alkalmából. Imre János, a debreceni hentes- 
szakosztály agilis elnöke a kontárkcrdéssel 
foglalkozik. T ó t h Imre, debreceni kirakat- 
rendező, aki jelenleg Nürnberg'oen van alkal­
mazásban, onnan küldött igen érdekes és 
praktikus cikket a kirakatrendezésről. Közli a 
lap a tiszántúli clektrifikálási eseményeket, a: 
összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, 
pályázati hirdetményeket, munkaalkalmakat, 
kereseti lehetőségeket, közgazdasági esemé­
nyeket stb. Beszámol az Építőipari útmutató 
második bővített kiadásának megjelenéséről, 
amely a legújabb rendeletek alapján az építő­
mesteri, kőmivesmesteri, ácsmesteri, kőfara­
gómesteri, kőmives. ácsipav, vállalkozói ipar, 
kutcsinálóipar munkakörét és a kontárok el­
leni védekezést ismerteti. Ezt a rendkívül 
praktikus, szinte nélkülözhetetlen füzetet min­
denki megkaphatja, aki mindössze hatvanhat 
fillér levélbélyeget levélben beküld a Tiszán- 
tuli Ipar és Kereskedelem közgazdasági heti­
lap szerkesztősége címére, Debrecen, Piac 
ucca 81.

— Állandó érdeklődés központja az a 
avönvörü fénvkéokiállitás. melvet a 
naookban állított ki L.iener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

Soha még ily olcsón nem vásárolt, mint
most Spira és Bereginél.

— Ideges betegek, továbbá epekőben és vc- 
sebaibaii szenvedők jól teszik, ha a járásnál 
óvják testüket a rázkódtatástól. A Palma ci­
pősarok lökhárítóként működik. Az említett 
balban és betegségekben szenvedők cipőiéről 

ne hiányozzék a Palma cipősarok.

— Dr. Meszner Károly orvosi rendelőiét 
Csonka ucca 12. szám alá helyezte át.

A Pesti Napló u| szenzációs regénye és a 
Hármaskönyv. Junius 29-én ui regény indul 
a Pesti Naplóban. Citne: Kezdődik uira min­
den, Írója: Földi Mihály. A Pesti Napló ebben 
az évben közölte már Heltai Jenő és Bibó 
Lajos nagy regényeit, most pedig a rendkí­
vüli sikert aratott Halasi Hirsch fiú“ szer­
zőiének ui monumentális regényét jelenteti 
meg, amely a régi béke, a háború és az ui 
béke izgalmasan érdekes története. Meglepe­
tés lesz az idei Hármaskönyv, amely az ed­
digieket is messze felülmúlja úgy terjedelem­
ben, mint kiállításban. Alkalmazkodva a mai 
családi élet igényeihez, egészen újszerű meg­
lepetéseket tartogat ez a nagy mii, amely 
többek közt különös kedvezményekkel íogia 
megkönnyebbiteni a mai nehéz viszonyok közt 
a megélhetést.

Bájos a szépasszony, amikor vendégeit 
egy csésze illatos, aromás teával megkínálja. 
A tea hangulatot keltő szimbóluma a kedé­
lyes otthonnak. Meinl ujtermésü tea a legjobb.

— Érdekes kiállítás Horn és Erdélyi cég­
nél Debrecen, Kossuth u. 19.. mely a Horvath 
Miksa szőnyegipari rt. elismert budapesti 
szőnyeggyár lerakatát biria, felkérte ennek 
igazgatóságát, hogy a budapesti Nemzetközi 
Vásáron nagy sikerrel bemutatott magyar- 
perzsa szőnyegeit Debrecenben is mutassa 
be. hogy a nagyközönség azon része is meg­
tekinthesse, melynek nem állott módjában 
azokat Budapesten látni. A társaság eleget 
tett Horn és Erdélyi szönyegkereskedö kíván­
ságának, lekttídötte gyártmányainak legszebb 
példányait, ahol ezek ez év július hó 15-ig 
megtekinthetők.

l.cgendáris azon műszaki folyamat, amely
a Mercedes -Benz ,,Nürburg“-tipusiiak' szériá­
ban való gyártását előzte meg és azon gép­
kocsitípus első példányainak a legnagyobb 
németországi műszaki nyilvánosság előtt le­
folytatott kísérletei olyanok voltak, amilyene­
ket más autógyár felmutatni nem tud. 14 napi 
szakadatlan menetben (>5 km-es átlagsebesség­
gel abszolválták az első próbagépek a Konti­
nens legnehezebb pályáját, a „Nüiburgring“-et 
és csak ezen szakadatlan próbának legkifogás- 
talanabb teljesítése után vette a gyár széria­
gyártásba a „Nürburg“-tipusu gépkocsit.

— Értesítem nagyrabecsült megren- 
delóimet. ismerőseimet, hogy üzletemet 
Varga 1. alól Hunyadi 12. alá helyez­
tem át. Kovács Gyula szerelőmester. 
Telefon: 16—79. ... .

— Kri.ch Károly cserepkalyhak rak­
táré. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

- MOZI
Vígszínház

Péntektől vasárnapig:
Kizárólag csak 16 éven felüliek 

nézhetik meg!
Olga Csellova legújabb világattrakciója 

EGY KÉNYES PÁSZTORÓRA 
(Az asszony erkölcse)
Komédia 8 felvonásban. 

lYegelözi:
MAROKKÓI MENYASSZONY 

(Él a bosszú)
Társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Claudia Victrix, Jacques 
Catelain és Luden Dalsce.

Uránia
Péntektől vasárnapig: 

PÁROSÁN SZÉP AZ ÉLET 
(Nagyvárosi ifjúság)

Két életvidám fickó mulatságos 
kalandjai 10 felvonásban. 

Főszereplők: Harry Liedtkc és Dolly 
Qrev.

Megelőzi:
AZ ARANY HIÉNÁI 

Egv bravúros kaland története 7 felv. 
Főszereplők: Tim Me. Dorothv Se­

bastian és Charles Delany.

Meteor
vasárnap :

N O Z M A 
(Az élet királynője.)

Dráma 10 felvonásban. Norma Falmad- 
ge és Gilbert Rolanddal és 

A MOHIKÁNOK RÉME_
7 felvonásban. Előadások : 3. 5, 7 és 

9 órakor.
Jön : BEN-HUR.

A 16.000 tonnás Milwauke, Németország legnagyobb motorNajoja a hamburgi
kikötőben.

Változatlan a gabonatőzsde irányzata.
Határidöüzlet: Búza: Október 22.55, zárlat

22.59— Ö0, március 24.42, zárlat 24.48—49. 
Rozs: Október 17.75, zárlat 17.82—83, március 
19.34, zárlat 19.40—42. Tengeri: Május 18.40, 
zárlat 18.40—41, július 23.40, zárlat 23.68—70.'

Kászáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 22.00-22.15, 78 kg 22.00-22.35, 
79 kg 22.40—22.60, felsőtiszai 21.55—21.70, 78 
kg 21.75—21.90. 79 kg 21.95—22.10, 80 kg 22.15 

-22.30, feiérmegyei 77 kg 21.00—21.15, 78 kg 
kg 21.20—21.35, 79 kg 21.40—21.55, 80 kg
21.60— 21.75, dunántúli 77 kg 21.00—21.15, 78 
kg 21.20—21.35, 79 kg 21.40—21.55, 80 kg 21.60

21.75, pestmegyei 77 kg 21.00—21.15, 78 kg 
21.20—21.35. 79 kg 21.40-21.55, 80 kg 21.60— 
21.75. Rozs: pestv. 16.75—17.00, egyéb rozs 
10L75—17.00, lak. árpa 1. 21.00—21.50, tak. II. 
20.00—20.50, felsőm, sörárpa 24.00—24.75, 
egyéb sörárpa 23.50—24.00, tiszai tengeri 25.25

25.75, egyéb tengeri 24.25—24.50, zab I. 19.00 
19.50, zab II. 18.25—18.50, korpa 12.50—13.00.

Valutaárfolyamok:
Angol iont 27.75—27.90, Belga frank 79.55 

—79.85, Cseh korona 16.97—17.05. Dán korona
156.30— 156.90, Dinár 9.98—10.04. Dollár 
570.50—572.50, Francia frank 22.45—22.65, 
Hollandi forint 229.80 - 230.80, Lengyel zloty
64.05...64.35, Lei 3.37—3.41, Lira 29.95 30.20,
Német márka 136.60- -137.10, Norvég korona
152.35__153.95, Osztrák schilling 80.45--80.SO.
Spanyol pezeta 80.90—81.60, Svájci Irank
110.30— 110.70, Svéd korona 153.25—153.85.

«IV
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SPORT
Újpest—Spárta 

till (2:0)
Meglepő fölényes győzelmet aratott a Kü- 

zépeurópal Kupában az Újpest a prágai Sparta 
felett. A gólarány alapján biztosra vehető, 
hogy a Sparta kiesik a további küzdelemből, 
amelyre pedig alaposan felkészült.

A mérkőzés Fuchs bíráskodása mellett 3500 
néző előtt játszódott le. Heves iramú kezdés 
után a 4. percben Ferner kézzel iiti le a lab­
dát a kapu előtt, a 11-est P. Szabó belövi. A 
gólra a Sparta hevesen támad, eredménytele­
nül, sőt a 7. percben P. Szabó beadását ez­
úttal Burger hátvéd érinti kézzel és P. Szabó 
ezt a 11-est is a gólba vágja. 2:0. A félidő 
további részében élénk iramú, változatos já­
ték folyik, de a védelmek mindkét oldalon jól 
működnek.

A II. félidő elején az Újpest támad, Wetzcr 
kapura fejel és a befutó Auer közelről a gólba 
továbbítja a labdát. 3:0.

Most már ideges a Sparta, az Újpest vi­
szont nagy önbizalommal támad továbbra is. 
Ennek az eredménye a 9. percben Auer gólja, 
melyet P. Szabó beadásából ér el. 4:0. A 
Sparta mindent beleadva támad, de a pompá­
san védő Acht kapus minden labdát fog. Két- 
két korner jelzi a játék változatosságát, de 
mig a Sparta ezekből sem tud eredményt el­
érni, addig a 22. percben Koszta kornere a 
kapus fölött Wetzer elé kanyarodik, aki be­
fejeli. 5:0. Az Újpest már iskolajátékot foly­
tat, de még így is ő irányítja a játékot. A 29. 
percben Auer—Wetzer összjátékból utóbbi 
védhetetlen gólt lő. 6:0. A finisben a fáradt 
Újpest enged az iramból és így sikerül a Spar- 
tanak Silny révén megszerezni a tisztelet­
gólt. 6:1.

A győztes csapat pompás formában küz­
dött. A közvetlen védelem volt a legjobb csa­
patrész, de ebből is, sőt az egész mezőnyből 
messze kimagaslott Kővágó nagyszerű játéka. 
Köves centerhalf, Koszta és Auer voltak még 
jók.

A Spartanak rossz napja volt. Szerencsét­
len gólokat kapott, bár a mezőnyben egyen­
rangú ellenfélnek bizonyult. A csapat legjobb 
embere a gólok ellenére is Hochmann kapus 
volt, mig a hires osztrák center, Haftl játéka 
csalódást keltett.

A mérkőzés 15. percében a biró egy percre 
megállította a játékot. A játékosok és a kö­
zönség felállva, néma megilletődéssel áldoz­
tak a tragikusan elhunyt vitéz Tersztyánszky 
Ödön világbajnok emlékének.

Birkózó élet a keleti kerületben
A keleti kerület kötelékébe tartozó egyesü­

letek a nyári hónapokat sem töltik tétlenül, ha­
nem hatalmas munkát folytatnak, hogy a leg­
közelebbi versenyen már be tudják mutatni azt 
az eredményt, amely ily szorgalmas munká­
nak a gyümölcse. A Debreceni Torna Egylet 
birkózó gárdája, bár sajnos, alaposan meg­
csökkent, úgyhogy valósággal csak ifjúsági 
birkózókkal rendelkezik, mégis állandó erős 
tréningeket tart a szakosztály ambiciózus ve­
zetőiének, Bacsó Pálnak vezetésével. A Deb­
receni Vasutas Sport Ctnb birkózói erősen ké­
szülnek az egyre közeledő kerületi bajnoksá­
gokra s az előkészületek jelei azt mutatják, 
hogy meglepetést fognak csinálni, itt a tré­
ningek vezetése Faulwétter József szakosztá­
lyi előadónak nehéz munkája. A Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Clubban a most folyó vizs­
gák miatt a tréningek egyelőre szünetelnek. 
Végül a Debreceni Munkás Testedző Egyesü­
let birkózó gárdája, amely gycsiilctncl a tré­
ningek szorgalmasan folynak s meglepetést 
kellőleg minden tréningen 50—60 birkózó vesz 
részt. A szakosztály rohamos fejlődése nap- 
ról-napra tapasztalható. A szakosztálynak, 
midőn ily hatalmas tábort foglalkoztat, nem­
csak az a célja, hogy a birkózókét versenyek 
alkalmával foglalkoztassa, hanem egy hatal­
mas program megszervezésével célja a vidék­
nek a birkózó sporttal való megismertetése, 
amiért is a nyári hónapok alatt mintegy 5—6 
propaganda versenyt bonyolít le. A szakosz­
tálynak c szép fejlődésében nagy része van 
Szólal József trénernek, aki odaadó szorga­
lommal és szaktudással rövid időn belül a 
DMTE birkózókat országos viszonylatban is 
elsőrangúnkká nevelte. A vidéki egyesületek, 
igy a Nyíregyházi Vasutas Sport Club dr. Szi­
lágyi Jenő szakavatott vezetésével, a Nyír­
egyházi Torna és Vívó Egylet Cseh András 
irányítása mellett, mig végül a Karcagi MOVE 
Sport Egylet Kónya Sándor szakosztályi elő­
adónak vezetése mellett készül a közeledő ver­
senyeké Végül mindezen egyesületeknek irá­
nyítója a Magyar Hírhozó Szövetség keleti 
kerületének vezetősége is állandó» permanen-

Táti rekordnap
Szenzációs 

uj rekordokat ad a

a magyar motor­
sportnak!

A nap legjobb ideje uj rekord:
Edy Mayer (Brough Superior) 183 67 km.

Leggyorsabb oldalkocsija uj rekorddal:
Edy Mayer (Brough Superior) 156-59 km.

A leggyorsabb magyar motorkerék­
páros :
Balázs László (Sunbeum) 162 88 km-rel rekordot 
állít fel.

A leggyorsabb verseny kocsi, egyúttal 
a nap legjobb autóideje:
Heteés Sándor (Bugatti) 180 83 km.

A leggyorsabb sportkocsi:
Wolfner László (Steyr) 168 98 km.

A leggyorsabb túrakocsi:
Petrovits Vidor (Bugatti) 137'12 km.

Castro 1-olajjal győzött!
.Jegyezze meg versenyzőink jelszavát:

Ha Castro 1 velünk,
Senki ellenünk !

Tiszántúli képviselet és raktár:

ii és Hereskedeimi
HORVÁTH és MIKLÓS

Debrecen, Hunyadi ucca 17-19

m sig
Telefon 4-45. Sürgönyeim ; Műketár.

ciában van és ébren őrködik a fejlődés érdeké­
ben, bár Igen sok nehézséggel kell megküzdeni 
amennyiben az egyesületek részéről anyagi ti' 
■nógatásban nem részesül s a hivatalos i)uja 
pesti központ sem látja úgy el a kerületet 
mint azt kellene. Csak néhány igazán nemesen 
gondolkozó kerületi vezető áldozatkészségének 
köszönheti a csőd elkerülését. Különben ig, 
zán hivatásának magaslatán áll a kerület meri 
végre megszüntette békés együttműködéssel az 
egyesületek között régebben fennállott folyto­
nos viszályt és minden törekvése oda irányul" 
hogy az amúgy is erősen elhanyagolt birkózó 
sportot minél magasabbra emelje. A kerületnek 
hivatalos ügyeit Paulovich Pál kér. titkár He­
el az egyesületek teljes megelégdésér ‘ ' “

A DKASE felkéri az alanti játékosokat 
liogy vasárnap délután 4 órakor a DTE pj 
lyán jelenjenek meg. Bátliori, Weis?., Hernádi 
Buttykai, Urban, Fradi, Beluch, Gál, Magyar' 
ökrös, Hcrskovits. Intéző.

Meghívó. A Debreceni Munkás Testedző 
Egyesület f. évi június hó 30. napján délelőtt 
fél 11 órakor a Munkás Otthonban évi ren­
des tisztújító közgyűlést tart, az alanti tárgy, 
sorozattal, amelyre az egyesület tagjait ez 
utón hívja meg az elnökség. Tárgysoro?.al. ]. 
Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Szak. 
osztályok jelentése. 4. Pénztári jelentés. 5. El­
lenőrök jelentése. 6. Felmentvény megadása.
7. Uj vezetőség választása. Az alapszabályok 
értelmében a közgyűlés csak a tagok három- 
negyedrészének megjelenése esetén határozat- 
képes, amennyiben a közgyűlés határozatké­
pes nem volna, úgy a másodszori összehívás 
alkalmával (julius hó 7-én) a közgyűlés a ta­
gok számarányára tekintet nélkül határozat- 
képes lesz.

SZÉP KÜZDELMET ÍGÉR 
A DTE—DKASE MÉRKŐZÉS.

Ma d. u. 5 órakor a DTE pályán talál­
kozik a két régi rivális, kiknek találko­
zása mindig a ,,derby” jellegével birt. — 
Bár mindkét csapati: annak idején sokat 
vesztett játékosanyagban és igy játék­
erőben is, találkozásuk még mindig a 
legérdekesebb a keriiletbeli csapatok 
közt. Előtte 4-kor a DMTE—D. Húsos 
barátságos mérkőzés lesz. A kettős mér­
kőzésre igen olcsó belépőjegyek adatnak 
ki. — Nyíregyházán hatalmas érdeklő­
dés mutatkozik a NyTVE—NyKISE 
mérkőzés iránt, amelynek eredménye 
végleg tisztázhatja a bajnokság kérdését

A DEAC Nagykállóban az NSE-vel 
játszik a bajnoki pontokért, mig Kisvár­
dán a KSE a BUSE elleni mérkőzésen 
fogja szaporítani pontjait.

BOCSKAY-NEMZETI KOMBINÁLT 
POZSONY VÁLOGATOTT.

A két stílusos proficsapat kombináltja 
Pozsony város válogatott csapatával 
mérkőzik ma délután Pozsonyban. — A 
Bocskayból Budai, Molnár, Vampetics, 
Teleky és Semler szerepelnek. Pozsony 
csapata nem megvetendő ellenfél, mert 
tavaly legyőzte Budapest válogatott csa­
patát is és a profiknak nagyon jól kell 
játszani, ha győzni akarnak.

At|ila—V avas osztályozó mérkőzés 
lesz ma Miskolcon. Az Attila nagyon fel­
készült erre a találkozásra, de a Vasas 
sem áll ki készületlenül, mert élete függ 
az eredménytől. A mérkőzésre Debre­
cenből is többen átutaznak Miskolcra. A 
honi pálya ellenére is a Vasas győzelmét, 
vagy döntetlen eredményt várunk.

Debreiceni súlyemelők is küzdenek Új­
pest bajnokságéiért. Újpest város súly­
emelő bajnokságait vasárnap rendezi 
meg az UTE. A versenyen a DTE há­
rom súlyemelőjét, Brassayt, Weiszot és 
Pappot indítja, akiktől legalább is helye­
zést várnak.

Nyíregyházi LTK—DTE. A kék-sár­
gák tennisz csapatának utolsó bajnoki 
mérkőzésre vasárnap délelőtt 10 és dél­
után 3 órai kezdettel kerül megrende­
zésre a nagyerdei cukrászda mögötti pá­
lyákon. Ellenfele a kerület egyik legerő­
sebb együttese, a Nyíregyházi LTK csa­
pata lesz, amelynek báró Vay, baro 
Lipthay és gróf Szirmay Sári a főerösse- 
gei. A DTE kompletten áll ki és igy szép 
küzdelemre van kilátás.

Háziversenyt rendez a DTE *len*''2T 
szaltosztálya. Szerdán kezdődik a D 
háziversenye, mely férfi egyes, férfi P*. 
ros, női egyes, női páros és ifjúsági er 
egyes számokkal fog állni. Neverese 
Sándor István címére (Piac u. 34.) e 
leadni.
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Nyári kényelem
«saüBft

ruganyos cipőfűző
uélivQ! clképzelli tétlen !

Nem kell klfUxni, befűzni I
Mindig kész, mindig elegáns! 

Mindenütt kaphatói 
Gyárija :

Wellsch Gotifriad utódai ESL1^: X ^

Kassa. 5.10: Hg. 8: Közv.
Königsberg. 4.30: Dalok. 8.05: Operaest Fe- 

renczi Ilona magyar operaénekesnő közremű­
ködésével. 10.30: Tz. jÄ

Krakó. 8.30: Hg. 10.45: Z. "
London. 9.55: Opera. 10.20: Tz. 11.15: Tz. 
Milánó. 8.30: Operarészletek.
München. 6: Z. 8.15: E.
Nápoly. 9.02: Opera.
Pozsony. 5.45: G. 8.30: Hg.
Prága. 4.30: Hg. 8.30: Hg. Bécsből.
Róma. 9: Kz. Vígjáték.
Toulouse. 8.30: Z. 9.30: Kz. 9.45: Tz.
Varsó. 6: Kz. 8.30: Hg. Becsből. 10.45: Tz. 
Zágráb. 8.30: Hg. Bécsből.

■ - RADICTz-^^
XK*/-------XrfKZ

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
Hzonyoknak; E = előadás; F — felolvasás;
G - gramofonzene; Gy — gyermekeknek;
H - hírek; Hg — hangverseny; 1 — időjárás;
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M — me- 

— recitáció; T — tőzsde, közgazda- 
d ság; Z = zene.

VASÁRNAP, június 23.
Budapest. 9: Újsághírek, kozemtika.
10: Egyházi zene a Budavári Koronázó Fő­

templomból. Lavotta Rezső d-moll mise. A 
magánszólókat éneklik: Pálffy Mária, Kisfa­
ludy Melánia, Lózsy Hugó. Göller János. Ve­
zényel: Sugár Viktor m. kir. kormányfőtaná­
csos. orgonán Sárkány Sándor játszik.

11.30: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kaputéri templomból. Prédikál Irányi Kamill 
székesfehérvári lelkész. Énekszámok az uj 
Dunántúli Énekeskönyv szerint 22 és 36.

12.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 
Utána Szimfonikus zenekari hangverseny. Ve­
zényel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Közreműködik Horvátovich 
Berta operaénekesnő.

3: A Magyar Aero Szövetség előadása dr. 
Szilber József adatai alapján. Felolvassa: 
bethlenfalvi Pál Andor, a Magyar Aero Szö­
vetség alelnöke: ,,A repülés térhódítása kul­
turális és gazdaság' vonatkozásban.”

3.30: A földmivelésügyi minisztérium rádió­
előadássorozata: Nagy Sándor: ,,A falusi nép­
házak jelentőségéről.’ *

4.20: A ,,Magyar Derby” lóverseny lefutá­
sának helyszíni közvetítése. Konferál: vitéz 
dr. Domsa Sándor.

4.50: Időjelzés, időjárásjelentés.
5: Rádió Szabad Egyetem. 1. Jákó Béla, a 

Városi Színház tagja, Bura Sándor és cigány­
zenekarának kíséretével magyar nótákat éne­
kel. 2. Dezsöffy Aladár, Parádfürdő igazgató­
jának előadása: „A hazai fürdők”. 3. Jákó 
Béla, a Városi Színház tagja, Bura Sándor és 
cigányzene karának kíséretével magyar nótákat 
énekel. 4. Dr. Vásáry István, Debrecen város 
polgármesterének előadása: „Debrecen.”

6: Az 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye az Angol-parkból. Vezényel: Fri- 
csay Richárd zeneügyi igazgató.

7: Hangverseny. Közremüködki: Székely 
Arnoldí a Zeneművészeti Főiskola tanára és 
Dióssy Edith, a m. kir. Operaház művésznője. 
Zongorán kisér: dr. Herz Ottó.

8: Sport- és lóverseny eredmények.
8: Előadás a Stúdióból. ,,Uj rügyek.” Tréfa. 

Vass Gereben anekdotáinak felhasználásával 
irta: Bosin Endre.

9.15: Venczell Béla, a m. kir. Operaház örö­
kös tagjának dalestje. (Magyar müdalok.) — 
Zongorán kisér: Berg Ottó.

9.50: Időjelzés, időjárásjelentés és sportered­
mények. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld.
Becs. 10.20: Hg. 11: Z. 3.30: Hg. 7: Dalok. 

8.10: Operett.
Barcelona. 9.15: Hg. 10.05: Dalest. 10.30: Hg. 
Berlin. 3.05: Közv. 5: Z. 7: Hg.
Belgrad. 7: Hg. 8.25: Népdalok. 10: Jz.
Brünn. 6: Hg. 7.10: Z. 9: Kz. 10.20: Jz. 
Bukarest. 9.30: Z. 10: Hg. 11: Tz.
Daventry. 9: Kz.
Kassa. 7: Magyarnyelvű E. 10.20: Jz.
London. 9.05: Hg.
Milano. 8.25: Z.
Nápoly. 9.02: Operett.
Pohen. 6.20: Hg. 8.30: Hg. 11: Tz.
Pozsony. 7: Közv. 8.40: Z. 10.20: Jz.
Prága. 6: Hg. 7: Hg. 8.40: Z. 9: Kz. 10: Jz. 
Róma. 9: Massanet Manonja.
Toulouse. 8.30: Dalok. 9: Z. 9.20: Hg.
Varsó. 5: Hg. 8: E. 8.30: Hg. 10.45: Tz. 
Zágráb. 8: Operaelőadás.

HÉTFŐ, junius 24.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12.05: A Rádió Házitriójának hangversenye. 

1. Chabrier: Habanera. 2. Matthison: Air. 3. 
Urban: Rapszódia. 4. Demaret: Anbade. 5. 
Love: Verklangen. 6. Hysson: Singapore. 7. 
Lehár: Részletek a Cárevicsböl.

4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 
előadása.)

5.10: Tót-inagyar nyelvoktatás. (Ernyei Jó­
zsef dr.)

5.40: Parádi Jóska és cigányzenekarának
hangversenye.

7: Német nyelvoktatás. (Szcntgyörgyi 
Ede dr.)

7.45: Rádióamatőr posta.
8.40: A középeurópai müsorcseresorozatban 

a wieni stúdió műsorának közvetítése.
10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­

rek. Majd: Bachmann jazz-band.
Külföld.

Becs. 11: Z. 4: Hg. 8.30: Nemzetközi Hg. 
Barcelona. 9.45: Hg. 10.30: Kz.
Berlin. 5: Z. 8.30: Közv. Utána: Jz.
Belgrád. 5: Hg. 8.25: Z. 10.10: Z. Hg.
Brünn. 5: Liszt-dalok. 8.30: Hg. Bécsből. 
Bukarest. 9: Dalest. 9.30: Hg. 11: 7,. 
Daventry. 8.30: Opera.

___ _

Nyilt-tér.*)
SAJAT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi 6« gyermekcipőim közvetlen el­
adására gyártelepemen detail-osztályt lé 
testtettem, ahol szükségletét legolcsóbban 
beszerezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u 
24. (Mester és Bethlen u. között.)

Tekintse men vútelkénvszer nélkül 
bel- és külföldi vászon lerakaiomat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

Guttman iiliús,
Széchenyi uccu 19.. az udvarban.

ÉRTESÍTÉS.
Fiamért, ifj. Bécsy Józsefért semmi­

féle felelősséget nem vállalok s az általa 
okozott adósságokat ki nem fizetem.

Id. Bécsy József.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

15887—1929. II.
HIRDETMÉNY.

A- entölen és az erdőt közelében tüzel rakni 
tilos.

Debrecen szab. kir. város tanácsa közhírre 
liszt huny a közigazgatási bizottságnak, mint 
1-sö fokú erdűrenilész.cti hatóságnak az 1927. 
évi XXXI. t.-c. 25. S-ának 3. pontja alapján az 
1921. évi 834—1921. kb. sz. \ éghatáruzatával 
kiadott rendeleté értelmében Debrecen sz. 
kir. város területén az erdőben tüzet rakni 
szigorúan tilos, az erdők közelében pedig 1ÜO 

Alié tér távolságon belül fekvő földeken és az 
erdők köze ékeli tisztásokon csak Debrecen 
sz. kir. város tanácsának felhatalmazása alap­
ján a kezelő in. kir. erdőhivatal által előzetesen 
megadott írásbeli engedélye mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihá­

gást és inneniit a..n a szabálya len.s e'.j.ua - 
hói tűzveszély származott — vétségei kötet el 
es az 1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112. S-ai 
szerint büntettotik.

A tüzesetek megelőzése érdekéi).n az cröö- 
őri es erdőkezelöi személyzet az idézett tör­
vény 114. S-a értelmében minden idegent, tikit 
a kijeltfli erdei és közutakon kivid találnak az 
erdőből kiutasítani és az ellenszegülővel szem­
ben az idézett törvényszakasz 8. bekezdése 
szerint eljárni.

VÁROSI TANÁCS.
4»4* 4» <**•❖«»♦>

15417 - 1929. II.
VERSENY I ARGYAl.ASl HIRDI FMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a Outi-telek 
városi birtokon újonnan létesítendő bél lökd 
és magtár épület, az Isteníöldje és Vaidalapos 
városi birtokokon egy-cgy istálló, a Sárket- 
tanya városi birtokon viticellérlak s építésé­
nél, továbbá a Kudarcs-csárdánál és a Kis- 
álomzug városi birtokok egy-cgy mélyfúrású 
kút létesítésénél előforduló: I. föld, kőműves, 
elhelyező, 11. vasbeton és betonburkoló. Hl. 
ács, IV. bádogos. V. tetőfedő, VI. asztalos, la­
katos, mázoló és üveges, VII. kályhás, VIII. 
vászonredöny. IX. vízvezeték, csatornázás, 
fürdőszoba és klozettberendezés, továbbá 
kútfúró munkák vállalatba adására nyilvános 
versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak megjelölésé­
vel teendő és pedig a birtokonként kört ösz- 
sz.es munkákra együttesen, vagy pedig mun­
kanemenként kiilön-kiilön.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok pecs A tel 
lezárt borítékban 1929. július hó 15-én d. e. 12 
óráig Debrecen sz. kir. város polgármesteri 
hivatalban nyújtandók he, vagy oly időben 
adandók postára, hogy az ajánlatok a jelzett 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek. 
A borítékon feltüntetendő, hogy a vállalati 
összeg 2 százalékának megfelelő bánatpénz­
nek előzetesen a város házipénztárába történt 
befizetését igazoló letéti jegy az ajánlathoz 
csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap délután 4 órakor 
a Városháza tanácstermében nyilvánosan 
hontatnak fel, mely eljáráson az. ajánlattevők, 
vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, középitkezési általános 
és részletes feltételeket, költségvetést, ajánlat­
tevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügy­
osztályánál, Rendőrségi palota, 3-ik lépcsőház, 
III-ik emelet 106. számit szobájában, munka­
nemenként bármely építkezéshez kettő pengő, 
az. összmunkára pedig: Gutitelek bérlőlakra 
15 P, istenföldje és vaidalapos! istálló épüle-

Ujból megindult a teljesen átalakított és a legmodernebbül
felszerelt

„Hortobágy“ műmalom
Foglalkozik a malomipar minden ágával, végez úgy kereskedelmi, mint 

vámörlést a legkényesebb igényeknek megfelelően.
Minden öröltetö saját terményét kapja vissza.

Liszt, korpa és mindennemű őrlemények eladása.
Malomtelep: Debrecen. Böszörményi ut 1. sz. Telefonszam: 

gosit|5sal szolgál: KERÉKGYÁRTÓ ISTVÁN malomtulajdonos.

Cserét nem eszközlünk.

1-79. Felvilá-

*3 u a ... jc-., % -
AV-vík íi

11 CVÓ6VFÜ8CÓ

klimatikus nyög*hely.

Napi penzió 37 ck,
gyermekeknek 22 eV.

Bérlte város házi knzeléaébon

I INHALATORIUM |

Vé**t*í*<iytiknak, nöl bs*jok dlvn, hlRUtet-kuck, rhä* 
umÉeoLiuu jwtnllvn. uroepiNM Vasúti kedveimé?*

tökre 12 P s a sárkuttanyai vincellérlakásra 
10 p összegért megszerezhetik. A tervek 
ugyancsak ott megtekinthetők.

A város fenntartja magának a jogot, hog 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nél­
kül az ajánlati árakra szabadon válasszon 
a kiirt munkánál többet, avagy kevesebbet 
rendelhessen, vagy amennyiben a versenytár­
gyalás eredményét kielégítőnek nem la!.ihr.', 
újabb nyilvános vagy korlátolt versenytárgya­
lást tarthasson, esetleg a inunk k vállalatba 
adása tekintetében másként intézkedhessek. 

Debrecen, 1929. junius 21.
Városi Tanács.

Dalosünnep befejezéséig
10 százalékos engedményt nyújt a

CSILLAG Kalapszalon
Csapó uccu 5.

Szenzációs bútorvásár
Hálók: 300 P. Ebédlök complett: 6*0 P. 
Konyhakredencek : 70 P. Heecserek 68 P- 

től már kaphatók :

Lefkovitsbutorházban
Ref, püspöki-palota, Hatvan-u 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré téti tik, hogy Debrecen ál­
lomás teher kiadási raktárában ez évi junius 
hő 27-én délelőtt 9 órakor árverés tartat.M 
mely alkalommal eladásra kerülnek: 1 liofdo 
rum és likőr, 2 láda cukorka, I hál kender, 3 
hordó bor, 2 csomag pamutszövet, 1 zsák ah- 
'aktapasz. 4 darab géprész, 1 hordó orsó olaj, 
1 darab lánc, 1 láda szapan, 2 láda málna­
szörp, 2 köteg fűzfa kosár, 6 darab gyalupad- 
rész és vasáru sth.

Debrecen, 1929 junius hó 22.
Nemet h raktár főnök. 

ELADÓ INGATLANOK.

A debreceni ipartestület eladja egy, vagy két 
darabban a város egyik legszebb, legforgalma­
sabb helyén és központban levő két uccura 
néző Szappanos uccu 25. sz. a. 609 négyszögöl 
területű ingatlant, melyen többrendbeli lakás is 
van. Ezen ingatlan kiválóan alkalmas bérház 
létesítésére, ipartelepnek, . anyagraktárnak, to­
vábbá építőiparosok, vállalkozók részére.

Ugyancsak eladja az ipar testület a szintén 
forgalmas és szép helyen levő Teleki ucca 79. 
>z. többrendbeli kisebb-nagyobb lakásos házat 
is. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt 
az ipar test illet hivatala.

Csépléshez, szántáshoz
vásároljon

IWmi

TRAKTORT
E R ŐS. TARTÓ S, ÜZEMBIZTOS

Három kivitelben; 12|20, 18132 és 26j40 lóerő teljesítőképességgel
Forgalomba hozta: - •» » - , * r\Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt. Budapest, Vi. Váci ut 19

városi elad isi telep . Budapest, VI., Vilmos császár ut 19.
Kedvező fizetési feltételek !

Kerületi képviselet: Hungária Özem felszcre'ésl és Árukcreskedclmi r. t. Debrecen, Hunyadi ucca II

r
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Wife

Pazar kényelemmel és fénnyel berendezve nyílik ma meg Csonka-
Magyarország legnagyobb, legtökéletesebben berendezett vidéki fürdője 

Gyönyörűen parkírozott, tiszta levegőjű parkban impozánsan és elokeloen 
emelkedik ki a Margit-fürdö gyönyörű épülete a park fái és bokrai közül.

Kápráztatóan szép, gyönyörű új köntösben várja a Margit-fürdo Debrecen 
és négy megyére terjedő környékének közönségét és minden itt tartózkodó 

idegent. A legmodernebb hófehér fayence-kádak, csillogó rézcsapokkal es 
tusokkal felszerelve, a hatalmas márvány fürdő- és zuhanytermek, a dúsan 

felszönyegezett, nagy tükrökkel ellátott fürdőhelyiségek, új, pazar kényelmu 
heverök. remek büffé, modern férfi és női fodrásztermek, a szakszerűen fel- 

szerelt hideg- és melegvízgyógyintézet Debrecen vonzó érdekességévé és ér­
tékes egészségügyi intézményévé teszik a Margit-fürdőt. Mai képes mümel- 

lékletünkön, a „Debreceni Független Újság Képes Vasárnap”-ján bemutatjuk 
szép fényképfelvételekben is az újonnan átalakított Margit-fürdöt.

»f jr ■■ _agőzfürdő
kádfürdő szénsavas fürdő iszapfürdő
hidegvizgyógyintőzet Inhalatorium fogyasztó habfürdő

strandfürdő
f;

Jegyek a Margit-fürdö pénztáránál vagy oda- és vissza­

utazásra is jogosító íürdőjegyck a villamos kocsikban

a kalauzoknál kaphatók
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poloskát,
««ábbogaral, hangyát 24 ólán belül 
kiJitiral szabadalmazott irtószerrel.

Kapható festék üíletébfin
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólekkok na 
olceón kaphatók.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u. 3, Hunyadi ucca 2. 

Telefon: 557, 226. és telep : 50.

A legsötétebb

szeplőt és májfoltol
tüneményes gyorsan eltűnteti a

Wéhly arckenő s N° I.
Sömört, pattanást és egyéb bőr- 

tlsztétlenséget a

Wéhly arckenő csN’ II,
Itinieritö utasítás magyar, német és francia 

nyelven mellékelve.

Minden szakbavágó üzletben kapható!
Utánvéttel küld a készítő: Wéhly István 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Török J. 
gyógyszertál Budapest, Király ucca 12.

I cl 1

darabos és oltott mész,
olettrt m6#Bli«>mokte#cla agyár! árban, 
uHuit ut, bctonkaVlON, glpm, * tnUatSsr- 
uflfl, fetUÜlMUMek, kőpor, cserép vtfratnfnt

száraz tűzifa ^"külföldi 
porosz és hazai szenek
1 a legolcsóbb napi árban beszerezhető
DADTUK tűzifa, szén és ^pttkeséei anyytsuk telen&i 
Unlllun Debrecen, lspot*ür u. l-b. 'fÜTc^nsi 7-86.

férfiszabó
Piac ucca 11 II. udvar, félemelet,
Ajánlja dús kollekciójának megtekintését 
Elsőrangú minőségről és jutányos árak­

ról garantál az a körülmény, 
hogy egy ötven év óta fenn­

álló céget kép vise- 
selek. Tisztítások, 
javítások olcsó 

áron.
Hozott szövetekből jutányosán készítek 
öltönyt és felöltőt. Hívásra házhoz me­

gyek mintakollekcióval is.
Egy ügyes fiút tanulónak felveszek.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

fYYYTFi^,-rt n V fiit*,

Olcsó árajánlat:
Taftalin, la, minden szin--------------4.20
Crepe de Chine, minden szin-------- 7.20
Crepe Georgette, minden színben 7.20 
Crepe Georgette, egész nehéz — 9.50
Nyersselyem------------------------------ 5.50
Mintás crepe de Chine, legújabb — 10.80
Crepe satin, tiszta selyem'---------------- 13.50
Crepe tifflis, egész nehéz minőség 15.— 
Crepe de Chine, egész nehéz minős. 12.50
Foulard selyem, legújabb —-------------5.95
Mosó selyem, kitünően mosható,

szavatolt---------------- 2.48
Fehérnemű nansou, la, minden szin 1.75
Oxford, valódi angol------------------------2.65
Gyapjú delain, divatos minták - 2.65
Kasha, sima és mintás--------------—• 2.65
Tiszta selyemharisnya, hibátlan 3.50
Miiselyemharisnya —------------------------1.60
Etamin, 150 cm. széles — - 1,43
Spárga szőnyeg, la minőség 2.40
Női ing mosott sifonból 1.18
Flanell takaró, la — — - — 2.98

Béke Áruház, S/ént Anna ucca 2,

Kétszemélyes üzemképes
csukott autó
potomáron eladó.

Telefon 13-75.

FIGYELEM!
Él tes lem a nagyérdemű hölgyközönséget,
hogy Arany János ucca 2. az. alatt
(Hungária palotában) a mai kor igényei­
nek megfelelően egy modern

nyitottam. Szives pártfogásukat kérve

WE NHÄRDT BÉLA
női fodrász. (Béla ur)

Munkatársam szemüveges Bőske.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTEREIA UCCA 19

Toipedo és atlasz kerékpárok
és német gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15.

mim
vti'i, azonnali szállításra kapható

FáSSP fával égetet!, 
veHTJ Kar te len ki-

Fóliák Zsigmondinál,
Debrecen, Miklós ucca 13.

Eredeti amerikai kéve­
kötő és marokrakó 
aratógépek, fűka­
szálók, szénagyüj- 
tők, valódi amerikai 
aratőgépzsincg leg­
olcsóbban és kényelmes 
fizetési feltételek mellett

BACHER - MELICHAR
gépgyárak kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11 SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Ugyanott a „CORMICK“ pctrolcumtraktor 
kizárólagos képviselete — Ara ógén és fű­
kaszáló alkatrészek, felvonó ponyvák. K6- 

_rj-,n uj rointaraktárunk szives megtekintését

S1YR kerékpárok
5 pengős részletre kapható

EISEN BERG ER-né?
Csapó ucca 41. sz. a.
Tűzoltó laktanya mellett.

ME6T9UL10
számítását, ha a

„Hajdúsági
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházfoan vasáról!

PSÄC UCCA 67« Megyeházzal szemben.

<♦ .> ,j. .♦♦♦> ♦> ♦> *:« •:«❖ * •> ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ * * * * *

IBIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ;
X SÍ Ä HURUTOSOR MEKKÁJA 11 ❖
❖ I! GYOMORBAJOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II
f -—--------------------------------- --------------------—--------------- --------------------------- ----- *
❖ ivókúra. Inbalatórium. Hidegvizkura. Strandfürdő. Ál­

landó fűrdőorvos — Napi penslo 240 leitől —
Felvilágosítást nyújt a fürdöigazeatőság Baia-Btcsad és ❖

❖
J KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42, SZÁM ALATT ❖
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * * * * *

s cséplőgéphez vagy iparüzemek részére, miniszteri előírás g 
❖ szerint összeállítva, esetleg azok pótlása legolcsóbban * 
® beszerezhetők

tertyo-, kötszer- is orioel müazartárában HEBR£CEW, Plss ccaa 14. szára, Osagó ucci latok. Islolon 11—65

ahol mindenféle esztergályos 
munkát! olcsó árért vállal

BOROSOFSZKY ADOLF
mflcsrtargályos Halköz 4.

Legjobb minőségű, minden méretű, kézzel és géppel gyártott 
fali tégla, lapos, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható

iteisi Eiiüilüfir Il.lll
DEBRECEN,

Városi iroda : Kossuth ucca 34. szám. — Telefon 14-12. 
Gyáitelep: Balmazújvárosi ut. — Telefon 5-69. szám. 
Rendelésre mindenféle disz- és alaktéglákat gyártunk. 
Telepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal rendelkezik.

M. hír. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váftedota

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon éíiel,al 11-85. _
tamsuisimsaaammtBmnaeBm \x' < sumkh

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, K <r I I e m e s. B'Uá kéri helysor gél

BOCSKAY* vendéglő h étterem
^ név alatt nyílt meg SAS UCCA 2

C IM Árak i/lFtes moavor konvho. Havi abonoma kihordásra is. Állandóan >lss csapo- 
^«Ű Haaáénmícher Sörök. Kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. lYl.ndenfajt^eK
emesen üdl”Tkő® k. M 50 filléres *éna reggelik. BMÜ

lemese Társas összejövetelek részére külön termek.

t r
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Piac ucca legjobb helyén

teohasMs
központi fűtéssel és 
minden komforttal

____ HHHH tt**^**^^*- ni’WlillWIW IWiW^

Bikszá£ijyóg^ojTásviz
gyomorfájás, nehéz «.mé.ité«, gyomorégt. ellen^_l«9Í°W^

FI SIC PNEU
a legoascűasá- 
Qosalit»

Értekezhetni :
Piac u 34., könyvkereskedésben

VMérképrlaelei;
_vw Autolelszerelésl R.-T.

Büd&pwl, IV. Aranykés-*. 2 
M Ant öt—ü

MÉÜ

fiutomobiilíörosszsriuh
kocsik, DUCO-fényezés minden színben.

RIESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

jWUiurn
1

||ih>

- * •*•*•*•*•

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ™
megjelenő felvételekről

mdglő a. tegjo
KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

UDVAROK, GYALOGJÁRÓK, 
KAPUBEJÁRÓK KI BURKOLÁSÁTBERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38) ,M„n4„,.„iolll.rWllM.

megrendelésre jutányos áron készít «•* "»
levelezőlapokat és nagyításokat i

>♦> «* •> «B •!*«

Lusztig £;rs5 Eötvös ucca 87. Telefon :
1797,

jutányosabb árban vállalják kedvező fize­
tési feltételek mellett

BARTHA ISTVÁN és TÁRSAI
kövezö és burkolómet terek

DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 3/B.
Telefon 7—85.

Költs égvetés díjmentesen

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VA$„LALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállai mindennemű sífutásokat

Hesznélt
tenkönvvekért

legmagasabb ári tízet
>.}pj iltiMiíÉIii üflÉlti itta 1

FÍSKCORD PNEU
CITROEN — FORD - CHEVROLET

alkatrészek,
outófelszerelések

NAGT JÓZSEF, BUDAPEST,
VI . At.^rásfly ut 31 Telefon 221-97, 06.

a laggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fűtőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta é; az egészség szem­
pontjából a lehető 1 ,J "

Narag Classic egy szobában

Gyenes Antal
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

AranyJánosucca27.sz.
Kitüntetve 192(5.

Alapítási év 13 5. Telefon 9 37

Kérjen részletes képes prospektust.

ES© T9 UtÓNi ,0a°!CS6b*>an rendelhetÖk KurirTelefon éjjel-nappal 11-41

M. KiR. TISZA ISI VÁM TUD. EGYETEM KLINIKAI SZÁLLÍTÓJA
CB.- .ja -.ftrsa;, aatnumi

HÉBTél DANIEL
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4

Telefon nappal, éjjel 11-85. szám
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„Társalgó”!
vasárnap 11 órakor fehér 
virággal kérem várja Is­
meretlent. 212

Kérem
azon urat, aki vasárnap dél­
előtt Piac uccán bicikli 
okozta balesetemet látta ke­
ressen fel lakásomon. Cim a 
kiadóban. 206-a

Ismeretség
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
uriasszony. Középkorú úri­
ember levelét kiadóba ké­
rem jelezni „Ismeretlen” je­
ligére. 1872—b

Fess,
barna nő diszkrét ismeret­
ségét keresem, kivel jó órá­
kat tölthetnék. Jelige: 
.Diszkréció” Független Új­
ság kiadójába. 103—a

F érjhezmennének|t
árvaleány húszezer pengő­
vel, gazdaleány száznyolc­
van holdas tanyásbirtokkal, 
özvegyasszony hatvan hol­
dassal, falusi, tanyai, pusz­
tai leányok, hadiárvák, öz­
vegyek kisebb nagyobb 
földbirtokkal, benősüléssel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 4611—b

Nősülne
üzlettel rendelkező jobb 
iparos. Elvenne hajadont, 
özvegyet 28 éves korig. — 
Két-háromezer pengő meg- 
kivántatik. „Prompt” jeligé­
re a kiadóba. 459§—a

F érjhezmennének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár­
valeány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30,000 pengővel, ta­
nyai falusi pusztai leányok, 
özvegyasszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősüléssel. Válasz­
bélyegért bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4451-b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 

2 személynek kiadó. Mik­
lós ucca 26. 2065—c

Kiadó
Tisztviselőtelep, III. ucca 
15. sz. villában magas szu- 
teré'n lakás elsejére. Érte­
kezni Vörösmarty u. 1.

4704 a

Szép
szoba, konyha, nyárikony­
ha kiadó sertéstartással, 
intelligensebb családnak. 
Kuruc u. 62. 4691 -a

Különbejáratu
bútorozott szoba házaspár­
unk konyhával, vagy 2 ur­
nák kiadó julius 1-re. Hajó 
u. 16. 2113-a

Egy
szoba, konyha kiadó. 1 
csirta u. 64. 1948

Piac uccu

Kiadó
azonnal két szobás lakás 
vágóhídi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2099 a

Julius
1-re kiadó egy szoba, kony­
ha, speiz. Homokkert, 
Óvoda ucca 10. 2100 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Vörösmarty 
ucca 13. 2049—b

Kiadó
lakások Márton Kálmán-
nál, Fürdő uccában. Tele-
fon 7-44. 2047—b

Kiadó
bútorozott szoba József kir.
herceg ucca 44. 4695-a

Olcsón
kiadó udvari lakás. Bocs- 
kay-tér 12. 2089 a

Különbejáratu 
bútorozott szoba 20 pen­
gőért kiadó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 49. 2059—a

Egy
szoba, konyha, kamarából 
álló lakás 347 négyszögöl 
gyümölcsössel évi bérletre 
kiadó s egy alig használt 
kerékpár eladó. Tócóskert, 
Szegényházsor 40. szám 
alatt. 2112—a

41. sz.,

anélkül kiadó. 4682 a

Bútorozott
szoba kiadó; pinceszoba ta­
karításért. Darabos 41. 
Kapu alatt balra. 4681 a

Kiadó
úri lakás Vilmos körúton. 
Márton, Piac 44. Telefon: 
7-44. 2046—b

Kiadó
egy szoba konyha Szobosz- 
lai Papp István ucca 24., 
Homokkert, azonnal. 1967a

Egy
szoba, konyha, speiz 300 
négyszögöl kerttel kiadó. 
Monostorpályi ut 48. Je­
lentkezni a vincellérnél.

1982-a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 2088-a

Uccai
lakás éltes urinő részére 
augusztus 1-re kiadó. Var­
ga u. 32. 2085—a

Főuccán
rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. — 
Hunyadi ucca 24. 2076—a

Egy
szoba konyha villanyvilágí­
tással és mellékhelyiségek­
kel kiadó. Pesti ucca 49., 
ajtó 4. 2074 -a

Lakások,
egy, két, három emeleti 
modern szobákkal, sarok­
bolt Degenfeld téren, mű­
hely, raktár, pince kiadó. 
Sümeginél, Csapó 11.

2064- a

Két
szoba, konyha kiadó. Ven­
dég u. 4. 2030 - a

Fő uccán
rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. 
Hunyadi u. 24. sz. 183 a

Kiadó

mellett. Értekezhetni: Gaz

1999 a

Uccai
lakás, mely áll 2 szoba, elő 
szoba, pincekonyha és mel 
lékhelyiségekbő], augusztus 
1-re kiadó. Mester u. 14. j 
Megtekinthető d. e. 9 12
ig. d. u. 4 6-ig.

Modern
villa, 3 szoba, előszoba, fel­
szerelt fürdőszoba minden 
mellékhelyiségekkel Ses-
tak'ert Poroszlay ut 22. 
alatt, villamoshoz közel, ki­
adó. 4659 a

Pincelakás
kiadó. Teleki u. 34. 2093-a

Úriember
magános nőnél lakást kap­
hat. Cim a Független Új­
ságnál. 4606-c

Különbejái^ tu
uccai két ablakos bútoro­
zott szoba julius 1-től ki­
adó egy ur részére. Arany 
János u. 8. szám. 3 5 óra
között. 4645 b

Kiadó
lakások Márton Kálmánnál 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 4617 c

Kiadó
úri lakás Vilmos körúton. 
Márton, Piac 44. Telefon: 
.-447 4618-cEgy

' szoba, konyha mellékhelyi­
sé gekRel azonnal kiadó. 

■Piac ucca 64. 4616 a
Különbejáratu

bútorozott szoba julius 1-re

Két
szoba, fürdő- és előszobával : 

171 a 'julius 1-re kiadó. Király u. i

kiadó. Kossuth ucca 58. sz.
2043 b

Kiadó
kút szoba, konyha, 
vagy 1 szoba,

9. 2109—»

speiz, ' Kvártély
konyha', kapható Kígyó u. 49., há- 

speiz. Homokkert, Bujdosó túl az udvarban. 2104 a
ucca 21. 1911—a ■
--------------------------------------------- 1

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hungária palota, II. 
em. 9. ajtó. 4633—c

Kiadó
1 szoba, konyha azonnal. 
Legányi ucca 9. Varga­
kert. 1975 a

Kiadó
kétszobás, egyszobás lakás, 
nagy üzlethelyiség, udvarra 
nyíló szoba. Hatvan u. 55.

2105 a

Egy I Két
szép szoba, konyha, speiz ' szoba, fürdő- és előszobával 
s mellékhelyiségekből álló : juHUs 1-re kiadó. Király u.

Egy
különbejáratu kétágyas szo­
ba kiadó. József kir. ucca 
62. 4634—b

I Kiadó

kétágyas uccai bútorozott 
! szoba julius tizenötre. Piac 
: 10., II. 2. 4603—a

lakás szép tiszta udvarban 
azonnal kiadó. Nagyvárad 
u. 17., volt Szív u. 4632 a

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 1

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12

9. sz. 232 b

Különbé jártitu
bútorozott szoba kiadó. 
Nap ucca 14. szám. 227-a

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
resztépület. 228 - d

Három
szobás lakás külön udvar­
ral kiadó. Csapó u. 50.

4676—a

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 211—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Péterfia 60. Lakner.

217- a

Egy
szoba, konyha, speiz julius 
1-re kiadó kis családnak. 
Reáliskola u. 6.

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, üveges veranda kü­
lön udvarral, azonnal be­
költözhető. Luther u. 22.

4625—a

Háromszobás
minden komforttal ellátott 
emeleti lakás kiadó. Piac 
10. 4672—a

Egy
szoba fáskamrával julius 
1-re kiadó kis családnak. 
Arany János ucca 45.

4696—a

Kiadó
fgy szoba, konyhí 
Bethlen u. 53.

azonnal
4705-a

Kiadó
1—2 szobás uj lakások ol-
csó havi bérért. Hadházi
ucca 27. 4683—b

Két
szoba, előszoba. mellékbe-
‘yiségekkel kiadó Bárczy
u. 7. 4686—b

Uccai
bútorozott tágas, tiszta, vi 
lágos szoba kiadó. Mester 
ucca 31. 2060 -

Két
szoba, konyha, előszoba el­
sejére kiadó, esetleg ház is 
eladó. Csokonai ucca 29.

4692-a

Kiadó
szép szoba, konyha, fás­
kamara sertéstartással, vil­
lanyvilágítással. Homok­
kert, Berta u. 10. 2103- a

Két szobás
konyhás, egyik szoba uccai, 
kiadó. Csillag u. 17. 1977-a

Fő uccán
rendelőnek, irodának két 
szoba kiadó augusztus el­
sejére. Hunyadi ucca 24. 
sz. 1993—a

Fő uccán

Két
szobás, három szobás kitű­
nő lakások Vargakertben 
előnyösen kiadó. Értekez­
hetni Piac 10. 4673-a

Egy

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
egyre kiadó. Szent Anna 
50. 181—c

Három
szobás, fürdőszobás családi 
ház kiadó. Egyedül lakik. 
Boldogfalva u. 9. 4648 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pé­
terfia 39. 4649—b

rendelőnek, irodának 2 szó- : szoba, konyha kiadó. Csap 1
szoba,

Két
konyha, speiz, mel-

I ----- j --------- --------r lékhelyiségekkel azonnal ki-
ba kiadó augusztus 1-re. — ( u. 34. 113 b a(jg Arany lános ucca 16.
Hunyadi ucca 24. szám. ------------ ———- ~ gg c

4656—a ‘

Kiadó
csinosan bútorozott szoba, 
nyaralásra is alkalmas. — 
Hadházi ucca 16. Péterfia 
végén. 2080—a

Kiadó
Károly Ferenc József 52. 
alatt 2 szobás lakás szép, 
parkírozott udvarban.

2069—a

Bútorozott
szobámba keresek l'akótárs- 
nöt esetleg teljes ellátással. 
Török Bálint 23. 2073- a

Bútorozott
elegáns szoba és kisebb is 
Széchenyi kerti villában el­
látással vagy kenyhahasz- 
nálattal kiadó. Huszár uc­
ca 13. 2071 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba, 
esetleg 2 személyre is. Piac 
u. 58., I. em., II. lépcső 18 

4688 a

Iparos
segédek kvártélyba felvé­
tetnek. Szent Anna u. 18.

1972—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Pa­
csirta 64-a. 1992—a

Kiadó
szép szoba, konyha, kam­
ra, sertéstartás, jóvizü kút, 
villanyvilágítással, azon­
nal elfoglalható. Homok­
kert, Kiss Áron ucca 18. sz.

169—a

Uccai
szép uj szoba konyha, speiz 
fáskamara azonnal kiadó. 
Ugyanott uccai kis szoba, 
előszoba bútorral vagy bú­
tor nélkül elsejére kiadó. 
Eötvös 68. 1957—a

Két
egymásba nyíló uccai par­
kettás, szépen bútorozott 
szoba együtt vagy külön ki 
adó. Rákóczi ucca 35.

4613—c

Kiadó
egy udvarra szoba, 
ucca 2.

Árpádtér 5.,
! egy- és kétszobás lakások
I üzlethelyiséggel kiadó. 

Zsák I 4663
4641—-ai--------

Miklós u. 4.
2 szoba kiadó. 4653

I Kiadó

Lépcsőházi 
bejárattal uccai bútorozott 
szoba julius l-ére egy-két 
személynek kiadó. Nem­
zetőr ucca 3. 4635—a

I egy szoba, konyha, kamara 
-b i julius egyre. Homok ucca 

-- 4684—b128.

Árpádtéren
kettő uccai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius l-ére kiadó. Ér- 

’ tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában, Pé­
terfia u. 2. sz. alatt a dél­
utáni órákban. 1840 d

Csinosan
bútorozott uccai szoba1 ki­
adó. Gönczy u. 3. sz. Kol­
légium mellett. 4636—a

Egy
szoba, konyha, speiz, szép 
lakás, kiadó azonnalra. — 
Székely u. 13, 4637—a

Egy
nagy szoba konyhával ki­
adó. Bujdosó u. 25. 2092-a

Szoba,
konyha, speiz kiadó. Ra- 
kovszky u. 49. 115—a

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő 
nek. Cim a kiadóban.

2082

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
kamara, közvetlen a villa­
mos megállónál julius else­
jére. Sámsoni u. 1. 4591 c

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, 

a püspöki palota. 7296-b

2 3
szobás komfortos lakást ke­
resek augusztus hó 1-re. 
Dömösdy, Batthyány u. 1. 
sz., emelet. 4650—c

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. ISO—b

Egy
szoba kiadó. Mester u. 4.

117

Kiadó
két rendbeli lakás. Kerekes 
telep, Szávay Gyula u. 29.

2084 a

Egy
szoba, konyha kiadó. Le­
gányi ucca 9. Vargakert.

2094—a

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire

Két szobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren 
delőnek, irodának is alkal- van, széles sétautakkal. Cim 
más. Rákóczi u. 4. 204—c a kiadóban. 3642—d

4i-
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Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 162-b

Különbejáratu
bútorozott szoba árnyas 
udvarban kiadó. Péterfia 
u. 52., főépület. 94—b

Bútorozott
egy szoba, elöszobás lakás 
azonnal kiadó. Kossuth uc­
ca 16., keresztépület. 163-b

Nyaraló
Bocskay-kerti modem villá­
ban olcsón kiadó. Cim a 
Hajduföld kiadóban. 185-c

Iparkamarában
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy ucca 
4., III. emelet 5. 4548—d

Különbejáratu
bútorozott szoba Julius else­
jére kiadó. Kossuth u. 58.

2009—bsz

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 
kettő szoba, elő- és fürdő­
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekezni: 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4556—d

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341 —c

Egy
szobás lakások fásszin, ser­
téstartással azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca. Kéky- 
villa. 1990—b

Két
szoba, előszobáé lakás ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. 159—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 — 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26= 1919—c

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
resztépület. 163—c

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes ucca 16. 
szám. 2019—d

íHCCE-fFN UJSAfi
1929 junius 23.
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Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas 2.

4578—c

Miklós
ucca 25. számnál azonnalra 
kiadó udvari szoba. Érte­
kezni: Galamb-sütődében,
Vörösmarty u. 2. 4588-c

Úriembernek
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Kazinczy 
u. 10. 146—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speíz és 
egy különálló udvarra nyíló 
szoba Julius 1-re. Tanító u. 
13. 1965—d

Kiadó
két szoba, konyha augusz­
tus 1-re. Darabos 37. 1986b

Kiadó
udvari kis szoba Julius 1-re. 
Csillag u. 82. sz. 97—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejé­
re kiadó. 1989—d

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13. sz.

96—d

jFtirSIff

Jól főző
mindenes elsejére felvéte­
tik Dr Sarkadiné, Miklós 
ucca 9. 4642 a

Végzett
kisasszonyt azonnali ^belé­
pésre keres Molnár Test­
vérek, a Nagytemplom mel­
lett. 4643~a

Egy
[jut szabó tanulónak fize­
téssel felveszek. Sugár,
Varga u. 16. sz. 4652—a

Ezer V
pengő feltétlenül készpénz- 
óvadékkal rendelkező ér­
telmes férfi kiárusitó-szol- 
gának felvétetik. Bővebbet, 
(hétköznapokon) — Nagy- 
hirdetöirodában, Csapó uc­
ca 56. 123—a-

Arató
részes munkást keresek. 
Jelentkezhetnek Vár ucca 8
J 2097—a

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia vagy 
leánya van, kommenciora 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Vár ucca 8.

2098—a

Egy
bejáró takarítónő hosszú bi­
zonyítvánnyal julius 1-re 
felvétetik. Jelentkezni lehet 
d. e. 10—11 óra között Ká­
roly Ferenc József ut 3. — 
Lukácsné. 2086—c

Hetes,
fiatal, szorgalmas julius 
1-re felvétetik. Némethi, 
Tímár ucca 31. 2077—a

Kis
lakáshoz fiatal mindenes- 
leányt felveszek. Fischer, 
Degenfeldtér 2. 2050 -a

Egy
jó munkás manikür kis­
asszony azonnal felvétetik. 
Özv. Erdős Lászlóné, Szé­
chenyi 1. 2054—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel- 
vétetik. Péterfia u. 65.

2062 a

Ügyes
manikűrös kisasszony fel­
vétetik. Margit-fürdő bor­
bélyüzlet. 4689 a

Tanulólányokat
angol és francia nőiszabó- 
sághoz felveszek. Bardócz, 
Arany János 6. 4694—a

T anoncokat
fizetéssel felvesz Ardai szö­
vőgyár, Arany János ucca 
lge 4697—a

Szövőnőket
kézi- és gépszövésre felvesz 
Ardai szövőgyár, Arany 
János u. 18. 4698 a

Műszerész
tanuló felvétetik. Csapó uc­
ca 19. Műszerész műhely­
ben. 4699—a

Szakácsnő,
ügyes, jó bizonyítvánnyal, 
főzni tudó, felvétetik. Piac 
ucca 16., II. emelet, 4. ajtó.

125—b

Bejárónő,
ki kefél, könyvvel felvéte­
tik. Piac 16., III. 3. 2110-a

Intelligentes
Deutsches Fräulein mit

Kiszolgáló
és kenyeresleány felvétetik 
a Nagyerdei Tejcsarnokban 
Jelentkezés délelőtt. 4615-a

ueutscnes nauism ...... Perfekt
schönen Jahres Zeugnissen | gyors-es gepirónót keresek
sucht Stelle zu Kindern bis 
1. Juli Zuschriften an. -—
Grete Wierkmann, Békés­
csaba, Ferenc József-tér 21.

944—c

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Homok 

140. 4607—b

Első
nyíregyházi fehérnemü- 
üzemben férfi uj ingek va­
salására vasalónők azonnal 
felvétetnek. Nyíregyháza, 
Zrínyi Ilona u. 5. udvarban.

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia vagy 
leánya van, kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 2036-a

Volt
kereskedők, nagy ismeret­
séggel rendelkező nyugdíja­
sok pénzbeszedői állásra je­
lentkezzenek. Phönix Élet­
biztosító Társaság, — Si- 
monffy u. 1., I. emelet.

4605—b

Németül tudók előnyben. 
Fehér Andorí Hatvan ucca 
2., II. em. 4631—b

ARCKÉPES
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsok fixfizetéssel és 
jutalékkal felvétetnek a ki­
adóban, Piac u. 49..______

Varróieány
fehérnemű varrodába fel­
vétetik. Csokonai u. 44.

2044 a

Manikűrös
kisasszony felvétetik. Ér­
tekezni Nyíl u. 11. 4626 a

Egy
gyakorlott bejárónő felvéte­
tik. Miklós u. 1., I. em.

2042—c
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Gyárakban,
termelőknél és kereskedők számú ház eladó, 3 szoba, 
raktáraiban visszamaradt, fürdőszoba elfoglalható.
különféle parti cipőket meg j_______ 180 a
vesz R. T. Grósz Lőrinc, ' ElnrIA *
Sas ucca. 4630—bU ho]d fö]d tanyáya]

I Nagycsere 44.. 8. őrháznál
I_____________________1952 -a

j Bérbeadó
Eladó * birtokok. Halápon 31 és 14

Lorántffy u. 10. sz. ház, Kösélyszegen 91. Szabolcs- 
Ondódon Vedres dűlőben 4 ban 400. Biharban 115 ye 
és fél hold föld. Értekezni: réb 20, Bánk 53, Ondódon
Tiniár 13. 2101—a 30, Cserén 60, Ondódon 20,
úri lakás etaoi,.l 1 lSáíeY vgros alatt 20, Biharban
------------------—-—7 3000 h°ld kastéllyal, Bihar-
ház Pacsirta u. 3., azonnal b™ .l2™’ °ebretCe,nhe.z f 
elfoglalható, kevés pénzzel f?1 430 hold- ^atakV lr°da- 
átvehető, kölcsönös Se- Hunyad, ucca 8. 200-e

gélyző Egylet. Pénztárnok.
2087—c

Kifutóleányok 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49.

KOMOLY
életbiztosítási üzletszerzők 
fixszel hosszú gyakorlat­
tal felvétetnek. Jelentkezés: 
Pátria Biztositó, Debrecen.

4594—c

Eladó
Köntöskertben két szoba, 
konyhás lakás 1000 négy­
szögöl földdel és egy 1 szo­
ba, konyhás 500 vagy 1000 
négyszögöl földdel. Beze 
rédi 38.

Eladó
ház, minden elfogadható 
áron, jövedelmező füszerüz- 
lettel. Sárosi ucca 11., Katz 
telep. Érdeklődni Kosztin­
nál. 116—a

Nemes
ucca 8<b. számú adómentes 

2061—a családi ház (istállóval) ki-
V. 1 ....... . k" lencezer pengőért eladó.Beköltözhető , . 4620-b

modern szép uj villa, o ._______ „—----------------------------
nagy szoba, előszoba-, für- j
döszoba, cselédszoba s mel 
lékhelyiséggel Poroszlay 
ut 22. alatt kiadó. 2055—b

Eladó
t gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, .Piac 44. 
Telefon 7-44. 4622—a

HindejunfivBlUm^r
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy h»l- 
csónkőnyvtárnak tagja legyen.

IlllkHZöUl
tehát ön is még ma •.tízezer kötetes

Kölcsönkönyviárunkba.
Eelvilágositást a 18, 8 — 12 és 1—75. 
száma telefonon is készséggel adunk.

Eladó
Homokkert, Oláh Károly 
u. 59. sz. családi ház. Ke­
vés pénzzel megvehető, — 
egy házhely, 309 négy­
szögöl, 40 darab termő 
gyümölcsfával. 2102—a

Teleki
ucca 35, számú sarokhaz 4 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 223 a

Birtok,
420 hold, le van kötve, fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel. Elérhető ha­
szon őszig 25.000 pengő fe­
jenként. Kérni nem jó. Cí­
mem a kiadóban megtudha­
tó. 201—a

wai

Eladó
egy három szobás lakóház. 
Nyilastelep, Honti ucca 4-a 
szám. 4669—a

Házhely,
300 négyszögöl telek, tö- 
viskes drótkerítéssel körül 
kerítve, eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 113—a

Eladó
ház, 3 szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekkel, szép ud­
varral. Klapka ucca 7. —
Csapókért. 4665—a

Jómegjclemésü
pénztárnoknöt, ki könyve­
lésben jártas, felveszünk. 
Spira és Beregi. 4708—a

Nagyobb
kifutófiut délelőttre felve­
szünk. Piac u. 49., a kiadó­
ban.

Pénzbeszedőt
és eljárót felveszünk lehe­
tőleg óvadékkal. Pátria ÄSMB1
Biztositó, Ferenc József ut 
87. 4660—a

Deutsches
Fräulein wird zu zwei Kin- 
ren gesucht. Ernst Wer- 
göczy gasse 2., täglich 11 — 
12 h. 4661—b

100 hold
körüli fekete földet kere­
sünk egyik ügyfelünk ré­
szére a várostól nem túl 
messze, Szoboszlóig. Nagy­
iroda, Csapó 56. 2116-a

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél 
fillért. Sinvasgerenda, víz­
tartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 
lomás megett. Telefon 6-28.

4276—d

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek. 
Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.

141—c

Rikkancsok
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a kiadóban.

Redőnyzáros
9x12-ös kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137 —c

Házmesteri
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelentkez­
ni lehet vasárnap d. e. Tí­
már u. 5. 182—b

Csapost
óvadékkal és borfiut kr.e- 
sek. Cim a kiadóban. 189-c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—dJó családból

való fiú tanulónak fizetés­
sel felvétetik. Ifj. Molnár 
Lukács nöidivatkereskedé- 
se, Kossuth u. 2. sz., város­
ház épület. 1995—b

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809—d

Veszek
kerékpárt vagy kerékpár 
zálogcédulát. Holub András

Tanulót
füszeriizletembe felveszek.

Októberre
kiadó 17 hold kaszáló, — 
ugyanott másfél mázsa sze­
mes tengeri eladó. Kölcsey 
13. 2091—c

1879-

Eladó
kis darab földek, végtelen 
olcsóért: 1. Vágóhídi villa-, 
mos végállomáshoz félórás 
gyalogsétányira, Diószegi 
úti kövesuton, Suhajda- 
birtok mellett Becsey Lász-. 
ló ur tulajdona, több mint. 
3 katasztrális hold, tanya- 
épületekkel, termő szőlő és 
gyümölcsössel, úgy ahogy 
áll, rögtön átvéve, vetések­
kel együtt 3500 pengő. 2.. 
Közvetlen az ,,Apafa” erdő. 
mellett 2 kát. hold szántó,, 
a Kiss Lajos-féle birtokból 
2400 pengőért eladó. El­
adásuk felett a Nagy iroda 
rendelkezik (Csapó ucca

300 négyszögöl,
villaházhely bekerítve, gyö­
nyörű szőlő, gyümölcs ter­
méssel azonnal eladó. Kos­
suth 59. 214—‘b

Haláp
100. számú tanya 15’/, hold 
szántóföld eladó. Értekezni 
lehet Nagycsere 23. szám 
alatt. 4623 a

Eladó
Csók u. 3. számú ház több 
lakással, 4 parkettes szobás, 
fürdőszobás lakás azonnal 
beköltözhető. 205—e

56.), 124—a

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban
levő ház három rendbeli
szabad forgalmú lakással.
Alkalmi vétel. 4662—a

Varga
u. 16. sz. ház 4 rendbeli la-
kással, kerttel sürgősen el-
adó. 4651—a

S zabol c smegy ében
vasútállomással bíró köz­
ségben 80 hold rozstermő 
föld gazdasági épületekkel, 
lakóházzal kiadó. Értekezni 
Széchenyi u. 11., ügyvédi 
iroda. 184—a

Zongora
teljesen jókarban levő, rö­
vid kereszthuros, jutányo­
sán eladó. Batthyány ucca 
5. sz., keresztépület. 136-c

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86 d

Parcellákban
szép helyen fekvő szőlő 
Óvoda u. 11. alatt eladó. — 
Értekezni Csapó u. 51.

152—d

Homokkertben
szép fekvésű házhely bek' 
ritve, gyönyörű szőlőte- 
méssel eladó. Kossuth u. 54 

145—0

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7, 1717—d

Harmados
tengeri és krumpliföld ki­
adó kapálásra. Értekezhetni
Vár ucca 8. 2034
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ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vcszkort uccn 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:

Acél 2.
Agárdi 10.
András 6.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Beke 24.
Bellegelő 483. és 484.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csapó uccán nagy házak.
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 8., 17., 30. és 37. 
Diószegi ucca 6.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Erőss Lajos 13.
Fiivészkert uccán nagy 

ház.
Gilányi 19.
Gróf Tisza István 10.
Gróf Leiningen 6.
Gyár 12.
György 28.
Homok 117., 130. és 139.
Honti 3.
István 20.
Jánosi 32-a.
Jósika 12.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kishegyes! 15.
Klapka 5.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Komlóssy 72.
Kovács 8.
Kuruc 110. és 112.
Lahner 23.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 12.
Lónyai 11.
Malvin 10. és 45.
Mátyás király 4.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Nagy József 5.
Németh 26.
Nyíl 15. és 132.
Pátó Gyula 35.
Poroszlay 77.
Puskástelep 21 
Rakovszky 3.
Rákóczi 55.
Rigó 12-d.
Simonffy uccán.
Sámsoni ut 9, 19-b. és 21. 
Simonyi utón villa.
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43.
Szávai Ferenc 32.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102. és 6.
Szeremlei 11.
Széchenyi ut 30. és 36.
Szél 8.
Szép 11., 17.
Szondi 14., 17.
Táncsics Mihály 102.
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14,
Toldi 23.
Thury András 6.
Töhötöm 26.
Veres 13.
Világ 13.
Zrínyi 29.

Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Honvédtemető uccán.
Isó uccán.
István utón.
Kardos uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kishegyes! ut végén.

Kondor uccán.
Köntöske: then.
Poroszlay utón,
Rásó Gyula uccán.
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10. 
Tégláskertben. 
Váinospércsi utón.

Szőlők
Andrássy utón 
Bagamérbaii.
Bocskayban,
Hajdusámsonban.
Kondor uccán.
Martinkán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Bánkon 33.
Biharkercsztesen 28 hold 
Fülesden 42 hold. 
Hajdubagoson 50.
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 53 hold. 
Létai utón 4 hold. 
Mikepércsi ut mentén 6. 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3.
Penészleken 40.
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.

Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom. 

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Elcserélném
nagyjövőjü belvárosi sző­
lőstelkemet épülettel, Nyi­
lastelep, Kincseshalom, — 
Luther ucca környéki ház­
zal. Értekezhetni Miklós u. 
29. Csemegeüzletben. 207-b

Eladó házhelyek
300 négyszögöles parcellák­
ban a közvágóhíd előtt, a 
Galamb és Rigó uccákon. 
Értekezni lehet a Hevesme­
gyei Takarékpénztár meg­
bízottjával, dr. Debreczcni 
Barna ügyvéddel, Piac u. 
22—24. 98—d

Ondódon
tizholdas tanyás kisbirtok 
Perec-dűlőben eladó. Ingat­
laniroda, Bathhyány u. 15.

2090—a

Varga uccán
'nagylelkű ház öt szobás uc- 
cai, több udvari lakással 
eladó. Ingatlaniroda, — 
Batthyány 15. 2021—a

Eladó
tízezer pengőért szép magas 
csertéglából épült ház, 4 
szoba, 2 konyha, speiz,^ nyi­
tott veranda, alápincézett, 
igen jóvizü szivattyús fu- 
rott kút, külön bekerített 
udvarral, 300 kvadrát szőlő, 
gyümölcsössel. Homokkert 
Szoboszlai Papp István uc­
ca 13. 2031 a

Eladó
hatóságilag engedélyezett, 
400 darab serté’s kihizlalá­
sára alkalmas hizlalótelep 
vágóhíd mellett. Értekezni: 
Teleki ucca 13. 2075—a

300
négyszögöles telkek ké­
nyelmes lefizetésre eladók. 
Poroszlay ut 21. Értekez­
ni 5—6 óra között. 1961-a

Eladó
Nagycserén 13 kát. hold 
tanyásbirtok és külön 14 
hold szántó. Értekezni le­
het dr. Ticz János ügyvéd­
nél, Piac u. 70. 2108—a

Eladó
gyümölcsös Komlóssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048 b

Eladó
1 lámpás rádió és kerékpár. 
Csapó ucca 19., ká. felügye­
lőnél. 4700—a

Város
alatt kiadó vagy eladó 33 
hold és 162 hold. József 
kir. herceg ucca 44. Man- 
del. 4693—a

Soffőr,
szerelő, szerény igényű, ál­
lást keres azonnalra. Vö­
rösmarty ucca 7. 4638 -a j

Szakácsnő
ajánlkozik vendéglőbe. Dé- '. 
vai ucca 47. szám. Bihari

Jókor'-)- n
levő hosszú zongora eladó. 
Virág u. 11. szám. 4701-c

telep. 2106—a ;

Eladó
Bethlen ucca 53. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 4706-a

Eladó
250 négyszögöl házhely 
Miklós u. végén, 1500 négy 
szögöl Nyilastelepen 3 par­
cellában. Posta u. 5-b.

4690 a

Eladó
Homokkert, Sz. Papp Ist­
ván ucca 13. sz. ház, osz­
tozkodás miatt igen ol­
csóért. Áll pedig 4 szoba, 2 
konyha, speiz, nyitott ve­
randa, igen jóvizü szivaty- 
tyus kút és mellékhelyisé­
gek, 300 négyszögöl föld. 
Értekezni a helyszínen.

1946—a

Manikűr
kisasszony üzletbe ajánlko­
zik. ,,Szorgalmas jeligére 

kiadóba.

Álljandó
alkalmazásra keresek ügyes 
liaital férfi fehérnemű var- 
rónőt. Cím a kiadóban.

2063 a

Szegény
özvegyasszony 4 kis gyer­
mekkel, nyugdíj nélkül, ke­
zét operálták, igy dolgozni 
nem tud, könnyebb munkát, 
mint pl. ebédkihordást, iro- 
datakariíást, vállalna. Cimet 
a Hajduföldhöz kér.

Ej Jó
magyar ga u'.asági hctlég- 
körös kazán, homokra al­
kalmas. K. Tóth u. 10. Sza­
bó. 4655—a

Eladó
1 hálószoba, 1 gyermekrez- 
ágy, 1 gyermekasztal 4 
székkel, 1 csukható vas­
ágy, 1 gázsütő. Püspöki pa­
lota. III. em. 26. Megte­
kinthető délelőtt 11 1-ig.

4610—b

Harmonium,
jó hangú, irógépasztal fel­
tűnő olcsón eladó. Arany 
János ucca 7. 4644—a

Saját gyártmányú
bőrkeztyük árban, minőség­
ben utolérhetetlen. Keztyü- 
üzem, Kossuth 58., kereszt­
épület. 59

Eladó
saját készitményü világos 
bükkfa hálószoba Kollár 
asztalosnál Boldogfalva uc­
ca 12. 1976—a

Téglát,
meszel, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

Eladó
egyes számú Wertheim- 
kassza és 300 klg-os tizedes 
mérleg. Salétrom ucca 34.

4647—a

Magányos
intelligens asszony elmenne 
házvezetőnőnek, fürdőre kí­
sérőnek. Ajánlatokat „Sze­
rény” jeligére a kiadóba ké­
rek. 4571—b

Amerikai
Íróasztal legjobb kivitelben, 
komplett konyhaberende­
zés, csillár és egyéb ház­
tartási tárgyak elköltözés 
miatt olcsón eladók. Dara­
bos ucca 21. 4657-—a

50 liter
napi uradalmi, prima tejet 
ajánlok nagyállomásról. — 
Cím a kiadóban. 4658—a
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Eladó
jó 4 szobás ház, pince, 
minden mellékhelyiséggel a 
Kossuth uccai tmeplomnál. 
Fazekas Mihály ucca 5. sz.

4709—a

Halápi
állomásnál tizenhárom hold 
föld kiadó. Simonffy ucca 
negyvenkettő. 4702-a

Szép
villatelek eladó. Bftczy u. 
7. 4687—b

líölcsön-ügyetkben
díjtalanul nyújt felvilágosi, 
tásokat Nagy Lajos ügye 
nöksége, Csapó ucca 56. j 

122—a.

100.—
pengőt kér kölcsön 50 szá­
zalékos hadirokkant 4 havi 
visszafizetésre. Magas ka­
matot fizet. Címet a Füg­
getlen Újság kiadójába kér 
„Örök hála” jeligére. 4602-a

Kett.öezerkettös/áz
pengő kölcsönt keresek. 
Ajánlatokat „3 tehermentes 
ház” jeligére a kiadóba ké­
rek. 202—b

4.000.—
P-vel társat keresek. „Sze­
rencse” jeligére a kiadóba.

Kifutólánynak
ajánlkozik elemit végzett, 
fejlett, ügyes árvaleány. — 
Cím a Ha’duföldnél.

Mosni
házhoz megyek. Varga uc­
ca 24., pincelakás. Ráduly 
Pálné. 1994—a

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, - 
esetleg beteg mellé, vidékre 
is. Mike Erzsébet, Debre­
cen, Csapókért, Kuruc u.
50. 12'

Friss
orthodox kóser teavaj, ál­
landóan kapható, úgyszin­
tén jégbehütött aludttej. — 
Glück-féle kávémérés, Hat­
van u. 11. Hl 'a

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 43Ó2—d

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
börkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Eladó
egy erős egylovas stráfsze- 
kér és kovács szerszámok. 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4557—b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Két
fiatal, érett sertés eladó. 
Vénkert, Domokos Lajos u. 
24. 2110—b

Hatalmas
nagy, félfenekü hordó 15 
pengő. Csapó ucca 16. Ud­
varban. 121—a

Márványos
ebédlökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10 230-ib

Török
és angolbegyes galambok 
eladók. Homok u. 136.

224—a

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
börkeztyüit legolcsóbb ár. 
ban. Kossuth 58. Kereszt­
épület. 57—d

Eladó
100 darab karó, 200 darab 
virágcserép, egy inga óra 
és különböző ingóságok. — 
Irén ucca 3. sz. Gombos. 
Csapókért mögött. 1970-a

Bikszádi viz,
literes, 72 fillérért, viszont­
eladóknak készpénzért. Te­
lefon 5-89. 4609—b

Elegáns
teljes úri szobabútor, olyan 
mint az uj, helyszűke miatt 
jutányosán eladó. Bútoro­
zott lakás is kiadó. Mester 
ucca 28. 4668—b

Stráfkocsi,
egylovas alig használt, har­
mincas zsemle felvevőgép 
eladó. Piac 10. 4671—a

Eladók:
egy öltözet fehér nyári ruha 
(156 cm. magas férfi ré­
szére), festett, keskeny ru­
haszekrény. konyha, mér­
leg, zsirosbödön. Cím a 
Debreceni Újság kiadójá­
ban. 109 a

Apacsingek,
selyem- és bőrövök rendkí­
vül olcsón beszerezhetők 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4612—b

Eladó
egy 18 literes kiaborjas te­
hén. István ut 15. Tócós- 
ker(. 4619-c

P aradicsonikarók, 
hordók, disznóetető vályúk 
bádog betéttel, nyergek el­
adók. Engel, Piac ucca 52. 
ékszerüzlet. 4667—a

Eladó
600 cm, széles Wechterle 
caéplőszekrény. Erzsébet 
ucca 33. szám. 4707—a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél 64 fillér. Vámospér- 
csi finom vegyes 80 f. Dé- 
nesnél, Cegléd u. 22.

4703—a

Eladó
matracos összehajtható vas­
ágy, nagy szőnyeg és több­
féle bútorok. Széchenyi uc­
ca 49. sz. 105—a

Méhkaptárok, 
használt N.-boconádi kere­
tekkel, lépekkel, egész ol­
csó árért kaphatók. Cim 
Bors K., Budapest, I., Nap­
hegy u. 17. 1958—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Zsebórátok
szarvasbörből 1.50, kistok 
szarvasbőrből 0.60. Gyárija 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

213—b

Kerékpár,
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 63., — 
utolsó ajtó. 1949—a

JÓKARBAN
levő öt üléses személyautó, 
üzemképes állapotban ol­
csón eladó. Telefon 4-97.

4580—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Stuckatomád
lo fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

'
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Kerékpárok
eladása és szakszerű javitá 
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

~.v „
Egy

jó kis vendéglő állomás 
környékén betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

4670 a

Kitűnő
házikoszt kapható. Miklós 
u 20 Csemegeüzletben.

177 a

UJ
és ócska tégla olcsón eladó 
a Margit-füvdöben.

Kerékpár
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 63., utolsó 
ajtó. 2027—a

Uj cipőüzlet!
Sajó; készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Perzsa
kabát, tenniszraket, gyer­
mek szobahinta gyűrűvel, 
nyújtóval eladók. Cim a ki­
adóban. 100 a

Locomobil,
erős nyolcas és magán járó 
hatos minden elfogadható 
áron eladó. Simonffy ucca 
57. 4568—c

Eladó
gáztakaréktüzhely, tornyos 
takaréktüzhely, vaságyak és 
egyéb háztartási cikkek. 
Füvészkert u. 13. sz. 133-a

Ebédlő
és hálóbutor olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 101 c

Két
billiárdasztal megbízásból 
eladó. Fischer Vilmos, De- 
genfeldtér 2. 2017- a

Sodronyágy betétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52 d

Női
fcdn'..~ üzlet jó menetelő, 
c uh' !i okok1 miatt eladó. 
Cím a kiadóban. 4646 -b

Kóser
mészárszéknek. bádogos­
nak stb. igen alkalmas üz­
lethelyiség forgalmas útvo­
nalon kiadó. Goldmann, 
Külsővásártér 13. 116 a

Kiadó
jó forgalmú vendéglő csa­
ládi okok miatt. Cim a ki­
adóban. 4639 a

Roppant
forgalmas helyen. Buday 
Ézsaiás és Galamb uccák 
sarkán kiadó üzlethelyisé­
gek. Uj házban. (Bővebbet 
Nagy irodában.) 120-—a

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Egy
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Borbélynek igen al­
kalmas. Túri András u. 6. 
sz. Leskó telep. 4624

Iskolai évre
úri gyermeket szeretettel 
elfogad intelligens keresz­
tény család. Zongora, für­
dőszoba van. Miklós ucca 
21. 2095—a

Zongorát ani (ás !
legolcsóbban, gyakorlás ha . 
vi öt pengőért, szünidőben 
is: Thaly Kálmán 12. 1

4640 -h

I Gimnáziumi
tanulókat bármilyen vizsgá- 

. latokra olcsón, sikeresen 
! előkészít és egy kisebb ta- 
1 nulót tanítással teljes el­
látásra elfogad középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban.

229—d

Elegáns
selyemruhát, kompiét, an­
gol kabátot és kosztümöt 
készítek legolcsóbban, ka­
bátot 14 pengőtől, ruhát 7 
pengőtől. Bálint Margit, 
Hunyadi 18. 4654—fo

Mindennemű
női cs férfi fehérnemű var­
rást legolcsóbban vállalok 
Cun a kiadóban. 2056—a

Jómenetelü
fodrászüzlet forgalmas he­
lyen betegség miatt sürgő­
sen olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 4621 b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 14 72—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda 

5456—c

Egy
sertésól, egy íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. 
József kir. h. u. 34. 63—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld cl­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

Kimegyek
házhoz bárkinek kárpitos­
munka javítását elvégezni 
vidékre is. Papp György 
kárpitos, Kossuth ucca 67. 
sz. 467 5—a

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El- 

1 sörendü munka, olcsó és 
'pontos kiszolgálás. Valódi 
! angol szövetek dús válasz­
tékban. 816 d
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Német
tanítást és társalgást vállal 
drezdai uriasszony. Levele­
ket ,.Drezdai” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 107 j

Ha
jó bort, friss csapolásu kő­
bányai sört, valódi kisüsti 
pálinkát akarok inni, Kül­
sővásártér 9. számú italmé­
résbe, volt Fischer-vendég- 
ló, megyek, hol tágas he­
lyiségekben kellemesen szó­
rakozhatok. 4674 a

Nikkelez,
ezüstöz, femeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68- -d

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányo- 
sabban Garainal, Zsák uc­
ca 11. (Csokonai uccánál). 
Használt hitelesített mérle­
gek eladása. Mérlegek vé­
tele. 4666—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4680—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javit, deleje? 
Földvári I. Elektrotechni 
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. ____ ó8—d

Értesítés!
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Vörösmarty u. 2. sz. 
alatti sütödémet a legmo­
dernebb gépekkel és ke­
mencékkel gyárszerüen be­
rendeztem. Módomban áll 7 
kemencés üzememből a leg­
kényesebb igényeket is ki­
elégíteni. Elsőrendű fehér-

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb-na- 
gyobb leander eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép.___________ 4608—c

Figyelem!
Félbarna kenyér . . .30
Fehér kenyér..............—.36
Tíz klg. kenyér vételnél 
készséggel hazaküldöm. 
Gazdálkodóknak olcsó mun­
káskenyér. Kohn-sütöde, Si­
monffy u. 18. 4582 c

Sajátgyártmányu
bőrkeztyük árban, minőség­
ben utolérhetetlen. Keztyü- 
üzem, Kossuth 58., kereszt­
épület. 59

Naptól,
sütemények, luxusáruk és hidegtől megvédi lakását ha

Nőihajat
olcsón és Ízlésesen vág. Sze­
mélyes kiszolgálás. Kékedy,
Király u. 5. 108

Eladó
jó forgalmú füszerüzlet. 
Cim a kiadóban. 4592-d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dv. Miklós, 
Hunyadi u. 10. sz. 4590-b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós­
nál, Hunyadi u. 10. 4589-b

ÖNT NEM KELL
1 MW—— litnTii—Tfc '"l>m MBBS3HHB9

MEGGYŐZNI,
V,

Arany János ucca
1. számú házban uccai üz­
lethelyiség c'Zonnal kiadó. 
Értekezhetni dr. Gergely 
Jenő ügyvédnél, Kossuth 
ucca 3. 2051—a

Üzlethelyiség
kényelmes lakással bármily 
célra kiadó. Kishegyes! ut 
17. 2052—b

Mester
:• _ca 15. szám alatt levő üz­
let átadó áruval és foeren- 

zéssel. 2066

Főtér
közelében nagy betonos üz­
lethelyiség hentes vagy más 
célra kiadó. 4679 b

Üzlethelyiség
a mostani varrógép üzlet- 
helyiség kiadó. Csapó ucca 
41. szám. Értekezhetni lé­
ket : Szent Anna ucca 7. sz. 
alatt. 4683—a

Kiadó
uccára nyitó műhely és üz­
let julius 1-re. Csapó ucca 
95. I960

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, 2. ajtó 

4554 b

Egy
mészáros és hentesüzlet jó 
forgalmas helyen eladó. 
Cim a kiadóban. 91—b

Kiadó
üzlet, műhelynek, bárminek 
jelenleg asztalos műhely. 
Árpádtér 26. 1987—a

Kiadó
Acél ucca 2. szám alatt jó 
meneteld hentes, mészáros­
üzlet. Szeptember elsejére 
átvehető. 1997—a

Ön saját maga is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt jelent, he a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK tagja

Iratkozzon b# tehát MÖG MA 1 Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—11 vagy 8—75. száma 
telefonokon Is késxaáf- 

gel adunk.

sósperecek gyártását is be­
vezettem. Jó zamatu há­
ziasán készült kenyérfajtái­
mat felelősség mellett aján­
lom. Privát sütéseket reg­
gel 8 órától délután 3-ig 
minden órában elfogadok. 
Vállalatok, intézetek, gaz­
daságok ellátását vállalom. 
Az országos dalosünnepek­
re megrendeléseket még el­
fogadok. Tisztelettel Ga­
lamb Ferenc vizsgázott sü­
tőmester. Telefon 4-77.

865—d

ablakára szövött farolettát 
vásárol Redönyüzemnél, — 
Debrecen, Bethlen ueca ti­
zenkilenc. 4485—d

Mágnesgyujtókat
jótállással javit, delejer 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vit ! 68—d

Nőiruhák
varrása 8 pengőtől. Obic 
divatszalon, Szent Anna 22.

4604—d

Kertipadok,
Székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68— d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

VASÁRNAP 
dstétől reggelig kitünően 
mulathat, ha kijön a cse­
resznyebálra a Gazdurton 
csárdába, Hosszupályi kö- 
vesutnál. 2004—b

ízletes
kóser házikoszt 2 személy­
nek kapható. Rosenberg, 
Sas u. 2. 4579--C

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187 b

Teljes
napi ellátást havi 70 pen- 

] göért. Címem a kiadóhiva- 
i talban. 2045—b

Nöiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat, 
kosztümöket. Szabás, var­
rás tanulásra tanulókat fel­
veszek. Bara Julia, Teleki 
u. 64. sz. 2067 -a

Ezüst ridiküiök
bélelését, keztyiik tisztítá­
sát, mosását, javítását szak­
szerűen vállalom. Kossuth 
58 60—d

Mosást,
Vasalást lakásomon, taka­
rítást házaknál vállalok. — 
Kórház u. 3. szám, sarok 
ajtó. 114—a

Takarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszett, 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367—d

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztalettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 — d

Dalosversenyre
kölcsön ponyvák beszerez­
hetők Fohn zsáküzletében, 
Deák Ferenc ucca . 910

Örökbe
adnám egy két és féléves 
fiiamat. Özv. Baloghné, — 
Hadházi ucca 14. 112—c

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kút gyűrűk 
legolcsóbban beszerezhetők 
l ukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugy árában, Deb 
récén, Hatvan ucca IS 961

CSERESZNYEBÁL 
vasárnap estétől reggelig 
tart, kitünően fog mulatni 
a Gazduram csárdában, 
Hosszupályi kövesutnál.

2052—b

Dalosversenyre
börkeztyü szükségletét leg­
olcsóbb árban szerezheti be. 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

58

A világ 
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai 
tudományos és ipari szak 
lapjai eredeti árakon ház 
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre 
cen, Varga u. 27. 7611—b

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Hajfonatok
legolcsóbban kaphatók és 
készíttetnek Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Hajat 
veszek. 4577—b

Italmérési
engedéllyel bíró fiatal jó 
hírnevű vendéglős italmé­
résre alkalmas helyiséget 
keres bérbe. Cim a kiadó­
ban. 4542—d

NYAKA LAS.

Dr. Halász
diák- és gyermeknyaralója. 
Siófok, Batthyány ucca.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Kiváló el­
látás, tanári és orvosi fel­
ügyelet. Jelentkezés: Buda­
pest, Margit körút 62. Aut. 
528-31. Felnőtteknek külön 
elegáns dependence. Kérjen 
prospektust.

Szovátárh
úti társnőt keresek. Julius 
1-én utazom. Biróné, Kül­
sővásártér 18-a. 4664 a

Utitársnőt
keres ausztriai nyaralásra 
urileány. Cim a kiadóban.

2096 a

elegáns szobák hosszabb es 
rövidebb időre kiadók. 
Feledy-villa. Liget ucca 9.^

Klotild-üdülő
Piliscsabán. középmagasai 
pormentes levegő, erdei sé­
tányok, elsőrangú ellátás,

; teljes komforttal. Ideális p 
henöhely. Penzióarak ^ 

pengő.

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius 1-re 
Magoss u. 3. szám. 4516—c

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható. Csapó 
u. 9. 194—c

Egy
fejőstehén tartásra fele 
tejért kiadatik. Vár ucca 8.

Nyomatott Hegedül éi Sándor irodelm é* nyomdai ráetvény tárra tág könyvnyomdái áben, Debrecen, Piec ucca 49. »rám.

566

842

Nyaraló
Klotild-üdülön. Piliscsaban 
2 szoba verandával, k 
konyhával bútorozva olcson 
kiadó. Fásitott udvar es lu­
gas. Középmagaslati le

gő-_______ —
Balatonalmádin

8 éve fennálló Horváth-
penzió saját villájába Arany

János ucca 7., s
Elismerten kitűnő,^ bős g 
ellátás. Mérsékelt arak. - 
szezonban engedmény.
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Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán. 
2 szoba verandával, ku 
konyhával bútorozva olcson 
kiadó. Fásitott udvar es »
gas. Középmagaslatr le

Balatonalmádin
fennálló Horváth-8 éve

ellátás,
szezonban engedmény.
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Nyomatott Hegedű» és Sándor irodaim éa nvomdai rést vény társaság könyvnyomdái ában, Debrecen, Piac ucea 49. szám.
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A Mar<jil-für(lö főépülete.

Szombaton ünnepélyes keretek között, előkelt), meg­
hívott közönség jelenlétében nyílt meg a gyönyörűen, 
minden kényeiénunel beremlezett M argit -ítii•<ló a nagy-

közönség szárnára.

VAsáry István. *
t!

r°s kapcsolatiján 
ren a nemzeti érdek'L

debreceni
gitszigeten.
(Lumicre.)
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Részlet az előcsarnokból. Részlet a kádfürdőkhöz vezető folyosókról.

A Margit-fürdő újonnan átala­
kított, teljesen renovált gyönyö­
rű épülete impozánsan és elő­
kelőén emelkedik ki a fürdő előtt 
elterülő hatalmas park fái es 
bokrai közül. A Margit-fürdo ez 
a nagy népszerűségnek örvendő 
higiénikus és közegészségügyi 
intézmény, több mint egy e 
esztendős szorgos, nagy áldoza­
tokat követelő restauralasi mun­
ka után ismét teljesen kész
várja hűséges törzspublikumát es
Debrecen város négy varmegy
terjedő környékének minden la­
kosát. A Margit "do ismét
kedvelt zarándokhelye lesz azok
nak, akik az általános h gien ku

A férfi nagy vetkőző kabinterem egy részlete.

tisztasági követelnie 
üdülni akarnak, ava 
gyulást keresni a 
és csodás gyogyer 
ségévcl.

A Margit-fürdő 
alakítva és fényese
a legmodernebb t

mellett
n gyó-
talmas
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Balatonalmádin

g éve fennálló Horvath-
penzió saját villájába Arany
János ucca 7., 
Elismerten kitűnő, >>°seg 
ellátás. Mérsékelt arak. E 
szezonban engedmény.
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újonnan átala- 
lovált gyönyij- 
ánsan és clo­
ci a fürdő előtt 

park fái és 
argit-fürdő, ez 
ignek örvendő 
izegészségügyi 
mint egy fél- 
, nagy áldoza- 
taurálási mun- 
:1 jcscn készen 
»publikumát és 
gy vármegyére 
ek minden la- 
t-íiirdő ismét 
elye lesz azok- 
nos higiénikus, 
, mellett

pen gyó- 
a víz iiatalmas 
srejének segít-

5 újonnan át­

fagy kádíürdö-kabin. Részlet a női melegmedencéböl.

szágban, amelyhez hasonlót csak 
a fővárosban találhatunk. A mo­
dern technika, a haladas minden 
alkotása, amely a közönség ké­
nyelmét van hivatva szolgálni, 
fellelhető itten olyan kivitelben 
és olyan keretek között, amely 
egymagában véve is látványosság 
számba megy. A gyönyörű már- 
ványos előcsarnok impozáns mé­
retezésével, művészi elrendezé­
sével már magában véve lebilin­
cselő kedves hatást gyakorol a 
belépőre. Ebből az előcsarnokból, 
ahol a kasszán és büffén kívül az 
értéktárgyak megőrzésére szol­
gáló trezorok is vannak s amely­
nek közepén hatalmas, keleti ké­
nyelemmel vetekedő kerevet vái - 
ja a fürdőzőket, nyílnak a fürdő 
egyes részeibe a bejáratok: bal­
ról a férfi gőzfürdőbe, jobbra a 
női gőzfürdőbe. Mindkét helyen 
a kényelmes vetkőző kabinok 
egész sora várja a fürdövendé- 
geket s a termek közepén itt is

zióárak 6—8
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költözött.
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A női nagy vetkőző kabinterem egy részlete.

105 kapcsolatban 
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tások mellett esztétikus vonatko­
zásában is elsőrangút, üdítőt és 
szemet gyönyör köd tetőt talál itt 
mindenki, akit útja a Margit- 
fürdőbe, ebbe a szép, hatalmas, 
újjáalakított fürdőintézetbe ve­
zet. A kádfürdők, amelyek a 
jobb- és baloldali folyosókon 
hosszú, hatalmas sorban húzód­
nak végig, külön látványosságai 
ennek a szép új fürdőnek. A régi 
kádak helyett lemélyített modern 
fayence - medencék állanak itt 
rendelkezésre és valamennyi egy- 
egy kellemes benyomású, mű­
vészi interiőrrel rendelkező mo­
dern és szép kádfürdő, amelynek 
párját ebben a kivitelben alig 
láthatni bárhol is Magyarorszá­
gon. A hidegvízgyógyintézet, 
ahol egyúttal a különféle pakko-

Részlet a férfi nagy 
zuhanyteremböl.

406d—a jTanúim. ' Z'Af J—urns, i.«nuvu u. JVI - ■ .
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hatalmas pihenőkerevetek szol- 
galnak a közönség kényelmére 
de egyben a vetkőző termek 
külső impozáns hatásának emelé- 
sere is. Magában a férfi és női 
gőzfürdőben, ahol az állandóan 
folyo víz revén a víz folytonos 
cserelese biztosítva van, mindig 
friss es tiszta víz áll a fürdózok 
rendelkezésére, azonkívül a zu 
hányok és egyéb, fürdőeszközök 
a legmodernebb változatban vár­
iak a közönséget. A hideg- és 
melegvízmedence, a száraz és 
nedves gőzkamra, a lábmosó és 
elofurdo, a dörzsölőhelyiségek, a 
masszás kabinok s végül a férfi 
és női pihenőtermek "pazar vál­
tozatosságban gyönyörködtetik a 
nézőt és a fürdőben keresett 
higiénikus és egyéb kedvező ha-

1929 június

Részlet a férfi nagy 
zuhanyteremböl.

A férfi pihenőterem 
egyik része.

henőhely.
pengő.
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amelyet szintér
újra rendeztek

lásokat, iszapkezeléseket is vég­
zik, szintén teljesen modernül 
berendezve készült fel arra, 
hogy a közönség legmesszebb­
menő igényeit is teljes mérték­
ben elégítse ki. Állandó orvosi 
rendelés és orvosi felügyelet 
teszi lehetővé, hogy ez a hideg­
vízgyógyintézet és a vele kapcso­
latos iszapkezelőhelyiségek szak­
szerűen álljanak a közönség ren­
delkezésére. De ugyancsak or­
vosi felügyelet mellett áll az 
Inhalatorium és a fogyasztó hab­
fürdők egész sorozata, amely te­
kintetben a Margit-fürdő méltán 
nevezhető minden szempontból 
úttörőnek. Ezek a modern hab­
fürdők világhírű orvosprofesz- 
szorok megállapítása szerint a 
legártalmatlanabb fogyasztó für­

tékben járul he 
ezt a népszerű 
veltebbé tegye.

A már említi 
zeti osztályban 
savas, sós, fény 
vehetők orvosi 
felügyelet mell 
intézet a hörf 
ben, asztmábar 
bajokban szenv 
Jóságos jótéten: 
ton, a kiváló ig; 
egész sereg sz 
kodik a nagyi 
tálán kiszolgál;

Debrecen ku
zonyara nagy < 
domásul, hogy

Részlet a női . 
■zuhany terembe

fos kapcsol
ren a nem;
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Részlet a női nagy 
z uhanyteremböl.

'léseket is vég­
esen modernül 
ült fel arra, 
y legmesszebb­
telj es mérték- 

Állandó orvosi 
ősi felügyelet 
gy ez a hideg- 
5 a vele kapcso- 
elyiségek szak­
közönség ren- 

ugyancsak or- 
nellett áll az 
fogyasztó hab- 
zata, amely te- 
t-fürdő méltán 
i szempontból 
1 modern hab- 

orvosprofesz- 
.ása szerint a 
fogyasztó für-

ilyen modern, gyönyörű és káp­
ráztatóan szép, új köntösben 
nyitja meg kapuit. A legmoder­
nebb hófehér fayence-kádak, csil­
logó rézcsapokkal és tussokkal, 
dúsan felszőnyegezett. nagy tük­
rökkel ellátott fürdőszobák, új. 
pazar kényelmű heverök mind­
mind az igazgatóság áldozatot 
nem kímélő bőkezűségéről es 
szakértelméről tanúskodik.

Meg kell említenünk még a 
női és férfi fodrásztermeket is. 
A női fodrászüzem vezetője 
Európát járt szakember, aki a 
fővárosban is nagy népszerűség­
nek örvend.

A fürdő vízszükségletét sajat 
kútjaiból fedezi, ami külön biz­
tosíték arra, hogy a^ fürdő vize 
teljesen tiszta és egészséges.

Kép az egyik
gözkaniarából.
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105 kapcsolatban 
ren a nemzeti
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y. Levele-

29 juniua 23.

terevetek szol- 
ég kényelmére, 
etkőző termek 
atásának cmelé- 

a férfi és női 
>1 az állandóan 
a víz folytonos 
va van, mindig 
áll a fürdőzök 

zonkíviil a zu- 
fürdőeszközök

'áltezatban vár-
■ A hideg- és 

- a száraz és
■ a lábmosó és 
ilöhelyiségek, a 
s végül a férfi 
mek pazar vál- 
inyörködtetik a 
tőben keresett 
éb kedvező ha-

Részlet a női nagy 
■/.uhanyteremböl.

amelyet szintén nagy gonddal 
újra rendeztek, lényeges mér­
tékben járul hozzá ahhoz, hogy 
ezt a népszerű fürdőt még ked­
veltebbé tegye.

A már említett vízgyógyinté­
zeti osztályban félfürdők, szén­
savas, sós, fenyő- és iszapfürdők 
vehetők orvosi előírás és orvosi 
felügyelet mellett. A vízgyógy­
intézet a hörghurutban, hülés- 
ben, asztmában, orr- és gége­
bajokban szenvedők számára va­
lóságos jótétemény s Bíró Már­
ton, a kiváló igazgató vezetésével 
egész sereg szakember gondos­
kodik a nagyközönség kifogás­
talan kiszolgálásáról.

Debrecen kulturközönsége bi­
zonyára nagy örömmel veszi tu­
domásul, hogy a Margit-fürdő

1929 június 23. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA

dők s már egy-egy fürdő után is 
kimutathatóan fél-, illetve egy 
kiló fogyás áll elő olyan kedvező 
körülmények között, amelyek az 
egészségre minden tekintetben 
csak előnyös hatással vannak, az 
eddigi fogyasztó kúrák minden 
hátrányának teljes kiküszöbölé­
sével.

A hatalmas fürdőépület, amely 
Nagymagyarországnak, méreteit 
tekintve is, legnagyobb vidéki 
fürdője volt, most pazar kénye­
lemmel és fénnyel berendezve. 
Csonka-Magyarország legmoder­
nebb, legtökéletesebb vidéki für­
dője, amely bármely fővárosi in­
tézménnyel is teljes joggal veszi 
fel a versenyt. A gyönyörűen 
parkírozott tiszta levegőjű park,
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Az így felszerelt gyönyör 
szép új fürdő egyik érdekes ne 
vezetessége lesz Debrecennek s 
nem lesz egyetlen vidéki sem, 
aki elmulasztaná a híres, szép és 
új Margit-fürdöbe elmenni.

Az egyre fejlődő, az egyre 
kultúráltabb Debrecennek ez a 
gyönyörű új intézménye a vá­
rost gazdagabbá, érdekesebbé te­
szi és tagadhatatlan, hogy a köz 
is nagy előnyöket élvez abból, 
hogy egy ilyen ne ezetességgel 
gazdagodott ez a h: ,s város.

A Margit-strandfiirdö. ahol ez­
rek és ezrek keresnek a 
nyár melege elől üdülés 
rakozást s amely már 
nappal ezelőtt megnyit 
szelesen továbbra i- a 
szolgálatára áll. Ez 
nebb tornaszerekkel 
tekintetben kényelmi 
zéssel ellátott strandié 
igen régi kedvelt taráik- 
városunk úri közöm-

- kkeno 
és sze­

gy hó- 
termé- 

; , önség 
jmoder- 
minden 
ír rende­
lő már 
zóhelye

Piac acea 41

henőhely. 
pengő.

Penzióárak 6—8
566

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Pi'lscs.a,
2 szoba verandával, ku 
konyhával bútorozva olcson 
kiadó. Fásitott udvar es 1 
gas. Középmagaslati
gő-

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horv 
penzió saját villájába Arany
János ucca 7- kőit
Elismerten kitűnő, bo í 
ellátás. Mérsékelt arak. E 

.ezonban engedmény.

Ha a k 
reform
Arevízió 

meflszi

Kacv Emil vob 
nos angliai tartóz 
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_ Közel kéthó
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mere lorddal a 
Iában Mazvaroi
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szerváltozásnak 
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Résziét az egyik lábmosó és elofürdöböl. Résziét az egyik dörzsölő teremből

Kcp az egyik száraz légteremből
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a munkáspárti 
val

Miután a munkás 
sebb képviselői 
ellenes beszedek 
nyomott a hangú 

Ma Bethlen 
lisi látogatása 
mellőzését jelente 
Irtspárii kormául 
közeledési, nem

Vásár)
és tarta

Debrecen
lehe

Vasárnap 
sei ültek De 
dióhoz sár 
volt, mert dr 
tartott elöac 

Vásáry Is 
zetésül rámt 
a magyar vá 
sorozat — £ 
polgármeste: 
valóan alkal 
kai megisme 
részt alkalm 
és a vidéket 

Az előadá 
másán 
amely nemi 
ben feküdt 
keztében 
15 kilométe 
rosról mélt 
írója, hogy 
dalian lám 
lan áldoza' 
pillantás s 
gármester

Vásáry 1
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ten

kapcsola 
a nemz
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